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Moravuri întârziate
E drept că trecerea d-lui General 

Mihail lonescu pe la direcțiunea 
Căilor Ferate a fost plină de bune 
rezultate. Nu se mai scuipă în tren, 
cu tradiționala libertate românea
scă, personalul de linie a fost ini
țiat în tainele politeții, știe să sa
lute și să nu ia de piept pe călăto
rul care nu pricepe limbajul cifrat 
al ceferistului. La frontieră te în
tâmpină vagoanele țării, în care, 
fiindcă se mătură și se perie cana
pelele. Mița noastră obosită de 
străinătate, oftează cu satisfacție : 
„Bine, dragă, că am ajuns să mai 
văd odată C. F. R. pe vagoane“...

Dar aceste reforme au însumat 
numai o infimă parte din această 
indisciplinată moșie. Dacă în tre
nurile rapide se restaurează cură
țenia după fiecare sută de chilome- 
tri parcurși, în bietele exemplare de 
serie care străbat liniile laterale, 
mătura și acid-fenicul sunt mai rare 
decât cinstea în viața politică. Nai 
cui reclama halul de murdărie al 
compartimentelor, nici lipsa apei în 
cabina de toaletă, nici lipsa de a- 
mabilitate a funcționarilor trenului. 
Dacă unul dintre „cei mari“ se face 
vinovat de a fi confundat publicul 
călător cu armata subalternă ce-i 
stă la dispoziție, nimeni nu-ți spune, 
(dă frică), numele măgarului, și ești 
nevoit să-l iei de piept, ca să-i sară 
lașitatea prin ochi, și să se reco
mande.

Pe acolo a rămas tot așa, cum a 
fost !...

In legătură cu acest lucru, pri
mim la redacție un denunț scanda
los dela un om de onoare, care a 
avut nenorocul să călătorească pâ
nă la Târgul-Ocna într’un tren-bor- 
id, prevăzut cu un .jiene" contro
lor. „Nenele“ și-a ales un vad bun, 
mai ales pentru sezonul de vară, 
când foarte multe femei călătoresc 
do nevoe, singure să-și facă o cură 
la Slănicul-Moldovei. Ca un păian- 

.jeo, domnul controlor, în cea mai 
necuviincioasă ținută, face curte 
prăzii în momentele penibile, când 
eneînsoțită. Pasionatul paznic al clo 
setului dela clasa întâia are grija 
să-și posteze subalternii tocmai în 
celălalt capăt al trenului, pentruca 
să evite martorii, pe cât cu putintă. 
Dș îndată ce o doamnă trece să uti
lizeze mizerabila invenție a toaletei, 
într’un astfel de tren, „nenele“, care 
poartă o cheie specială cu sine, a- 
tacă ușa dindărătul căreia bănueste 
delicii-

Chestiunea aceasta, cu tot hazul 
ei specific, ar fi rămas să se per
petueze pe linia Adjud-Târgul-Oc- 
na, sau să se piardă, nelămurită, în 
reclamațiuni fără efect, înaintate pe 
cale hierarhică Direcțiunii Căilor 
Ferate, dacă inspectorul onestității 
călătoare n’ar fi avut, Sâmbătă, în 
6 August, exact în ziua aniversării 
bătăliei dela Mărășești, ghinionul 
să se întâlnească brusc cu inamicul. 
Și inamicul ne-a descris, în detaliu, 
modul de funcționare al trenulul- 
bordel, despre a cărui existență ni
meni în România nu aflase încă...

„Nenele“, apucat de guler în mo
mentul când forța ușa cabinetului 
intim, n a mai avut timpul necesar 
să potolească- țipetele doamnei din- 
lăuntrul cabinetului. A încercat să 
se prevaleze de calitatea sa oficia
lă, dar cum nu avea peste porcinul 
său înveliș epidermic nici o haină, 
și nici buzunarele ei respective, 
pline cu acte importante, donjuanul 
s’a expus să fie luat la palme, ca 
să-i sară pipa și dantura, printr’un 
dublu miracol al Schimbării la față, 
întâmplat în această istorică zi.

Nimic n’ar fi fost atât de grav, 
dacă scandalizatul călător protesta
tar n’ar fi fost chiar soțul legitim 
ai doamnei, gata să arunce jos din 
tren pe un onorabil reprezentant al 
c. f. r-ului.

După zece minute dela o sancțiune 
binemeritată, donjuanul controlor a 
tost însă apucat de o subită cram
pă a demnității profesionale. Acea
sta i-a tost fatală. Fiindcă odată cu 
surtucul pe el, (și implicit cu buzu
narele și cu actele), insul a fost so
mat să se legitimeze. E un nume 
uhiversal-românesc, primul care se 
compromite în practica amorului 
closetier, îndărătnic ratată, și tot 
îndărătnic continuată în virtutea 
unui obraz tăbăcit și nepercutant. 
Dacă d. director general al Căilor 
ferate, vrea să-l cunoască, îi ținem 
la dispoziție sonorul său nume, ca
re nu merită să fie imprimat aici.

Un scandal, și nimic mai mult, la 
care asistența a depus pioasă, câte 
un scuipat de dispreț la picioarele 
seducătorului reprezentant al c. f. 
r-ului, grăbit să coboare în Târgul» 
ticna, desigur nu la Ocnă, ci la 
târg.

Uar in acela? tren, pe lângă multi 
români, cunoscători ai moravurilor 
de pe alocuri, si indulgenti cu ani-. 

trialele, se mai aflau străini atrași 
de reclamele turiste ce împestrițea
ză gările de frontieră, și ei au în
țeles cât de gingaș era incidentul. 
Li s’a părut de neînțeles un atentat 
la bunele moravuri comis cu o atât 
de grosolană evidență, de păstrăto
rul cheilor acelui sanctuar în care 
deobiceiu oamenii stau singuri. Mai 
de neînțeles li s’a părut impertinen
ta celui surprins, și care era pus pe 
scandal ca să-și salveze (oh ! oh !) 
onoarea integral vidanjată.

Dulce Românie I Eminentă băl
toacă, în care sunt amestecați oa
meni de cea mai joasă calitate mo
rală, cu adevărați domni ai bunelor 
maniere ! In fiecare zi se pot ridica 
dela cetățenii acestei țări un milion 
de plângeri drepte.

Dacă însă se mai pot întâmpla 
fapte ca acele relatate mai sus, da
că ele nu pot fi reprimate exemplar, 
Ia timp, în fața opiniei publice, a- 
tunci zău, ar fi mai cuminte să fa
cem o politică anumită cu paspoar- 
tele !... Să nu fie lăsați să intre în 
dulcea Românie decât cei cari obțin 
în prealabil o diplomă de măgărie, 
așa încât să nu mai fie impresionați 
de micile delicte ce pot fi comise 
începând din parcursul primilor chi- 
lometri pe teritoriul național.

Trist, să ajungem acolo.
Mai puțin trist, și mai salubru 

pentru acest neam bun, de oameni 
decenți, ar fi să nu întârzie pedep
sele, să nu se escamoteze vinovă
țiile...

Romulus Dianu

Țărănism 
municipal

De când s’au convins că pendru 
urnirea din pustnicie a d-lui Iulitț 
Martin simt indispensabile toate trac 
toatele partidului, — național-țără- 
nișttț ți-ati simțit subit reabilitate 
vechile vocațiuni rurale.* au devenit 
din nou pătimași adoratori ai fitului 
și ai ovăzului. Cartiruiți mai toți în 
parcul FUipescu, — un fel de subur
bie quasi-rurală a Bucureștilor, _ e. 
vanghelizează de-acolo zilnic orașele 
pervertite cu predici ciugulite din pra 
vila perfectului ț&răpist: după nouile 
scripturi, scumpa noastră patrie va fi 
ruralizată pân& la măduvă, pentru 
a-și regăsi vitaminele și energiile prea 
abuziv confiscate de târgoveți. Un 
fel de „restitutio in integrum” — de 
pe urma căreia agricultorii se vor 
lege numai cu belșuguri, iar nouii lot 
campioni cu binecuvântări și cu vo. 
turi.

Toate acestea firește numai fa teo
rie.

Căci fa practică, __ idealismul a- 
grar al noului guvern se manifestă 
pentru moment prin căteva inițiative 
cari tratează interesele pfagărești cu 
foarte puțină urbanitate. Capitulând 
din prima zi în fața presiunilor de in
timidare ale sindicatelor bancare, na. 
țional-țărăniștii au sărit în ajutorulza 
rafilor călcând în picioare toate vechile 
manifeste și adeziuni în favoarea le
gii conversiunii datoriilor agricole. 
Sub pretexte abil extrase din statis
tici tendențioase și false, nu se mai 
sfiesc astăzi să-și recunoască robia, 
enunțând o pripită modificare a aces- 
tei salvatoare reforme. De dragul 
cui?... Nu de al țăranilor, fiți liniș
tiții... De dragul drăguților de ban
cheri, cari i-au îmbrâncit la putere, 
șt cu asistența cărora și-au trăit Și 
prima guvernare.

Mai doriți o mostră din albumul fa 
nathxi solicitudini cu care se înclină 
partidul național.țărănesc asupra des
tinelor agricole? Iat-o pe Ioc, — vrem 
să spunem chiar în Capitală, — ofe
rită de însuși zapciul Municipiului, 
d. Dem. Dobrescu. Convertit și el în 
ajunul surghiunului la religia țărănis. 
mutul integral, și-a amintit că țăranul 
român nu este numai sgărie.brazdă, 
ci și crescător de vite. Și ca să.l feri
cească și în această calitate adiacen
ta, — fa loc de a construi în regie 
Târgul de vite necesar metropolei, a 
venit să propună Consiliului munici
pal concesionarea lucrărilor. In folo
sul cui?... Rămâne de ales între ofer
ta „Tregomain” și oferta unei oare- 
cari „Compagne des viandes”. Și 
unii și ceilalți impresari făgăduesc 
marea cu sarea. — dar cer fa schimb 
să se înființeze o taxă asupra fiecă
rui kilogram de vită tăiată.

Noul văcărit, — înțelegeți prea bine, 
— va lovi tot în producătorii de do
bitoace comestibile. Dar ce-l încurcă 
asta pe bărbosul nostru municipal?... 
El a auzit, fa club, că de-acum partidul 
trebue să facă țărănism până la flanc. 
Și face și el ca ceilalți partizani, _
lovind după slabele lui puteri cu caz
maua și cu târnăcopul in capul săte. 
nilor. Că doar de vite oste vorba...

Ion Dimitrescu

HALIPPA s D-Ie Mihalache, aud că nu puteți găsi un 
pentru viitorul guvern. Eu, vă rog să știți, sunt gata la orice

Disciplinarea contribuabilului, 
moralizarea gestionarilor

Prima problemă ce se impune 
atenției guvernului este o reală e- 
chilibrare a bugetului, prin redu
cerea cheltuelilor și activarea veni
turilor. întreaga regie a Statului 
se impune unei severe revizuiri, 
prlntr’o triare a personalului, cu 
înlăturarea a tot ce formează ele
ment de prisos, tot ce nu constitue 
un element Indispensabil funcțio
nării normale a unui serviciu. Rând 
pe rând, cluburile de partid și-au 
chivernisit chibiții prin slujbe; șl 
rând pe rând, guvernele, — toate 
fără excepție, — au svâriit în 
capul funcționarilor pleava parti
zanilor. Nu a fost întrunire a sala- 
riaților, în care să nu se ridice pro
testările funcționarilor de carieră, 
cerând o radicală revizuire a ca
drelor salariaților publici, — pen
tru a fi înlăturat tot ce s’a adău
gat sub forma căpătuelii clienteli) 
electorale. O asemenea operație 
cere nu numai tărie de caracter, 
dar și o complectă independentă 
fată de indicațiile păcătoase ale 
clubului, spre a nu se săvârși o se. 
rie de provocatoare nedreptăți. Si 
Îngăduit să ne fie a păstra o mare 
rezervă, — plină de neîncredere, 
asupra acestui capitol al reechili
brării bugetului.

In ceiace privește activarea ve
niturilor statului, o mal mare co
rectitudine s’ar putea obține prin 
rapiditatea și asprimea sancțiuni
lor, cât și prlntr’o simplificare a 
sistemului de impunere. Când d. N. 
Titulescu a imaginat in 1920 un 
nou sistem de calculare a impune
rilor, — se uita cu o vinovată u- 
șurintă structura țării pentru care 
se oropunea faimoasa reformă fi. 
scală, — inspirată din fiscalitatea 
engleză. Un sistem de percepere a 
impunerilor nu inseamnă numai o 
simplă proporționare a veniturilor 
cetățenilor și a părții ce se cuvine 
Statului; inseamnă, — in afară de 
aceste socoteli aritmetice, — și o 
prealabilă cunoaștere a mediului 
social, căruia ii este destinat sis
temul de impunere. Or, sistemul 

invatamaniui secundar
de DUMITRU BACIU

Examenul de bacalaureat
Ultima modificare mane care s‘a 

adus legii din 1898 a fost privitoare 
la ținerea examenului de bacalau. 
reat, instituit de legiuitor pentru a se 
înlocui examenul de absolvire a 3 
clase, care înlocuise vechiul baca, 
laureat- Acest examen de absolvire 
devenise aproape inexistent atât de 
puțin se simțla rigoarea lui prin nu
mărul mare de absolvenți slabi ce 
lăsa să treacă în Universitate sau 
alte scoli superioare, unde dovedeau 
o pregătire insuficientă pentru stu. 
dii-le ce aveau să urmeze mai de. 
Parte. Această slăbiciune o consta
tau profesorii școlilor superioare, 
dar o constatam mai întâiu noi pro
fesorii secundari, cari ne isbiam in 
primul rând de insuficiența cunoș. 
tințeior elevilor, care creștea din an 
in an, în ai doilea de o lipsă de preo. 
cupări prea puține în legătură cu 
școala, de multe ori de o slăbiciune 
sau indolență, ori năzuința de a

impunerilor imaglaat de d. N. Ti
tulescu presupottea o pregătire 
specială a contribuabilului, obligat 
să iie familiarizat cu cele mai com
plicate calcule matematice- mai 
cerea o excepțională bună credință 
și o deosebită onestitate din partea 
agenfilor de execuție.

Au lipsit toate aceste condiții; 
iar prin însuși excesul impunerilor 
am determinat e amplă evaziune 
fiscală. Toată, grija contribuabilu
lui a tost cum să-și desăvârșească 
mijloacele de evitare a fiscului; și 
pentru această desăvârșire, avea 
oricând la dispoziție binevoitorul 
concurs al agențllor de percepere 
a impozitelor. Cei nevoiași — sa- 
lariații de toate categoriile, — nu 
se puteau scăpa de prezenta fis
cului ; cei mai cuprinși erau neintre 
cuți în arta de a evita fiscalitatea.

In intenția național-țărăniștilor 
este să se introducă publicitatea 
impunerilor: un mijloc de intimi
dare a celor ce împing reaua cre
dință până ia nerușinare. O soco
tim drept bună, — această mă
sură de sancționare morală a celor 
ce practică evaziunea fiscală.

Să-1 cunoaștem pe marii bene
ficiari ai societății românești, in 
măsura contribuției pe care o dau 
tmpovăratului Stat Sub amenința
rea publicității, fiecare se va simți 
oarecum supraveghlat, și va îl 
mult mai prudent în exercitarea 
îndemânărilor de evaziune fiscală, 
atât de îndelung practicată.

Dacă socotim ca o măsură bună 
această proectată publicitate a chi
pului cum fiecare cetățean își înde
plinește obligațiile fiscale tată de 
Stat, nu-i atribuim insă cine știe 
ce Însușiri deosebite 4n ceiace pri
vește rendementuL întreg sistemul 
de impuneri trebue schimbat; im
pozitele trebuesc raportate la noua 
valoare a leului, crescută prin sta
bilizare. După stabilizare—puterea 
de achiziție ateului triplându-se,— 
in chip firesc veniturile au scăzut; 
dar impozitele au rămas exact ace
leași care erau înainte de stabili-

termina școala prin mijloace cât 
mai puțin în spiritul său educativ.

A venit bacalaureatul, ce-1 drept 
cam pe neașteptate pentru seria de 
absolvenți din anul 1925 și rezulta tu] 
lui a fost din cele mai puțin satls. 
făcătoare. In sesiunea Iunie s‘au 
prezentat 3877 candidați și au reu. 
șit 1887, deci aproape jumătate, iar 
în Septembrie din 2748 au reușt nu
mai 987. O treime numai. In totaj 
in amândouă sesiunile din 6625 pre
zentați au reușit 2874, ceva mal 
mu]t de o treime. Dacă in vechiul 
regat fiumărui reușiților a fost abla 
pe jumătate, era natural ca în res. 
tul țării rezultatele să fie mai siabe, 
căci cauzele cari au dus la aceste 
rezultate au fost și mal multe și 
mai puternice.

In jurul acestor rezultate s’a 
scris mu]t din partea școlii, dar mai 
ales din afară de școală și s’a zis 
in special în cazul din urmă că con.

prim-ministru
sacrificiu...

zare. Adaptarea impunerilor la alti
tudinea veniturilor este deci o con
diție primordială a restabilirii corec
titudinii contribuabilului, — pentru 
înlăturarea tendințelor de evaziune 
fiscală.

Dar, — odată strâns In discipli
nele unei stricte perceperi a impo
zitelor, — contribuabilul are șl el 
dreptul Ia o compensație; să știe 
unde merg banii pe care ii dă, 
cum se cheltuesc acești bani. Ones
tității contribuabilului să-i răspun
dă onestitatea celor ce conduc 
țara; onestitatea geranților banului 
public. Să nu se neglijeze efectele 
nenorocite pe care le are continua 
bănuială a contribuabilului, iu ce 
privește risipa și lipsa de corecti
tudine a aparatului de Stat Nu-1 
trage inima pe om să plătească a- 
tunci când fiecare contribuabil este 
zi de zi mal convins că guvernele 
iși bat joc de banul public. Reformii 
fiscale, și tuturor măsurilor de ac
tivare a încasărilor, să le cores
pundă o restaurare a încrederii ob
ștești în aparatul administrativ $1 
politic al Statului: una este condi
ționată de cealaltă.

Să luăm un exemplu pentru a 
explica această tendință de evaziu
ne fiscală a contribuabilului: tim
brul aviației. Cum s’au cfieltult 
sumele strânse ? Ce sume s’au 
strâns ? Fond secret la dispoziția 
ministerului de externe, — da; 
iond secret al ordinei publice, — 
înțelegem; dar fond secret al tim
brului aviației, — nu. Cine este 
gestionarul acestui fond ?... _ 
dator să se explice, nu numai răs
punzând unei interpelări eventual« 
ce s’ar face in parlament, dar și 
țării întregi, care poate cere soco
teala: ce s’au făcut cu banii 
strânși ?...

Să fie supus unei discipline se
vere contribuabilul, dar și norme
lor morale gestionarii banului pu
blic, altfel toate sforțările de res- 
tuarare a finanțelor Statului rămân 
zadarnice.

Pamfil Șeicaru

Este

■ ------------- ------------- i -------------------------- ; '
cursul a venit prin surprindere, că ^eutățile nefaste cari veniau de ori 
s‘au urmărit anume scopuri dn par- ................ - . -
tea autorității școlare superiaore, 
examinatorii au fost prea severi, 
În școală nu s‘a lucrat In destul, 
trebue modificat acest examen 
teiul de a fi ținut, ba chiar că 
trebui desființat din cauza 
najului la care expune pe candidați, 
așa cum se întâmpla și cu vechiul 
bacalaureat.

Acel prim examen de bacalaureat 
a dat rezultate din cele mal puțin 
satisfăcătoare, din cele mai dureroa. 
se, dar tot răul spre bine. Ele au 
produs un fior adânc mai întâiu in 
lumea școlară, care trebuia să se 
desmorțească din apatia In care se 
complăceau cei mai muiți din licie. 
nil notri și i-a făcut să recurgă la 
propriile pr mijloace de muncă cin. 
stită și lăudabilă pentru a trece din
tr'o clasă lntr'alta, In al doilea rând 
in lumea părinților, cari pe viitor 
aveau să părăsească dezinteresarea, 
ce o aveau față de școală pe cari 
muiți o considerau ca pe o fabrică 
de certificate șl aveau să pună umă
rul alături de autorități și profesori 
la conducerea acestui Car atât de 
greu și delicat căutând să înlăture

I, că 
că 

, Că 
în 
ar 

surme.

și

Subliniam deunăzi. în acest loc 
chiar, necesitatea imperioasă a in
tervenției Statului, pentruca, prin 
măsuri de ordin mai mult adminis
trativ decât economic» să determi
ne o accelerare în scăderea prețu
rilor articolelor de primă necesita
te» șl la orașe. Adică: punctul de 
program — care figurează azi în 
lista promisiunilor tuturor grupări
lor politice — și prin care se asi
gură ajustarea prețurilor produse
lor industriale la venitul agricol 
să fie extins în așa chip» încât a- 
justarea să se facă nu numai pro
porțional cu scăderea veniturilor 
rurale, ci cu scăderea tuturor veni
turilor, în general, și dela țară și 
dela oraș-

Relevam cu acest prilej anomalii 
în adevăr extraordinare: la Tighr 
ua. 13 ore cu trenul depărtare de 
București, foarte bună legătură de 
cale ferată, traiul costă cam o trei
me din ce costă acela? traiu, de 
aceea?»., calitate. în Capitală; ia 
Chi?inău, o oră cu trenu] depărta
re de Tighina. cheltuială cetățea
nului, cea strict necesară vieții de 
toate zilele, este cam 25 la sută 
mal mare decât la Bucure?ti!-..

Evident, aci nu mai poate fi vor
ba de un joc normal, de cerere ?! 
ofertă, și nici de scumpetea sau 
dificultatea transportului, ci pur ?i 
simplu, de o speculă, strașnic or 
ganizată, prin trusturi anonime de 
samsari iscusiți, prin complicități 
sriminale cu organele cărora le-ar 
cădea în sarcină reprimarea 
sancționarea jefuirii populației-

Dar nu e mal puțin adevărat că 
și prețurile de transport, pe căile 
ferate, au rămas astăzi, față de de
gringolada prețurilor tuturor pro
duselor, la un nivel absurd» Sunt 
cazuri în care transportul costă 
«nai mult decât produsul de trans
portat. la prețul zilei.

Anomalia aceasta nu este însă u- 
șor cte suprimat. Fiindcă o ieftenl- 
re echitabilă a transporturilor ar 
putea avea drept consecință o spo
rire a deficitelor căilor ferate, 
deci. în ultimă analiză, o împovă
rare în plus a bugetului general ai 
Statului. Eftenirea transporturilor 
ar putea determina și o activare n 
lor, «vident; dar rămâne de văzut 
în ce măsură această activare “i 
putea acoperi diferențele, rezulta
ta din scăderea de tarif» Deoarece 
această scădere trebuie să fie sim
țitoare. foarte simțitoare chiar, oa 
să poată da roadele ce i Ie pretin
dem.

iată un prim cerc vițios, în care 
se învârtesc toți guvernanții noș
tri. de ani de ziile încoace» El este 
numai un exemplu, unul singur, clin 
grămada situațiilor inextricabile, 
de a căror rezolvire depinde în e- 
sență redresarea economiei noas
tre naționale, înviorarea vieții e- 
conomlce în general»

Statuă are nevoie, tot mai mare 
și mai imperioasă, de venituri 
noul- Pentru realizarea lor. împo
vărează contribuabilul cu impozite 
directe și indirecte. Pe cele directe 
le cunoaștem..» direct; o cunoștință 
supărătoare, care se reînolește ori 
de câte ori perceptorul, necăjit și 
el de necazul ce-1 răspândește, a- 
pare în prag. Cele indirecte sunt 
oarecum clandestine; ne pândesc 
si ne atacă la fiecare mișcare, când 
luăm biletul de tramvai, când cum
părăm o cutie de chibrituri, când 
bem o bere, când ne punem zahă
rul în cealu-

de scumpesc, uneori în măsură 
considerabilă, prețul articolelor de

unde; în al treilea rând a produs un 
fior puternic în lumea celor c.:ri 
aveau răspunderea școlii și cari pe 
viitor trebuiau să caute cât mai 
mult să îndrepteze neajunsurile de 
care suferea școala secundară.

Condițiile în care se ținea la In. 
ceput examenul de bacalaureat 
erau destul de severe : trei probe 
scrise, română, latină sau materna- 
Ucl șl franceza, eliminatorii, tar me. 
dla generală ȘASE care însemna 
mai mult decât acel cinci, pe aripile 
căruia trecuseră atâția elevi dintr'o 
clasă lntr'alta Și la urmă prin poarta 
examenuțul de absolvire se pomeni
seră la facultate.

Pentru ca aceste dispoziții severe 
ale examenului, să poată da o adevă
rată selecționare a elementelor cari 
aveau să meargă mai departe in u. 
nlversltăți și alte școli superioare 
s‘a căutat să se pună profesorul iu 
situația de a-?i concentra energia Și 
a lucra cu maximul de profit pen. 
tru școală, s‘au stimulat și forțat la 
'muncă elevii în general indolențl, 
is’au ajutat elevii buni și săraci,

osztintture in țiiisj. ii-aj 

primă necesitate. Iar din pricina 
acestei scumpiri neîncetate, consu
mul scade și el neîncetat Iar capL 
toiul respectiv din bugetul gene-' 
ral al Statului înregistrează defi
cit- Iată, așa dar un al doilea cerc 
vițios. Ce e de făcut? Să se iefte- 
aească prețurile articolelor ce su
portă impozite indirecte, prin re-, 
ducerea acestor impozite? Deobi- 
cei, acestei întrebări se răspunde 
afirmativ: scăzând impozitele, scad 
prețurile, sporește consumul. Dar 
dacă nu mai sporește întro pro
porție suficientă acoperirii respec
tivului capitol bugetar?

Socoteala aceasta turburătoare in 
tervine în chibzuirea oricărei mă
suri. ce ar putea lua-o Statul, di
rect. pentru ieftenirea vieții- Mal 
aies. în calcularea prețurilor pro
duselor Statului, care și astăzi 
sunt cu mult, cu foarte mult peste 
nivelul general al prețurilor vieții- 

Totuși, situațiunile acestea nu se 
pot prelungi. Ele apasă mai greu 
decât ne închipuim asupra vieții 
economice, mult mal greu chiar 
decât ceeace teoretic numim re
percusiunile crizei mondiale»

Datoria viitorului guvern este să 
taie acest nod gordian, printr’un 
gest de energie șl de curaj.

Este un imperativ, dela cana nu 
se vor putea sustrage, fără d« 
grave consecințe. Grave, — pîntru 
toată lumea.

A. Peeetaru

P. P. R.
Trebue amintit ci exiști, la Bu

curești și la Varșovia, o asociație cJț 
presă cu însărcinarea speciali de « 
veghea la bunele raportări dintre Ro. 
mânia și Polonia. Chestia stă aș® A* 
ceste două țări sunt legate printr'ai 
pact menit să coordoneze acțiunal 
pe care o comunitate de Interese și < 
identitate de sentimente le-o dictează 
in politica externă. Acest pact, para, 
[al, semnat și ratificat de guvemeb 
respective, e înscris ți la Liga Națiu* 
nilor, Oficiul de stare civtlă a pră- 
silei diplomatice. Intru aplicarea paq 
tului lucrează, cu o deopotrivă râvni 
organele superioare ale celor două 
State. Dar atâta nu ajunge. Pentru < 
mai deplină executare, s’a simțit na 
voie și de concursul presei. Firește, 
Ambasadorii opiniei publice, cu sau 
fără plenipotență, trebue să desăvâr
șească opera plenipotențelor diplo
matice. Și astfel se născu Asociația 
de presă polono-română, căreia, pen- ' 
nu prescurtare, îi se zice P. P. R.

Asociația nu e activă, dar e vigi- 
lentă. In fiecare an se adună, când 
la București, când la Varșovia, alter
nativ, după buna rânduială a poWfe- 
ței. Și când se adună, nu-și pierde 
vremea. Ia, o ședință de deschidere, 
cu discursuri entuziaste, o ședință de 
închidere, cu discursuri și mai entu
ziaste, și, la mijloc, o ședință în 
cursul căreia se dă ci tir e unor rapoat 
te ticluite în ajun și se iau hotărâri 
pentru activitatea ce trebue să încet 
pa chiar a doua zi.

Totul se petrece în cea mai bună 
armonie, cu aprobări reciproce și cu 
vot unanim. Și cât mai stau delegații 
împreună — despărțirea e grea! — 
timpul trece foarte plăcut. Căci și 
la București și la Varșovia sunt vi
nuri generoase, mâncări și femei gus. 
roase, zloți și lei destui. Și, drept în- ' 
chelere, câte o excursie la Mare, spri 
Gdynia ori Constanța. Ceia ce e lat 
firesc. Alianța polono-romănă nu < 
ea linia identităților politice dintre 
Marea Baltică și Marea Neagră?

Din fericire raporturile polono-ro- 
mane sunt în deoște bune, așa că A, 
soc’ațla P. P. R. n’are să stea chiat 
de strajă. Și dacă se întâmplă că li
nia dreaptă a identităților să fie 
frântă de vre-o abatere, atunci se 
nimerește că straja e absentă. Așa. 
Vardistul cel mai conștiincios lipsește 
câteodată dela post.

Iată, bună oară, acum, după înche- 
ierea pacttilUj polono-sovietic. Fiind 
că i s’a năzărit presei poloneze ci 
nouă nu ne place acest pact, fiind că 
nu aude aplauze entuziaste dela Bu
curești, ne spurcă în toate felurile. Ci 
și cum n’ar fi pe lume un P. P. R.

Nu e bine, nu e frumos, nu e deli, 
cat, mai ales față de e.t'tudinea ultra- 
decentă a presei române.

Se impune convocarea de urgență 
a P. P. R-ului. Ca, în căldura comu
nicativă a banchetelor, valuri de șam 
panie să spele noroiul cu care ai 
fost stropiți.

Pentru ce c făcută șampania?
Pentru ce există un P. P. R-? Au 

ca să înmulțească cu una număruț 
minciunilor convenționale?

Gr. Moldovanu
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Antrepriza de lucrări
!ng. Qhiriac Aiexandrescu având fabrică proprie de căr 
midă și de tâmplărie preaum și carieră de nisip și pietre 
execută ccnstrucțium da imob.le In conditiuL.

toarte avantajoase
Birou de Arhitectură, planuri și devize la cerere* Str- 

Poet Alex. Sihleanu 16. Tel. 342154 (prin Călărași)

liivatatnaiiiui secundar
toalinuare din pag. l-a

.<au îndreptat ia ai te școli practice 
rievi cari n’uu fost buni pentru școa 
ia secundară și s’au interesat părin
ții bunul mers al școlii.

Ca răspuns la acuzațiile ce se adu
ceau autorităților școjare asupra 
zultatelor cari continuau să fie 
din cele mai nemuițumitoaie 
1229 s'a răspuns cu o îndulcire

ie- 
tot 
in 
a 

rcnalțiunilor de examen, desființăn-
du.se proba scrisă de limba fran
ceza. iar examinatorii aveau sâ fie 
numiți și din foștii profesori ai ele. 
vljor. S‘a mai hotărât atunci ca pe 
viitor să nu se mai urmăreas< atât 
controlul înmagazlnării cunoștințe, 
lor cât mai a|cs al asimilării lor.

Prin modificările din 1931 condi
țiunile examenului de bacalaureat 
uc îndulcesc și mal mult: proba scri
să de limba latină urmează soarta 
re;ei de limba franceza, îind înlo
cuită ru ajta de științe naturale. 
Cele două probe scrise râmase, ro
mâna și naturalele sau fizlca ori 
matematici nu sunt eliminatorii de 
cât când amândouă sunt rele, iar la 
oral răspunsurile nu mai sunt apre. 
rlate cu note cifre, cari să dea me
dia minimum șase ci prin califica
tivele. insuficient, suficient, bine 
f. bine și excepțional. Nota medie re
prezintă nu totalui notelor date ci 
Impresia comisiei sintetizată în a- 
precierea președintelui. Mai ușoare 
Condiții decât acestea nici câ se 
poate pentru ca astfel candidații să 
poată trece examenul.

Dacă președintele comkunel că. 
tuia ; se încredințează de fapt exa
menul întrucât nu mai este vorba 
se zice, de un examen de controlul 
învățământului secundar ci de un 
examen de admitere, de deschidere 
al drumului către cursurile universi 
tare, nu mal este vorba de cunos. 
ttnțe Înmagazinate ci de o cultură 
orientare, originalitate, nu mai este 
vorba să dai drumul „la universitate 
buchcnlor ci elevilor inteligențl, 
dacă președintele ar avea o măsura 
spedajă de capacitate exactă, care 
să cântărească gradul de cultură 
generală, orientare inteligentă ol 
Candidatului, ne-am închina in fața 
ucestei dispoziții Dar când și pre 
ședințele examinează urmărind ce 
s’a făcut în manualele de liceu, a- 
fară de cazul când n'ar examina 
mai greu ca și cum s‘ar afla iu fața 
Unor absolvenți de facultate, atunci 
unde este măsura cea nouă care să 
discearnă pe elevul care a muncit 
numai în liceu, bucher, de ce1 bun 
pentru facultate, inteligent ? Câți 
bucheri din liceu, dar ordonați șl 
stăruitori, la muncă n’au ajuns mai 
târziu oamerJ de mult folos socie
tății și câți tineri inteligențl, dar cu 
un bagaj ușor de cunoștințe și fără 
o busolă în munca zilnică 
Juns niște vântură țară șl 
lume !

Datorită acestor îndulciri
dițlilor de examinare s’a aiv.ns ca in 
ultima sesiune procentul admișilor, 
ca să nu zicem al reușiților, să fie 
de aproape 80 [a sută, ceeace este a. 
proape cel mai mare record, care 
poate bucura pe candidați și pe pă. 
rintii lor, dar nu poate bucura pe 
stat șl pe cei dintâiu mai târziu. O 
selecționare cât mai severă se un. 
pune moi ales acum, când condițiile 
de nață sunt din ce in ce m al grele 
șl în ea nu vor putea isbuti decât 
cei mai bine prgătiți. De acela o re
venire Ja condițiile severe de Ia in 
ceput se impune, cei puțin in parte, 
pentru a nu se aluneca pe panta în
dulcirilor destul de numeroase d.’n 
prezent.

Credem, In primul rând, că tre 
bue să se înmulțească probele scrise, 
așa ca prin ele să se constate și bu. 
găția de cunoștințe și aptitudinile 
de a f* admis candidatul la Univei. 
eitate. Cu cât aceste probe vor fl 
mai multe ca atât ele vor dovedi 
mai mnit și ee poate și cc nu 
candidatul și deci ele vor eiim:iia 
sau admite la examenul oral. Aci 
gste bine să se țină seamă și de cu

a lucrat Candidatul în liceu, și 
ce știe acum și de aptitudini^ 
care președintele le constată pentru 
a putea merge mai departe, O apre 
viere cât mai largă și mai dreapta 
be impune când este vorba să faci 
pe cineva să treacă unul din afle 
mai grele praguri din viață. Tot la 
examenul orei să se impună canai- 
datuiul după o inedltaxe de 15—20 
minute să se concentreze așa fel *- 
supra subiectului dat pentru ca sâ-j 
expună apoi întro mică dlzertațte 
de 5—10 minute, așa ca să se poată 
constata șl lejul de gândire și capi, 
talul de cunoștința și fețul de expn. 
mare, iar nu ca acum când de ceie 
mal multe ori, ca o urmare a felului 
de procedai e din liceu, candidatul 
așteaptă să fie mereu Întrebat șl 
examinatorul să răspundă atât ae 
.-«uit pentru el în cât nu mai știi ia 
urmă cine a răspuns cu adevărat 
candidatul sau examinatorul.

Ar trebui apoi ca o măsură dreap
tă pentru toți candidațil — nu ca 
»cum când numai câte o școală ișî 
are un reprezentant în comisie — 
c.-i memorii comisiuni să nu ne 
oici unul din foștii profesori. Este 
adevărat, e mare lucru să aibă can
didatul în fața lui între atâtea fețe 
necunoscute pe un profesor de ai 
mi. a cărui prezență să-l îmbărbă. 
reze șl să-l dea muitâ speranța de 
t tușită. Este firesc ca fostul profesor 
să îie mai Îngăduitor cu elevii săi. 
chiar când ei nu ar fl la Înălțimea 
cerințelor examenului. Este în Joc 
șl legătură sufletească, creiată între 
croiesor șl elev, este șt dorința sa să 
fie admiși cât 
sal. și apei pe 
sufletești, câte 
cutare prieten
multe cri un cm politic 
trecere în ocalitate •

In lipsa prciesor;lor respectivi ar 
trenul să se țină seama de fiș» per. 
»onală, cu care candidatul vine de 
»a școala sa. cu situația sa la carte 
șl la purtare.

Fiecare școală să trlmeata apoi co. 
mișunii o situație în care să se arate 
condițirje in care au lucrat elevii, ce 
profesori au avut, ce posibilități sau 
lipsuri au întâmpinat în învăță, 
mănt.

Ar trebui apoi ca necare școală 
să.și trimeată un delegat, care să 
asiste ia examen, care la nevoe să 
aea reiații necesare comisiunii șl 
care să vadă cum răspund elevii 
pentru ca neajunsurile observate 
fie comunicate școalei pentru a 
ține seamă dc ele In viitor.

Rezultatele obținute la examen 
trebui să privească nu numai
elevi, cari singur trag consecințele 
bune sau reie, dar și pe profesorii 
lor. Odată cu trimiterea rezultatelor 
inspectoratele ar rebui să înainteze 
școlilor nu numai diplomele celor 
reușiți dar șl situația elevilor că. 
zuțl și odată cu ele observațiile co
misiei asupra felului cum s'a pre
zentat fiecare școală. Aceste rezuL 
tate ar fi șl un stimulent pentru 
profesorii buni și o admonestare șl 
un mijloc de îndreptare pentru cei 
cu pteccupărl în afară de școală.

Dacă, prin urmare, pe lângă In. 
reglstrarea științei sau nestilnțel a 
aptitudinilor sau incapacității can. 
aidatuiui sar țiue socoteală șl de 
ce a făcut școala de unde a venit 
candidatul, iar aceasta ar lua act In 
mod oficial de rezultatele muncii 
wve ca răsplata sau penalitatea cu. 
venită, s‘ar crela atunci o mișcare 
de rotație deia școală la examina, 
tori și dela aceștia prin oficialitate 
îndărăt la cei dlntâlu; s'ar realiza 
in acest chip un control serios șl 
strâns și s’ar judeca mai conștiincios 
asupra cui cade — sau mai bine zis 
a căzut — răspunderea atâtor ne
mulțumiri: asupra elevilor, profeso
rilor 
rilor

ua 
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ORT.: Sf. Apostol Matia. 
CAT.: Sf. Roma».
PROT.: Roland. 
ISR.: 7 Av 5602.
MUS.: 6 ReH.el.Ahlr 1351.

TEATRE
CĂRĂBUȘ, ora 9.30 seara, ora! Că. 

răbuș! de N. Kirițescu.
COLOS: orele 9.30 seara; „Votați 

Colosul“.
ȘTRANDUL KISELEFF: Plajă artifi 

dală, trei bazine, seara dans in 
fiecare zi

TEATRUL 
popii".

GRADINA
Trupa de 
criml de Paiață".

GRADINA JIGNITA: „Ce trebue să 
știe o fată" cu subreta americană 
Nelly Çasman.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Ce place femeilor?" (cel 

mai frumos băi»t) cu Siegfried 
Arno, Ralph Arthur Roberts Hugo 
Koeppe și Lissi Arna.

TRIANON : „Străină“ cu Gerda Mau. 
rus și Peter Voss și duo Wojskys, 

VOX; „O noapte de chef" și seara 
revista „Triumful veselia!“.

SELFCT: ,Jenny Lvnd" cu Grâce 
Moore și ,,O aventură nebună" cu 
Marie Beli șl Jean Murat.

KEGAL: inclus pentru renovare.
IfEMINA: „O noapte in paradis" cu 

Annie Onara.
DD. PALACE: „Hai să însurăm pe 

Alteța Sa" cu José Mojica șl Con. 
cniia Monténégro și ,JE femeia vi. 
novată?" cu Hary Liedèke și Noxa 
Gregor.

FORUM: „Amor și disciplină“ șl, In. 
trio mică cofetărie"

OMNIA: „O nc^pte te.am dorit" și 
..Enigma".

FRANKLIN A. R. P. A.: Alteța sa 
ordonă" cu Willy Fritsch, Kaethe 
v. Nagy și „Monte C^rjo sub bom. 
be" cu Ana Sten, Hans Alberts.

LIDO: „Sclavii pasiunci“ cu Emil 
Jannings șl Ana Sten; „Tată fără 
voe" cu Alexander, Soholtz, En- 
giisch și Roberts,

MARNA: ,,Ducele de York" și „Cine 
la dragoste» în serios".

NOU: «Totui P^tru

IZBANDA-VĂCĂREȘTI : 
operete Stramer; ,^a.

MARCONI: „Executarea, splinei“ și 
„Cum s& te f^ci iubit“, eeara re

vistă,
VOLTA BUZE ȘTI: ,.Regele lustra, 

giiior* cu Georges Milton șl , Fia*, 
rea din Cuba“ cu Lawrence Tibbet. 

MODEL: ,,Verișoara din Varșovia" 
ca Liane Haid și Fritz Schuitz și 
„Denunțătorul" cu Wssi Arna.

SPLENDID: „Matcbui Sharkey— 
Schmeling“ și ,.Când Gaby vrea"_ 

AMERICAN: „Pâinea noastră" cu 
Cliarles Farreil și „Cântecul mun. 
țiior"

D1CHW: „Regele șmecherilor" cu 
Georges Milton și completare.

N1SSA: „O noapte cu tine” și Țuchi 
Eremia în „Nissa.Express“.

TOMIS: „Erika" cu Lya Mara, Em»t 
Verebes. jurnal $1 completare.

LIRA: „Ginerele d-lui primar" cu 
Lucie Englisch și Ra]ph Arthur 
Itoberts, jurnal și

TRIUMF- „Băutorii
.,Scrisoarea".

GOLESCU: „Păcatul 
ny Porten; jurnal

ILEANA: „Dragoste și sânge", jurnal 
și complectare,

ROMA: „Gaucho" cu Douglas Fair. 
banks; seara artiști.

K1SELEFF: ,,Sclavii pastanei‘‘ cu E- 
mil Jannings și o completare.

iKADINA FLORA: „Douâ inimi în- 
tr’un vals“ și trupa Doinaru. 

Cristian.
BARCELONA: „Cădere» Troei“ cu 

Big Boi.

Baloane de săpun

Sanie lei suta de raci...

n‘au a- 
încureă

ale con.

completări, 
de sânge“

Evei" cu H
și c.f.r-’-’-

Farmaciile de serviciu 
In noaptea de 9 August 
Farm. Bruss (Viorica Straja), cal 

Șerban Vodă 47; Elampla Gheor- 
giuu, cal. 13 Septembrie 2, teleton 
306/02; M. Grunbaum (Ștefan Cor- 
bach, str. Sf. Apostoli 37, telefon 
str. Câmpineanu ’9; At. Alifanti cal 
Victoriei 36, tel. 336/42; D. Breuțâ 
Griviței 217; C, Vaicul, cal. Doro
banților 17; I. Vespremeanu, calea 
nea), cal Văcărești 83, M. Nicules
cu Stănescu, Bd. Pache 31; Al. 
Leist, Dr. Felix 67; AL Cepleanu. 
str. Carol 41, tel. 358/13; I. Weln- 
364/69; Gh. Gavriliu, șos. Panteli- 
mon 22.

votau colosul
*99999999999999999999999* 999999999999999999999999

foarte ingenios învârtită infor-

mai muiți din elevii 
lângă aceste legături 
alte stăruințe de ia 
rudă, de cele mal 

cu multă

sä

ar 
pe

O _
mațiune, publicată în ziarele de ieri 
de Sindicatul artiștilor instrumen
tiști, — invita să se prezinte la sediu 
pe toți muzicanții instrumentiști „cari 
eventual mai posedă cărți de liberă 
profesie eliberate de fostul sindicat 
al lăutarilor“. — avertizându-1 că, 
aceste cărți ne mai fiind valabile, a- 
ceștia au tot interesul să-și aranjeze 
situația, pentru a nu fi găsiți contra
venient! la art. 62 din legea teatre
lor.

Cine face pacinicilor noștri lăutari 
asemenea farse?...

Cine este impresarul acestui august 
Sindicat al artiștilor instrumentiști, 
atît de zorit să-și extindă autoritatea 
și asupra unor breslași cari nu au 
nevoe de înalta lui ocrotire?—

O delegațiune a Sindicatului lăuta
rilor, —- prezentându-se la redacția 
noastră, — ne-a expus legitimele re
vendicări ale acestei categorii de oa
meni atât de nedreptățite: prin deci
zia n. 5292 din 1930, Ministerul Mun 
cii a acordat autorizația de a elibera 
carnete de profesioniști conform art

52 din legea teatrelor acestui Sindi’ 
cat, in care sunt înscriși cel mai 
mulți dintre lăutarii localurilor. Și 
deodată, — pentrucă au nevoe de 
membri, — conducătorii Sindicatu
lui artiștilor instrumentiști pornesc 
lupta de distrugere împotriva sindica 
tului rival, — fără să posede nici un 
fel de drept superior sau de privile
giu. Dimpotrivă!... Căci, —dacă stăm 
să ne gândim, — în cadrele acestor 
ambițioși instrumentiști nu figurează 
nici un George Enescu; pe câtă vre
me în celalt sindicat figurează nume 
roși lăutari cari au răspândit și în 
lungul tării și peste hotare armoniile 
cântecului românesc popular, făcând 
o propagandă de zece ori mai intensă 
decât aceea a instrumentiștilor gră
mădiți în sindicatul intolerant

Când este bine știut că nici în 
Sindicatul muzicanților instrumen“ 
tiști nu sunt toți membrii absolvenți 
de conservatoare, — actul conducăto 
rilor acestei organizații constitue o 
provocare și o ilegalitate. Ministerul 
nu are nimic de spus pentru curma
rea acestui inadmisibil abuz?...

Sâmbătă seara, după ce mi-am sfâr. 
șit treburile, m’am dus cu nevasta la 
o grădină de vară, să mâncăm. Am 
descoperit una, pe gustul meu _  și
mai ales pe măsura pungii mele _
departe de tot, înti?O străduță din car. 
tierul Rahovei».

Innăuntru. lume puțină. La o masă, 
insă, aproape de aceea la care ședeam, 
câțiva inși făceau chef mare, O serie 
de sticle goale de vin atestau din par
tea lor, o activitate mai presus de 
laudă. Iar doi țigani, lăutari   ținui 
cu vioara ți altul cu ghitara   le 
cântau „de inimă albastră”.

Cât am stat acolo, am auzit toa' 
romanțele, mai mult sau mai puțin 
„en vogue”, dela „Par’că eri te-am 
văzut”... pân la „Zaraza" și ^Ma
dona brună”. Dintre cei trei cheflii — 
căci trei erau la număr — unul sin. 
cur părea că nu împărtășește entusi- 
csmul tovarășilor lui de chef: un bă
trânel cu păru! alb ca oaia și cu un 
barbișon, de aceeaș culoare, tăiat după 
modelul răposatului împărat Napole
on III-le a.

_ Ce zici, nene Tudorică?» îl în. 
trebă unul dintre ceilalți doi _ uu 
tip smead, cu mustața ,în furculiță” 
ți cu un început de „cotleți“ __ fă.
cându-i cu ochiul spre lăutari, cari în 
momentul acela cântau o arie dintr’un 
film sonor, reprezentat până Ia satu
rație pe ecranele cinematografele) 
din Capitală. Ce zici? Așa-i că-i 
grozavă?.,,

— Eh!». făcu bătrânul. Și.și clătină 
mâna, cu degetele resfirate, întru» 
gest care voia să însemne: „așa 
ți-așa*"»

_  Ha nu, zău, nu.ți place?,, stărui 
cei cu „cotleți” pe care, după cum 
am aflat mai târziu, îl chema Nae.

»» Nu zic asta, dar.» altceva aș 
vrea eu s’ascult.»

_  Ce, nene Tudorică?
— Ceva,., un cântec, în fine». din 

alte vremuri»,
__ Cam ce.*.,
_  Știu eu?» Wlă gândeam acuma, 

tocmai, la un cântec pe careJ cân
tam, la chef, în tinerețe: ,,Șapte 
suta de raci’’...

Intr’o fărâmă de clipă lăutarii 
cheiară, printr’un acord, bucata 
care o cântau și, apropiindu.se 
omulețul cu părul alb, începură, 
elan:

„Șapte tei suta de rad
„Și pescarii tot săraci”».
__ Vaxl.. zise cel cu „cotleți”. 

umblați cu fleacuri (T astea, care 
stau în picere? Ce-i ata.» 
Nici uu există! Azi, cu șapte lei, nici 
să te spânzuri nu poți*...

Și întorcându.se spre masa 
în căutarea unei aprobări:

— Este?,.
Nu știu ce mi-a venit, săj contra, 

zic.

_  Nu prea!» i.am răspuns,
S’a ridicat dela locul lui ți a venit 

la mine, cu mâna întinsă:
— îmi dați voe: Nae Popescu, fost 

comersantl»
Ca >săJ iau piuitul, cum se zice, 

m'am recomandat și eu», „jurnalist“.
— Pă ce?., m’a întreat el, pnvin. 

nu-mă drept în ochi
_ Cum^ pă ce?
_ Te.am întrebat dacă», „este?"... 

și mi.ai spus ,,nu prea!” De aia în. 
treb și eu: Pă ce?

îmi venea să-i dau un brânci, ca să 
scurtez discuția. Dar din fermitatea 
ru care.mi pusese întrebarea, Înțelesei 
că trebuie să-i dau rezoane valabile.

_  Vite, zic, d-ta poți crede ce 
vrei. Dar eu, cu șapte lei găsesc ce să 
tac.

— Par exemplu ?„
__Par exemplu __ vorba d.tale*. _ 

mă duc la „automat” la Herdan și iau 
un fel de mâneai e»,

Par'că l’aș fi împuns undeva, 
fertil roșu, așa a sărit în sus :

_  La banditul ăla?» La criminalul 
ăla, care a nenorocit pe toți negtis. 
torii cinstiți? Uite sa-ți spue și dum. 
nealor — prietenii cu cari stau 
masă _ și eu am avut „bodegă 
restaurant“ și, slavă Domnului 
mergea bine. Câștigam, dJe, la

ca

lei

xn-
pe 
tfe 
cn

Ce 
ffo 

,7 Ici”?

mw.

la
ș»

îmi
o

friptură, cât nu făcea ea. Și... mai cu 
o friptură, mai cu un păhăruț de vin„. 
tni-am făcut case, domnule, aproape 
de Lemetru. Ei, de când a venit ban. 
ditul ăsta, cu otomatele lui, a trebuit 
să Închid prăvălia. Că, cine dracu să 
mai dea un pol p’o mâncare, când 
dumnealui i.o dă cu 7 lei?..

— De, știu ți eu ce să mc? Trebuia 
și d-ta să cobori prețurile.»
_ D.l Nae s’a uitat chiorâș ta mine 
ți mi-a întros spatele, mârâind ceva. 
Eu am chemat chelnerul am plătit și 
am plecat,..

Asta s’a petrecut Sâmbătă. Eri di. 
mineață, ducându.mă la „automatul” 
din bulevard, colț cu Calea Victoriei, 
sâ iau un pateu, peste cine credeți că 
dau, înăuntru? Peste d-1 Nae Popes
cu, omul cu cotleți și cu mustața Jn 
furculiță, Era tocmai la„cassă” și 
cumpăra trei ..bonuri’’ a câte 7 lei.

Cum m’a văzut, m'a lecunoscut: 
_ Ce faci, d-le jurnalist?»
— Păi bine, d.le Nae!,. ztc. Par'că 

mai alaltăeri îl înjurai pe Herdan ți 
automatele lui! Și acuma, văd eăJ 
fad alișveriș».

Omul meu s’a roșit ca o cireașă,
__ Eh!» făcu el. Nu știi—d-ta cum 

este? Teoria-i teorie și practica-i 
practică,., —

Apoi, confidențial. Ia ureche:
_  Si pe urmă, dacă el e prost să 

vândă cu 7 lei o mâncare care face se. 
ce, ori doisprezece, de ce să nu fiu eu 
mai deștept și... să profit de ocazie?».

Geer Patriei*
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Teatrele de vară
Un succes fără pre

cedent 
Compania de reviste „ALhambra“ 
înregistrai la grădina „Cclos“, cu

condițiuniie de admitere 
la școala de conductori publici [ajutoare 

pentru ingineri) ain București

șco'ii respective sau profeso. 
examlnatorl !

Dumitru Baciu
Profesor la liceul din C..Lung 

Muscel

Liceeni cari sunt împiedicați să 
urmeze cursurile universitare, își 
pot tace carieră și în timp scurt 
(3 ani) cu cheltuială foarte redusă 
urmând această școală.

Taxa de frecventare este 3000 
tei anual.

Școala are internat unde elevii 
bursieri au gratuit locuință și în
treținerea. In limita posobilității, 
pot lua masa, contra cost si cei
lalți elevi ai școalei.

Sunt admiși numai absolvenții a 
cei puțin cinci clase de liceu și ab
solvenți al școalelor superioare de 
comerț, dacă au la bază șl absol
virea gimnaziului, pe bază de con
curs, pentru care se primesc în
scrieri până la 20 Septembrie a. c. 
ta școală în Calea Victoriei Nr. 93.

Această școală formează aju
toare ale inginerilor elemente fo
losite de stat și de particulari pen
tru lucrări de: șosele, căi ferate,

în corpul de 
după un serviciu 

la stat și în urma

fngi-

poduri, clădiri, edilitate etc.
Diplomații acestei școli:
1) Pot trece 

nerl al statului, 
activ de 10 ani 
unui examen.

2) Fac serviciul militar eu ter
men redus.

Condițiunile de admitere detai
late se pot găsi în Monitorul Ofi
cial Nr. 150 din 29 Iunie a. c. par
tea I-a sau la școală (București III 
Calea Victoriei 93).

a
noua revistă „Votați Colosul!" 2 ac- 
to și 36 tab(O’.ri de d-nii Nic. Vlă- 
dolanu și N. Cor.stantiuescu an 
succes fără precedent in analele re. 
vistei românești.

Niciodată ca acum d-nli N. Vlă- 
doianu și N. Constantinescu, autorii 
celor mai reușite reviste din ultimii 
10 ani nu au oferit spectatorilor en
tuziasmați un spectacol mai vesel 
mai spiritual, mai bine incnegat șl 
gradat.

Cupiete de cel mai mare ecou în 
public (Popescu să vie1 Scurt! Br-ivo 
Țară! C’est la femme. Care-i ălasă-1 
înghit) alternează cu sketchurl ila
riante și cu scene de mare fantezie 
și grație poetică.

Marinarii, conciu-sul muzicilor o- 
liginale [a care paricipă d-nli: A,ex. 
Lecn. Elly Roman și I. Vasilescu, ta
bloul’ baletului țigănesc, băietul a. 
merican sunt numai câteva din lo
viturile speciale ale acestei admira. 
bi,e reviste

Honoteje de râs, aplauzele și blsu. 
tiie nu mai contenesc.

Votați Colosul! are o montare fan 
testică. Ea depășește tot ce s‘a rea
lizat până acum pe vreo scenă de 
revistă.

Decorurle
Caramaniău
ție nemaivăzută furnizate decaseje 
Pascaud și Ionel din Paris dau fas
tului acestei reviste o strălucire u- 
nică.

Votați Colosul! Jucată de cea mai 
oună irupâ de reviste ce s‘a înjghe
bat până acum ia noi, e considerată 
de unanimitatea presei și a publicu- 
ui drept maximum de veselie in cea 

mai fantastică montare.

pictorului Aiexandrescu 
și costumele de o bogâ.

Serbare Ia Timișul de jcs

Cereți la toate chioșcurde:

Grota Garbo
i roman

de CEZAR PETRESCU
Cel dintâi volum din 

marea colecție literară a 
»tarului CVKEN2.UL.
320 pagini 70 lei

înainte de a părăsi Sanatoriul 
dela Timișul de jos (Brașov), a 
sectorului de Albastru, colonia de 
fete, seria II, care rămâne acolo 
până Joi, a organizat Duminică d. 
a- o reușită serbare, în fața unei 
asistențe numeroase, alcătuite din 
vizitatorii localităței, părinți ai co 
piilor» etc.

Sub conducerea d-nei Dorina 
Constantinescu, s’a desfășurat un 
reușit program de coruri, jocuri, 
balet, recitări, iar la urmă s’a ju
cat o piesă de teatru.

La toate 
fost dintre 
având mai

Serbarea

Dem. Anastasescu, consilier dele
gat cu conducerea coloniei, care 
a relevat zelul ce se depune Ia 
colonia Timișul de jos, și a în
cheiat mulțumind tuturor acelora 
cari au dat concurs la reușita ser- 
bărei, și în deosebi d-relor: Mo
vilă. Papazol, Vorcea, Terckec. 
Moraru, Dobrescu etc..

Din pai tea părinților, a luat cu
vântul d- Iliescu care a mulțumit 
d-lui Anastasescu pentru grija pe 
care o pune în supravegherea co
loniei.

Marele succes 
dela Cărăbuș 

Cu toate că de câteva zile starea 
timpului în Capitală e
gradinelor de vară, cu toate aces. 
tea grădina teatrului Cărăbuș conti
nuă a ii arhiplină. Pe scena teatru
lui continuă a se juca. cu acer.-, și 
montare șl cu aceiași interprețl ca 
la premieră, șlagărul sezonului 
„URA CĂRĂBUȘ” a d-lui Kirițescu, 
care înzestrat cu un talent revuistic 
incontestabil, a reușit a da publicu
lui Capitalei un spectacol cu totul 
nou în domeniul revuistic.

Buchetul care inconjoară pe ma. 
reie artist C. Tănase e format din : 
Elena Zamora care alături de d. 
Tănase cujege aplauze îndelungate 
in cupletul ,,Ciobanii’, Lizica Petres. 
cu delicioasă în „Napolitana’*, Luju 
Savu exorbitantă in costumele ei, 
Vera Violeta, Rica Martinescu apoi 
hazoșii Niculescu -nta.
talentatul A. Munteanu alături de 
Milian, Stroe, Glovani, 
Buicuș etc.

Muzicele dir. această 
șlagările originale ale 
drino.
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394 m. BUCUREȘTI
13: Muzică simfonică (plăci de gn 

mofon).
13.45: Informați uni, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orat.

14: Muzică ușoară (plăci de gra
mofon).

18: Orchestra Moțoi: Muzică ușoa
ră și românească.

19: Informațiuni, sport, meteorul 
și semnal orar.

19.10: D. Mihail Tican Rumano: 
Corrida: luptele cu tauri în Spania.

19,26: Orchestra Radio.
30: Pr. C. Bobulescu: Povestea 

cărților de joc.
20,20: D. Paul Prodan: Teatrul Na 

țional sub direcția lui C. A. Rosetti.
20.40: Muzică de dans (plăci de 

gramofon).
21: Ora exactă. Orchestra Radio: 

Massenet: Phedre-uvertură; Kalnian 
Maritza-vals pe motive din opereta 
Uonlesa Maritza.

21.30: D. Roinulus Seișanu: Ceho
slovacia ae azi.

21.45: D-ra Bianca Grama-canto: 
riel’Aqua: Vilanella; Delibes. Aria 
clopoțeilor din Lakmö; Dima: Mân- 
druliță de demult; Brediceanu: Cântă 
puiul cucuiul.

22.15: Orchestra Radio: Stan Go- 
«estan: Intnnitate-peiitru vioiină șl 
orchestră; Tschaikowsky: Suită din 
balet Dornröchen; Dvorak: Două val, 
sun No. 4 și No. 1.

22.45: Informat iunL
STRAINATATEA

GRUPUL DE NORD MILANO (Ta- 
rlno, Genova, Triesle) 1015: Jurna
lul radio. 13.15: Muzică variată 
14.30: Curioziiăți. 13.35: Plăci. 14.48 
Jurnalul radio. 15: Senina] orar, oh 
municate. 15: Concert. 15: (Triesle) 
Concert. 19: (Kirenze) Muzica da 
uans. 19: (Trieste) Concert 20.30J 
Jurnalul radio, comunicate. 2U.4&1 
Comunicate agrare. 21: Comunicate, 
21.05: Muzică variată. 21.l)l>: (Tries* 
te) Concert. 21.30: Plăci. 22: Jurnai- 
iul radio, comunicate, bulet. met., 
plăci. 2^.30: Trans. unei operete in 3 
acte de Diego Daudi, muzica de Bo. 
iia. După operetă, jurnalul raam.

MÜHLACKER 9.05: Trans. din Da 
zuflen, concert matinal. 12: Concert 
de piona. 12.30: Concert de flaut îl 
piano. 13: Meteorul, știri, comunica
te. 13.15: Concert. 13.45: Concert 
13.55: Meteorul. 15.15: Ora, meteo
rul, știri. 1530: Arii do Gliicx 4 
Händel la plăci. 16: Concert. 17: Con 
cert. 18: Ora florilor. 18-30: Pentru 
doamne. 20.15: Meteorul, ora, pentru 
agricultori. 20.30: O convorbire mim 
dr. G. A. Römer și Paul Wanner. 21; 
Cont. 21.25: „Saarland" reporta) d* 
Ernst Nebhut. 22.30: Concert simfo
nic. 23.30: Reportaj de Johann Petei 
Konrad. 0.20: Ora, meteorul, știri, 
comunicate asupra locurilor olimpice 
din Los Angeles. 0.45: Concert uoe» 
turn.

TOULOUSE 15.45: Muzică de dansj 
19.15: Bursa valorilor. 19.30: Con- 
ecrt ae orch. simfonică clasică. 19.43! 
Arii din operete. 20: Concert 20.30Î 
Bursa. 21: Concert orch. simfonică 
modernă. 21.15 : Diverse melodii. 
21.30; Comunicate. 21.35: Ultimii® 
știri. 21.45: Muzică militară. 22151 
Concert. 22.30: Fragmente din operă 
22.45: Concert 23; Arii din opera 
2330: Chansonette. 23.45: Concert 
24: Fragmente din opere comice, 
U.15: Diverse soouri. 0.45: Muzică 
am film sonore. i

HUMA 15: Concert instrumentat 
15.30: Semnal orar, comunicate. 19! 
Jurnalul pentru domnișoare, jurnalul 
radio, comunicate. 19 30: Concert vo
cal. 19.45: Concert. 20.15: Jprnaiul 
radio. 21.10: Cronica aeroportului, 
știri nportive. 21.15: Semnai otar, co
municate, știri. 22: Semnai orax, co
municate, plăci. 2230: „Tela di rag- 
uu1’, opereta în 3 acte de M. Bona. 
In pauză, causene. După termiuara 
operetei, ultimele știri.

BUDAPESTA 11.15: Concrt. 1310: 
Cota apelor. 14.05: Concert. 18: Plăci, 
19.30: Causerie. 20: Concert 21.15: 
Causerie. 21.45. Ani populare și cân
tece ungurești 22.45: Causerie nuriio 
nstică. 23.45: Meteor., ora exactă, in- 
formațiuni. In continuare concert.

VARȘOVIA 14.45: Plăci. 15.35; 
Plăci. 17: Comunicat economic. 17.10 
Plăci. . 17.30: „Moment aviatic'*. 
17.35: Comunicate. 17.40: Plăci. 1835 
Comunicate. 18.40: „Doamna își face 
corespondență“ causerie. 19: Concert 
simfonic popular. 20: Conf. 20.20: 
Muzică de dans. 21.15: Diverse. 2135 
Railio-jurnal. 21.45: Noutăți agricole 
de Platek. 22.45: Feuilleton literar, 
23: Continuarea concertului. 23.50: 
Supliment la jurnalul radio. 23-55: 
Meteor. 24: Muzică de dans. 0.40: 
Inf. sportive. 0.50: Muzică de dans.

Oiodariu, T.

rev’ r ■ -
d-lui Den.

A apărut:

Anul II. No. 60, cu următorul su> 
mar:

D-L DINU BRATIANU 
IN HALAT Șl PAPUCI 

In codrul Băncii Generale 
Film parlamentar — pri» 

mele ședințe, primele 
scandaluri

Svonurl — Fapte — Răfuell 
O decorație pentru merite originale 
Visătorul nemetodic sau ce am (ost, 
ce n'am fost, ce am avut și ce am 

pierdut
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Dela Teatrul Național
Repeți (iile la Teatrul Național, in 

vederea viitoarei stagiuni, vot începe 
Luni 15 August.

Toți artiștii Teatrului sunt convo- 
cafi deci pentru azeastă ă la ora 10 

m.
Hautparleuri In bise
rici

LONDRA, 8 (Rador) — La cate
drala Sf. Paul se fac studii asupra 
acusticei și se cercetează posibili
tatea de a se așeza hautparleuri in
vizibile, cari să folosească ia trans 
miterea predicilor,

a.

apropiindu.se
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Criza mondială
a căilor ferate convenția dinire stalul roman

și soctsoHM C.F.LemijerB-uernauu-iași
Io articolul nostru de eri arătam 

că lupta aproape dramatică pe ca
re căile ferate de pretutindeni au a 
o duce împotriva crizei economice 
generale (care se traduce printr o 
alarmantă compresiune a produc 
țiunei și a schimbului de mărfuri) 

șl a modificărilor structurale aduse 
sistemelor de transport, îndreptă. 
tește credința că „era căilor fera
te” a trecut De aci rezultă că în 
viitor politica căilor ierate va tre. 
btri să aibă ca obiectiv principal, 
acomodarea lor și a industriilor în 
legătură cu Căile ferate, la noua si
tuație creată. Enumărăm mai jos 
câteva exemple-

In primul rând amortizările. In 
viitor politica de amortizare va tre 
bul să se facă după alte puncte de 
vedere, ca până acum, fiindcă nu 
va fi vorba numai de a asigura ne
voile curente de refnolre a mate 
rialului ci va trebui să se tină sea
ma și de deprecierile constante ale 
acestui material, în raport cu scă
derea rentabilității căilor ferate. 
Va trebui să se tină apoi socoteală 
șl de lipsa de randament a linului 
ma! greu lovite de concurenta au. 
tomobilului, așa cum s’a întâmpla« 
|n Statele Unite, unde au fost în 
cblse sute de linii de cale ferată. In 
legătură cu aceasta este și proble
ma capitalizărei. Evident chnstiu- 
Ma aceasta nu are prea mare im
portantă materială pentru țările 
unde statul este cel mai mare ac
ționar (de ex. Germania) sau unde 
Căile ferate sunt întreprinderi de 
stat (România). Ea prezintă insă 
Importantă pentru țările unde căi
le Ierate se alia în mâini private, 
sau In Statele Unite unde capita
lizarea este (in legătură cu contro
lul tarifar) un vechi obiect de dis
cuții și controverse.

Paralel cu aceasta, va redeveni 
actuală problema de organizație, 
anume dacă să se prefere princi
piul de organizare a căilor feratei 
pe bază particulară sau de stat. 
Dealtfel criza actuală a dovedit că 
te mal toate țările, statul a tre
buit să acorde In ultimii ani, aju
toare directe sau deghizate pentru 
a restabili echilibrul dintre veni
turi și cheltueli.

Nu vorbim de România, de pildă 
unde deficitele căilor ferate au re
clamat in ultimii ani sume conside
rabile din veniturile bugetare ale 
Statului. Dar iată 
unde sub parola 
lucru”, Reicbul a 
«a datorii de ale 
sumă de 283 milioane mărci (peste 
11 miliarde lei) și alte 60 milioane 
mărci (două miliarde patru sute 
milioane lei) au fost acordate din- 
tr’un „fond special de criză”. In 
celelalte state central-europene s’a 
recurs la măsuri similare, 
trie Unite, de ex. întregul 
al căilor ferate particulare 
tină. Statul a Intervenit 
multe rânduri prin subvenții enor
me fără să se poată spune că ar 
fi ajuns la capătul acestei acțiuni 
de asistență. In Franța, unde nu a 
existat nici când un sistem de cale 
ferată pur privat, tendințele de 
unificare au făcut un progres gi
gantic în cursul crizei. Numai în 
Anglia, căile ferate au reușit să se 
țină libere de orice influență din 
partea statului.

Tendința aceasta latentă de așa 
zisă etatizare a căilor ferate in 
țările unde predomină sistemul 
căilor ferate particulare, se va ac
centua paralel cu sprijinul pe care 
Statul va trebui să-l acorde pen

tru echilibrarea cheltuelilor cu 
veniturile in scădere. Tendința a- 
ceasta se va manifesta mai puter
nic atunci când, din pricina cauze
lor schițate în articolul precedent 
bugetele căilor ferate nu se vor 
mai putea menține, pe termene mal 
lungi, fără sprijinul statului.

Problema intervențlonlsmului 
statului capătă incă o notă specială 
dacă ținem seama in toate țările 
valorile de cale ferată cu dobândă 
fixă, au caracter de hârtii de stat. 
(Se cunosc consecințele rezultate 
din această situațiune în Statele 
Unite).

In articolul de mâine vom exa
mina alte două laturi ale acestei 
probleme de o atât de acută actua
litate: politica de Investiții și căile 
ferate față de industria privată.

cazul Germaniei 
„procurării de 

preluat asupra 
căilor ferate in

In Sta- 
edificiu 
se cla- 
In mai

Mercator

0 nouă împovărare a bugetului cu circa un miliard lei
Am promis cititorilor noștri că vom de amortizare anexat la convențiu-

publica conținutul convențiilor în
cheiate la 30 Decembrie 1928 și 22 
Martie 1932 între Statul român, re
prezentanții societății anonime a căi
lor ferate Lembeig—Cernăuți—Iași 
și curatorii detentorilor de obligațiuni 
emisiunea I și II a acestei societăți, 
privitoare la trecerea în proprietatea 
Statului român a liniilor ferate a men
ționatei societăți, cari se află situate 
pe teritoriul român.

STATUL ROMAN 
PLĂTEȘTE...

Societatea Lemberg-Cernăuți-Iași, 
are dreptul la următoarele anuități 
(dobânzi și amortismente), convenite 
a fi socotite în coroane antebelice:

a) Pentru linia Grigore Ghica 
Vodă—Cernăuți, până la 31 August
1956

b) Pentru linia 
Cernăuți—Ițcani, 
până la 15 Mai
1957

c) Pentru linia 
Ițcani— Roman, 
cu ramificațiile 
Pașcani—Iași Si 
Verești— Boto
șani, până la 31 
Octombrie 1961

Total
Acestor sume, transformate în 

franci elvețieni, pe valorizarea de 15 
fr. elv., pentru suta de coroane ante, 
tebelice, le corespund la data de 31 
August 1926, luată ca dată de ple. 
care și pe baza dobânzii de 7 la sută, 
următoarele capitaluri.

a) 563.408,
b) 2.637.249,58
c) 7.545.892,91 

Care total, dau 10.746.550,40
Din acest capital, suma de 6.550 

r. elv.; se socotește ca achitaă în 
numerar, prin imputarea ei asupra 
sumei de 3.0004)00 lei dată ca a- 
vans, ca anticipare societății din 
partea Statului român.

Pentru restul de 10.740.000 fr. elv. 
se va emite rentă de Stat, purtând 
dobândă de 7 la sută, amortizabilă 
in 30 ani, în conformitate cu planul

301.150 cor. a. b.

1.400.000 cor. a. b.

3.965.173,86 c. a.b.
5.566.323,86 cor a.b.

fr. elv. 
fr. elv. 
fr. elv. 
fr. elv.

nea de fată, și prin tragere la sorți, 
prin 60 semestrialități, a câte 
430.551.79 fr. elv., la fiecare 1 Mar
tie și 1 Septembrie a fiecărui an. 
începând cu 1 Martie 1927 până la 
1 Septembrie 1956.

Titlurile de rentă vor fi liberate 
în franci elvețieni, purtând cupoane 
semestriale de dobânzi de 7 la sută 
pe an. Piața titlurilor se va face în 
fr. elv„ la București Berlin, Paris, 
Londra și Viena de către băncile de
semnate în acest scop de guvernul 
român. Asemenea și plata cupoane
lor respective.

ALTE SUTE DE MILI
OANE LEI PENTRU 

RESTANȚE
Pentru anuitățile cuvenite societății 
rămase în resianțâ până la data de 

3ț August 1926. Statul român se obligă 
a plăti suma de 7.728.193,14 fr. elv.. 
din care s>:ăzându-se suma de 
87.788,51 fr. elv., corespunzătoare res
tului din avansul de 3.000,000 lei plă- 

:tiți societății, rămân de plătit 7 mii. 
640.404,63 fr. clv.

Din această ultimă sumă 4o4O4,q3 
fr. elv., se vor plăti in numerar in ter
men de 8 zile dela data aprobării con- 
vențiunii de față, de către adunarea 
generală a societății. Restul de 7 m>l. 
600.000 fr. elv. va fi plătit in numerar, 
in modul 

500.000 
500.000 

1.660.000
380.000
380.000 
308.000 
308.000 
380.000 
380.000 
380.000 
380.000 

380.000 
380.000 
380.000 
380.000 
380.000

următor:
fr. elv. la 1 Martie 
fr. elv. la 1 Mai 
fr. elv. la 1 Oct 
fr. ehr. la 1 Martie 
£r. elv. la 1 
fr. elv. la 1 
fr. elv. la 1 
fr. elv. la I 
fr. elv. h 1

fr. 
fr. 
fr. 
fr. 
fr. 
fr.

Sept. 
Martie 
Sept. 
Martie 
Sept 
1 Martie

Sept 
Martie 
Sept. 

Martie 
Sept 
Martie

1929 
1929
1929 
1931
1930
1931
1931
1932 
1931
1933
1933
1934
1934
1935
1935
1936

le-ar avea Statul dm neîndeplinirea 
de câtre societate a obligațiunilor 
prevăzute în convenție. După execu
tarea radierii ceior două ipoteci, Stă
tu' va elibera întreaga cantitate de 
rentă.

Statul român convine să scutească 
această convențiune, precum și titlu
rile de rentă și cupoanelor de 
ce taxe ți impozite vi.toare, 
venit sau pe capital, și orice alte 
cini publice aferente lor, cari 
cuveni Statului, județelor și comune
lor, astfel ca titlurile eșite la sorți și 
cupoanele ajunse la scadență, vor fi 
totdeauna plătite fără nici o scădere.

Titlurile de rentă vor putea fi expor 
tate fără vre-o împiedicare din par
tea autorităților vamale din România.

Acesta este în linii generale 
prinsul convenției încheeată la 10 
Decembrie 1928 și ratificată la 19 
Aprilie 1932. Mas există și o con- 
vențiune suplimentară (la convenția 
din 10 Dec. 1928) care a fost în
cheiată la 22 Martie 1932 de care ne 
vom ocupa într’un număr viitor.

Atunci vom putea înțe
lege mai bine și „misiu
nea” vestitului samsar Ri- 
zzi care a găsit un atât de 
prielnic câmp de activi
tate in „sistematizarea” 
acestei chestiuni care în
seamnă o nouă împovăra
re a bugetului nostru cu 
circa un miliard lei.

B.

ori- 
pe 

sa» 
s’ar

cu-

îndatoririle șefilor 
de stație

o afacere ratata : Targui de uite
Oferta susținută de d. Dem. Oobrescu n’a fost votată 

Concesiunea e totuși nulă
Consiliul general al Municipiu

lui a fost convocat pentru eri d. 
n. la orele 6, ca să discute cele 
două oferte primite in vederea 
concesionărei târgului de vite ce 
ar urma să se construiască la A- 
batorul Comunal ai Capitalei. Șe
dința a decurs așa cum trec deo- 
bicei ședințele consiliului general: I 
cu discuțiuni anaste, cu consilierii 
majoritari pe jumătate adormiți și i 
n tinaluri dramatice. ;

De data aceasta, finalul ședin
ței de eri a fost o adevărată tra- \ 
gedie, din care primarul Capita
lă a eșit ars integral ■' a fost vo- 1 
tată oferta pe care o susținea ta- i 
băra adversă, adică oferta Tre- ' 
lomain- O recapitulare a fazelor 
ședinței, e necesară. 1
CERCHEZ Șl ZELIGER '
După cum arătam în numărul , 

de eri, consiliul avea să discute ; 
două oferte: Oferta Compagnie de 
viandes, iar a doua, oferta Tre
gomain.

Prima, avea ca principal actor, 
pe d. Cerchez, ginerele Primaru
lui Capitalei, iar ca trăgător de 
sforb direct interesat, pe cunoscu 
iul samsar Zeliger, cel care cu 
toleranța bufonului sinistru, a je
fuit comuna cu pavajele din jurul 
Halelor Centrale, și din Aleia Că
lăreților.

A doua ofertă, firește, susținută 
de alți consilieri majoritari.

La începutul ședinței, d. D. I. Ni- 
culescu, face o expunere asupra e- 
conomiei ambelor propuneri, și a- 
ratâ că s’a mai primit o a treia 0- 
iertă din partea Societăței măcela
rilor angrosiști, ofertă care pri
vește tot concesionarea târgului de 
vite.

Intervine in discuție, primarul ge
neral, care cere să se excludă din 
discuție această ofertă, pe motiv că 
„nu este serioasă. A fost inutilă 0- 
beicțiunea ridicată de d. V Va- 
silescu care arată că TREBUIA să 
se țină licitație.

După expunerea d-lui D. I. Nicu- 
lescu, au mal luat cuvântul d-nii Șt. 
Romanescu, Iorgu Steriu, cari aduc 
oUecțiuni serioase concesionărei.
- „AM CERCETAT O- 

PlECTUL Șl NU SUBIEC
TUL”

Ia apoi cuvântul d. O. Schaef
fer, raportorul cornisiunei institui
tă pentru studiarea ofertelor- De 
la început d-sa ține să se știe că 
1 studiat numai obiectul ofertelor 
iar nu subiectul lor.

După o comparație a datelor, l|

și ținând seamă chiar de calcule
le oficiului de studii al Primăriei, 
d. Schaeffer arată că oferta a 
doua e mai avantajoasă, aducând 
Camerei un venit de 44 milioane 
în 15 ani, fată de 30 milioane in 
20 ani, cât ar aduce prima.

Ultimul care a luat cuvântul, a 
fost d. Berceanu. D-sa a atras aten
ția consiliului, că concesiunea e 
lovită de nulitate, întrucât potrivit 
art. 424 din legea pentru organiza
rea aminlstraței locale, nu s’au res 
pectat următoarele cerințe:

1) înainte de a se con
cesiona, dosarul trebuia 
să fie supus consiliului 
tehnic superior.

2) Concesiunea trebuia 
să fie aprobată cu 2/3 din 
totalul consilierilor.

Ori — adaogă d. Ber
ceanu — consiliul nu e în 
număr.

— „VOTAȚI CU CINE 
VREȚI 1”...

înainte de a se trece la vot, 
Dem. Dobrescu ține să-și preci
zeze punctul său de vedere. După 
ce declară ca de obicei că n'a 
fost animat decât de dorința de 
a da Capitalei o carne higienică 
(uită să spună cu un leu mai 
scumpă la krg.), măscăriciul afir
mă că oferta Tregomain este inac

ceptabllă, deoarece bonurile pe 
cari urmează a le emite Primăria, 
sunt exigibile- Totuș- consiliul e 
liber să voteze cu cine vrea-
...Șl CONSILIUL A VO

TAT CU CINE A VRUT...
Mai erau în ședință nu mai 27 

consilieri din totalul de 96, între 
cei prezenți fiind socotiți și primarii 
din Capitală, și cei din suburbane. 
Ne mal având timp să-i cheme pe 
majoritari în consfătuire, așa cum 0- 
bișnuește, primarul a fost nevoit să 
treacă la vot deadreptul, arătând că 
se va face votarea prin ridicare de 
mâini.

— Cine este pentru oferta a 
doua? se aude strident vocea răgu
șită a măscăriciului.

Se ridică in total 14 mâini.
— Cine e pentru oferta primă? 

întreabă din nou.
Se mai ridică alte 6 mâini.

*
Complect pierdut, bâj

bâind, primarul constată 
că s’a votat oferta Trego- 
mains și ridică ședința, 
anunțând alta pentru azi.

După ședință, a urmat 
o cruntă răfuială în cabi
netul primăriul, între bu
fon și consilierii cari l-au 
trădat.

Inutil însă • ••

1
1
1 

1 
1
1

Societatea se obligă a degreva 
liniile Grigore Ghica Vodă-Cernăuți 
șl Cemăuți-Ițcanl de toate Ipotecile 
rezultate din datoriile contractate 
de societate în bani, prin radierea 
lor in cărțile lunduare de căi ferate, 
cu excepția ipotecii pentru obliga
țiunile societății emisiunea Ill-a din 
anul 1894 
cor. a. b.

Până la 
menționate 
poanele de 7 la sută în sumă 
10.740.000 fr. elv., vor rămâne 
păstrarea ministerului finanțelor. A- 
ceste titluri de rentă și sume, rămase 
în păstrarea Statului, vor fi reținute 
până la radierea ipotecilor și pentru 
acoperirea pagubelor ce eventual

în sumă de 20.000.000

executarea degrevării 
titlurile de rentă cu

sus 
cu- 
de 
în

Direcția generală c. f. r., primind 
numeroase reclanialii din partea 
publicului călător, mai ales in ur
ma inundațiilor din ultimul timp, 
că multe stații nu afișau întrerupe
rea circulației trenurilor și nici uu 
puteau da relații exacte de modul 
cum se fac leg ciurde, ruta ocoli
toare, orele de plecare și sosire, 
ele., a dat un ordin circular prin 
care se atrage atenția stațiilor ar 
supra acestor nea .unsuri.

Pentru înlăturarea lor, pe viitor, 
direcția generală c. f. r. a luat mă
suri severe ca stațiile să fie in con
tact permanent cu organele servi
ciului de întreținere și inspecțiile 
de mișcare sau stațiile de dispozi
ție, putând anunța astfel la timp 
orice fel de întrerupere a circula
ției sau reluare a ei și care intere
sează publicul călător.

In stațiile mari, capitale de ju
dețe, șefii de gară vor da autorită
ților locale informații, din proprie 
inițiativă, precise și fără întârziere.

Traficul de mărfuri 
intre România și Stateie-Unite

Cu privire la acordul pentru trans
portul de mărfuri între România și 
Statele Unite via Grigore Ghica-Vo- 
dă portul polonez Gdyma, au inter
venit următoarele noui dispoziții: 

pentru expedițiuni parțiale respectiv 
pentru coletărie, se vor aplica tim
bre în valoare de 7 lei pentru fie-

care scrisoare de trăsură conosaa- 
ment In acest trafic. Pentru expe- 
dițiuni în greutate de 10 mii kilogra
me în vagoane complecte indiferent 
de capacitatea vagonului, se vor a- 
plica timbre în valoare de 27 lei pel- 
tru fiecare scrisoare de trăsură în ra
port cu greutatea transporturilor.

Paris (necotat) 
’ ZUrich 3,05 
■ Londra (lipsă)

bursa
Luni 8 August

Paris 
Ptaga 
Berlin

CURSUL

Piaia cerealelor 
ia Brăila

import Pe ouă In Cehoslo
vacia dm Romania

ÎNCHEIERI OFICIALE
Impr. Unirei 32)4

Renta Stabilizării 41% 42%
Urbane Buc. 5% 3« 35% 35,90 35,80
Urbane Buc. 10% 62% 62%
Banca Națională 3345
Astra Română 425, 27 
Credit Minier 94
Steaua Română 144
S. T. B. 750
Reșița 122 
Mica 400

55 58 55 59

CURSUL DEVIZELOR
Cerute Oferite '

New-Y. 167.50 168.—
Italia 8.57 8.S0
Londra 578,— 583,—
Olanda 67.65 67.80
Elveția 32.70 32.80
Belgia 23,30 23,40

659.—
4,97 

40,05 
MONTELOR 

STRĂINE
167,40 
587,- 

8,56 
78.— 
6,59

32.65 
23,30
4,95 

18,50 
22,- 

2.60
1,—
1,—

67.65 
643,—
811,—

6.58
4,95 

39,05

167,90 
592,—

«,60
80.—

6,63
32.80 
23,50
5,—

20,— 
23,50
2.90
1,20
1,20

67.80

Dolari 
Lire sterline 
Lire italiene 
Lire otomane 
Franci francezi 
Franci elvețieni 
Belgas 
Coroane cehe 
Zloți 
Fengoe 
Dinari 
Leva 
Drahme 
Fiorini olandezi 
Napoleon aur 
Lira ster'ină auz

Valutele efective de mai sus, fe 
cumpără și vinde numai Banca Na
țională a României.

BRAILA, 8. — Piafa internă a 
cerealelor se prezintă azi mai fermă 
Porumbul câștigă 150 lei la vagon 
iar orzul 250 lei, cu toate că știrile 

din străinătate au rămas neschim
bate.

In port și docuri au sosit 120 va
goane cereaie și s’au vândut :

Orz de 58—59 kgr. cu tei 21400— 
21500 linie doc; de 60 kgr. 21750 lei 
vag.; de 62 kgr. 22250 lei; de 65—66 
kgr. cu 23000 lei linie doc.

Porumb dinte de 
19250 1. doc.

Mazăre verde lei 
si Victoria galbenă

Cotează :
Fasole de rând lei 28000 

și rotundă 29—31000 linie

BRAILA, 8. — Piafa internă Praga. 8 (Radory — Comlsiunea 
devizelor a autorizat importul in 
vehosiovacia a șase vagoane de 
ouă din Polonia și România.

Importul acestor ouă a fost per
mis pentru a se putea lichida o se. 
rie de creanțe congelate.

cal până la iei

60000
30000

linie 
linie

port 
QOC.

linie 
pori.

Ovăz de 40 kgr. lei 19500 linie 
port.

Grâu de 72—73 kgr. cu 5—6 Ia su
ta c. str. lei 36000 ex șlep.

O» stuțuit iei 24—24500
Floarea soarelui lei 30250
In obor au sosit 150 care

■•eaie și s’a vândut:
Orz lei 1,70—2,20 kgr.

pori

borao 
bordo.
cu ce-

Situația Băncii Naționale 
u gara

BUDAPESTA 8 (Rador). _ Bi. 
lanțul săptămânal al Băncii Naționa
le ungare la 31 Iulie, arată un spot 
de 64»7 milioane pengoe in circulația 
oanznotelor. Această sporire a circu
lației este datorită scadențelor de 
sfârșit de lună și numeroaselor chirii 
plătibile la [mele lunii Iunie.

Stocul metalic a scăzut cu suma de 
1.6 milioane pengoe, acoperirea re. 
prezentând 28,6 la sută din emisiune.

Obligațiunile 
exportatorilor

Dispozițiile administrației 
c. f. r.

Administrația G. F. R. a dat ordin 
stațiunilor de a pune In vedere ce
lor cari fac export să atașeze la do- 
cumenîele însoțitoare ale transpor- 
«uriior, copii după facturi cu decla
rația că se obligă a vinde Băncii Na
ționale devizele străine, rezultând 
din exportul măriei.

Aceasta, bineînțeles, numai atunci 
când marta este vândută In valută 
străină.

Gând marfa este vândută însă pe 
lei la export, se va arăta In decia- 
ția dela copia facturi, banca din ța
ra prin care se va remite expeditoru
lui suma respectivă în lei.

Ordinul arată că orice transport 
ce nu va fi însoțit de asemenea acte 
va fi reținut la punctele de frontieră 
pe riscul producătorului, iar funcțio
narii ce nu vor fi supraveghiat înde
plinirea formalităților indicate vor u 
răspunzători și aspru pedepsiți.
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Daca nu vi se dâ in bidon capsulat nu este Flit, 
dxctalvitated generala, Drogheria Standard, 2. Strada Zorilor, Bucurejjl.

camasa# • • •

UCIDETI MOLIILE
Ele va vor lasâ numai m

pulveriza??

J&fuîtoare! Păgubitoare! Aceste Insecte 
vă sfâșie hainele, făcând u-le zdrențe! 
Miliarde de lei se pierd în fiecare an cu 
pagubele pricinuite veștmintelor de câtre 
molii! Preîntâmpinați râul și pâziți-vă 
îmbrăcămintea și punga Împotriva lor. 
Mijlocul rapid ți sigur de a ucide muțtele, 
țânțarii si toate insectele este de a pul- 
veriză Flit, renumit în toată lumea. 
Observați de fiecare dată soldatul de pe 
bidonul galben cu banda neagră.

Pentru voyage cumpărați Bebeul Fiii 
(Vaporisator și bidon combinat}

Caut asociație 
cu firmă serioasă din branșa construcției având și 
capital disponibil pentru parcelarea unui teren 
central de circa 50000 mp. — circa 200 parcele 

Intre Sos. Ștefan cel Mare și Calea Dorobanților 
Adresați telefon 315)34

Antinevralgic
Dr. NANU MUSCEL
Singurul remediu contra GRIPEI, 

MIGRENEI, NEVRALGIEI, etc. Se 
vinde numai In cutii originale, con
ținând 2 buline ți cu semnătura doc
torului

Depozit Farmacia N. Popovlcl, Bu
curești, Calea Rahovei 237.

Vizitați cu toții

Parcul Fericirii"
Condus de Nae Poposea
Măce ari 16 (prin

Dudeștl)

Citiți Mica Publicitate Mâncări și băuturi exce
lente.—Jazz - Orhestră

Orarhle si tariful 
pe liniile aviației civ'le

Orariul
Linia București - Galați -

Curse zilnice afară de Duminica. 
(Av. Junkers F. 13).
Linia Galați-Constanța

Chișinău-Cernăuți
PL 8.30 București 11.15 sos.
Sos. 9.45 Galați 9.55 pt
PL 9.55 Galați 9.45 sos.
Sos. 11.10 Chișinău 8.30 pt
PI. 11.30 Chișinău 8.15 SOS.
Sos. 13.15 Cernăuți 6.30 pi.

Linia București-Constanța

Pl. 10.00 Galați 20.30 sos.
Sos. 11.30 Constanța 19.00 pl.
Curse zilnice afară de Duminica.
(Av. Avia B. H. 25).

Curse Sâmbăta și în ajunul zilelor 
de sărbători.

întoarcerea Luni și a doua și după 
sărbători.

Balcic
Pl. 17.15 București 8.45 sos.
Sos. 18 45 Constanța 17.15 pl.
PL 19.00 Constanța ți.55 sos.
Sos. 19.55 Balcic 6.00 pl.

(via Galați)

(Av. Farman Goliath),

Tarife
București-Galați 490
București-Chișinău 770
București Cernăuți 910
București-Constanța 665

București-Constanța 490
București-Baicic 700
Galați-Chișinău 560
Galați-Cernăuți 700
Constanța.Cernăuți 945
Constanța-Chișinău 840
Constanța-Balcic 35Q
Chișinău-Cemăuți 630
Galați-Constanța 595
Ofițerii activi, funcționarii Statului, 

pensionarii, văduvele, orfanii și invali
zii de răsboi, parlamentarii, ziariștii 
cu carnet gratuit pe C. F. R_, membri 
Corpului Diplomatic, cavalerii Ordi
nului Mihai Viteazul și cavalerii Vin 
tutea Aeronautică beneficiază in baza 
carnetului de legitimațe, de o reduce, 
re de 20 la sută asupra tarifelor de 
mai sus.

Copiii acompaniați până la vârsta 
de 3 ani. călătoresc gratuit ; dela 
3__7 ani plătesc tariful cu 20 la șuti
reduceie.

Orice pasager are dreptul ia 15 kg, 
bagaj gratuit.

Bagajele ju plus și mărfurile ae vot 
plăti 1 la sută pe kg. din costul H» 
letului de pasager.

Navluri maritime

BRAILA.—S’au navlosit șlepurile: 
Leontine cap. 2900 KB. lei 55—kila 
anual.

Consuela cap. 3000 KB. lei 60—< 
kila anual.

Amânume asuira sinuciderii
misterioase

PLOEȘTI, & — Am rolatat în- 
tr’o cronică anterioară, cum o ne
cunoscută după o noapte de chef 
la toate localurile din orașul nos
tru, s’a sinucis cu un glonte de 
revolver la restaurantul .■Picca- 
dilly“ Deasemeni am arătat că 
ea a lăsat o scrisoare scrisă în 
niște termeni care au surprins fi
ind ridicată și transportată la spi 
talul „Schuller" unde s’a încercat 
să i se dea ajutoare starea ei fi
ind disperată, orice intervenție 
medicală, a fost însă zadarnică 
fiindcă rana primită în regiunea 
inimii i-a produs o emoragie in
ternă, după un ceas sinucigașa din 
du-și sfârșitul. Înainte cu câteva 
minute de a muri ea și-a venit în 
simțiri și a putut spune că o chea 
mă, Elvira Gheorghe Baciu, origi-

din Pioești
nară din lași și că actualmente 
locuia în orașul nostru. Autorită- 
țile anchetatoare având acest 
punct de urmărire, au reușit por 
nind de aci. să fie în posesia tre* 
cutuîui ei. Ea era fiica lui Lazăr 
Pociuc, dirigintele școalei din co
muna Voronet Bucovina, fiind 
născută Elvira Pociuc. Actualmente 
avea domiciliul în strada Zoe 
Scorteanu No. 27, unde era mena
jeră de vre-o trei luni și jumăta
te la d. inginer Rauch Solomon. 
cu serviciul la linia ferată C. F. R. 
Ploești-Văleni de Munte- Cerce
tările fiind în curs și cum ancheta 
torii au credința că sinuciderea el 
are cu totul un alt substrat decât 
un amor nefericit, sau un caz ca 
multe altele, ancheta se tine în 
secret.
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■ Cel mai mare succes de 
tiraj al arului e

Greta Garbo
roman

de CEZAR PETRESCU
Primul volum din marea 
eolecțiune literară a zia
rului Curentul.
320 pagini 70 lei

Mort la pomană
PERIȘ. — Sâmbătă d. a. a fost 

Înmormântat locuitorul C. Vlăduf 
de 65 ani — boiangiu din satul Bră- 
tulești-Cocioc, omorât de un cal.

La pomană a venit și vecinul a- 
cestuia D-tru Badea Bârzoi cam de 
aceiași vârstă. Din cauza mâncării 
șl băuturii l-a venit rău. D’abia a 
fost dus acasă și după 15 minute a 
Încetat din viată.

FABRICA de CĂMĂȘI „AERO
Cămăși și Pyjamale 
cumpărați nnmai dela spe
cialiști, cari vă garantează 

croiala și mărimea 
Rugăm a nu ne compara cu 
magazlle obișnnite de vânzare

BISCUIȚI
B RIO S i WJH WMi

CLUB“ ȘELARI 4
Academiei 2—Griviței 99

Cea mai mare specialitate inPomnei de C°PU Panama udlllaȘI sport și cu guler 125 Cămăși piept "dubiu 225 ChîlOti natural 75-95
Pămăci Oxiord englezesc ud III agi cu "Uler și cravate 145 CămăȘi eng& 250-295 Chiloți Ä* 110-125
Cămăși’““Vt1™8 175 Cămăși Wyandelen- 325-375 Indispensabili 95-110
Pumnei sport cu gU1®S udludgi desene splendide 195 Cămăși ?eeriS 425-495 Indispensabili popim 125-175

din popiin, uej alenă și mă
tase, haine, precum și cos
tume întregi începând dela

PYJAMALE

Lei 375 costumul

FRANZELE
PÂINE

Citită

Mica Publicitate Marea întrunire 
a deponenților, creditori.or, viticultorilor, 

agricultorilor $1 dăunaților de război 
la Focșani

Maniiestație de simpatie pentru directorul ziarului „Curentai“
Activitatea externei

Litigiul romano-Biastaar
In preafma judecării lui

„c șne că actele litigiului existent 
intre România și Ungaria se ailă în
că nerezolvate in dosarele comisiu- 
nei cupei Europei centrale.

Cum la 15 August are loc ședința 
acestui for, pe ordinea de zi a ace
stei ședințe figurează și rezolvarea 
diferendului româno-maghiar, care 
pentru competiția amatorilor prezin* 
tă un interes detsebit.

După anumite versiuni ax reeși că 
matchul din 28 Mai 1932, la care ma 
ghiarii au forfaitat într'un mod du
bios, va fi pierdut de români la masa 
verde

După altele insă, că se va decide 
rejucarea lui.

Aceasta din urmă, deși pare mai 
veridică, nu e tocmai cea mai ade- 
quată. anumite puncte nemulțumind 
pe români.

Totuși, pentru moment nu poate fi 
vorba de retragerea noastră din a- 
ceastă probă așa după cum, debordat 
probabil de Însemnătatea evenimen
tului, utilizând un titlu destul de su

gestiv, un confrate s*a grăbit să anti
cipeze in coloanele rubricii respecti
ve a ziarului la care colaborează.

Pentru moment, actele pe cari F. 
R. T. A. le deține, sunt suficiente ere 
dem, pentru a ne menține calmul, 
cel puțin până la 15 August

Ce va fi după acea dată, asta ră
mâne de văzut

In nici un caz insă retragerea Ro
mâniei nu se va putea produce atât 
de nșor, cu atât mai mult — după 
cum ne anunță însuși oficiosul fede
ral — că anumite obligații certe pe 
cari le avem față de Austria și Ce
hoslovacia, ne împiedică dela astfel 
de acte.

Cert e însă că litigiul româno-ma
ghiar, fără să pericliteze existența 
competiției, va provoca totuși serioa
se pertuxbațiuni în ce privește rela
țiile foot-ballistice ale celor două
țări— și acum, ca și în alte timpuri
prea puțin amicale.

V. Firoiu

Marathonul nautic
Rezultatul definitiv

Am redat în numărul nostru de eri 
rezultatul cursei nautice organizată 
Duminică pe Dunăre.

Revenim azi asupra acestei curse, 
publicând clasamentele definitive.

Braila-Galați 
Clasamentul individual

1. Florescu Emanoil 1 h. 11' 20**;
2. Spânu Teodora 1 h. 12* 10'*;
3. Vasilov G. 1 h. 14* 15**;
4. Hașiu I.
5. Mârzu,
6. Jean Bart,
7. Popazolu,
8. M’titelu,
9. Pa tulea Ch.,
10. Boris W.,
11. Octavian Iordan; 12. Bărhules- 

eu P., 13. Năstăsescu, 14. Damian, 
15. Lupescu Ni cu, 16. Manoliu P., 17. 
Vasilatos, ÎS. Szatmary, 19. d-ra Hse 
Zobel, 20. Moșescu, 21. Luca B., 22. 
Păun C., 23. Enachiu P., 24. Creangă, 
25. Radu Grig, 26. Radu T., 27. Smi- 
rensky.

Clasamentul pe echipe
1. Selecționata București;
2. Marina-Constanța;
3. Clubul Nautic Român-București;
4. 0. F. R.-București.

Brăila-Reni
Clasamentul individual
1. Spânu Teodora, 4. h. 27* 20**;

2. Ursilov, 4 h. 51* 30*';
3. Iordan Octavian, 5 h. 7* 14";
4. Mititelu,
5. Bărbulescu,
6. Moșescu.
7. Ciobotara M.,
Cupa Amiral Gavrilescu a revenit 

echipei clubului Marina din Con
stanța.

— M. L. —

Nooi recorduri naționale
Cu prilejul unei reuniuni nautice 

cu caracter internațional care s'a des
fășurat Duminică la Târgu-Mureș și 
la care au participat și Înotătorii clu 
bnlui maghiar M. T. K„ în turneu 
prin România, au fost doborâte câte
va recorduri naționale.

Ziegler, excelentul universitar clu
jean, a stabilit un nou timp pe 200 
m., liber, pe cari i-a parcurs in 2'43** 
8/10.

0 nouă vedetă, d-xa Lilly Isac (N. 
S. E.) a ameliorat vechiul record fe- 
menin pe 50 m. liber, înregistrând 
37” 9/10.

Și în fine, la 100 m. spate, deși s’a 
clasat în urma maghiarului Hodb 
(M. T. K.), Schils (N. S. E.) a obținut 
favorabilul timp de 1*25'* care con- 
stitue timpul record al probei res
pective.

După matchul atletic 
Bucurestî-Sofia

Din rs-’ea secretariatului general 
a! r-•..>părh poli-«por!ive. Stadiul 

în t-;tftură cu organizarea 
o-* D c cj â primim, cu rugămintea 
de a publica următorul

COMUNICAT
Stadiul Român aduce la cunoștință 

tuturor sportivilor ce au asistat la 
matchul de atletism Softa-Bucureștl 
d'n ziua de 7 August pe Stadionul O. 
N. E. F. că partea technică a desfășu- 
rărei probelor a fost in grija Ligei de 
atletism Muntenia.

Stadiul Român a avut în acest 
tnatcb internațional inițiativa și chel 
♦uelile de organ'zare.

Din spirit de obiectivitate, am a-

cordat comunicatului Stadiului Român 
ospitalitate în coloanele rubricii noa
stre.

In ce ne privește însă ne menținem 
punctul de vedere, insistând asupra 
slabei organizări de care — exceptân- 
du-1 pe neobositul profesor Camil 
Morțun, secretarul general ai F. R. A., 
sunt pasibili organizatorii.

Și aceștia sunt : Stadiul Român și 
poate că și liga de atletism Muntenia.

Cert e însă că organizarea primului 
match atletic Sofia.București ; a fost 
lamentabilă.

Păcat.

Jocuri1e_olympice
Rezultate fenomenale. Un dublu campion 

la lupte
LOS ANGELES, 8. — (Prin tele

fon). — En s’au desfășurat, în con
tinuare, probele olympice.

S’au înregistrat cu acest prilej, re
zultate nescontate.

La Ștafeta 4X100 m., echipa amerl 
cană a realizat 40 secunde, timp ca
re devine direct fenomenal. Această 
performanță întrece cu mult pe toate 
celelalte realizate până în prezent.

Rezultatele technice
ATLETISM 

Ștafeta 4X100 m.
1. U. S. A. (Kiesel-Toino-Hendrix- 

Wykoff) 40** (record olympic și mon
dial).

2. Germania 41“ 2/5;
3. Italia 41“ 6/10;
4. Canada;
5. Japonia;
6. Anglia;

Ștafeta 4X400 m.
1. U. S. A. 3* 8“ 2/5; (record olym

pic și mondial);
2. Anglia; 3* 11* 2/5;
3. Canada; 3* 12“ 8/10;
4. Germania;
5. Japonia;
6. Italia;

Ștafeta 4-100 m-
FEMEI.
1. U. S. A., 46“ 9“ (record olym

pic și mondial/;
2. Canada 47“;
3. Anglia;
4. Olanda;
5. Japonia;
6. Germania?

Sărituri in înălțime
FEMEI
1. Shiley (U. S. A.) 1,66 m. (record 

olympic și mondial;
2. Didrickson (U. S. A.) 1,64 m.
3. Davis (Canâda) 1,63 m.

Marathon
(40 km.).
1. Zabala (Argentina) 2 h. 31* 36’’;

(record olympic);

2. Ferrie (Anglia) 2 h. 32* 12*';
3. Toiwonen (Finlanda) 2 h. 32' 

30“;
NATAȚIE

Turneul de Water-polo
Statele Unite-Japonia 10-0 (5-0)»
100 m» liber
FINALA
1. Magazaka (Japonia) 58** 2/5;
2. Gavaysi (Japonia) 58” 6/10;
3. Schwartz (U. S. A.) 58*' 8/10;
100 m. liber
ELIMINATORII-FEMEl
Seria I. 1. Ouden (Olanda) 1* 7* 

6/10;
2. Garatte (U. S. A.) 1* 8’* 8/10;
Seria H 1. Madison (U. S. A.) 1' 

9” 9/10; 2. Bult (Australia) 1* 10“ 
6/10;

LUPTE
Turneul de lupte greco- 

romane
Campion olympic la categoria u- 

șoarft: Mailberg (Suedia);
Campion olympic la categoria semi 

mijlocie? Mailberg (Suedia);

Programul de azi
Ora 8 : Concursuri de gimnastică. 

Cannotaj.
Ora 10: NATAȚIE: 400 m. semifi

nală.
Ora 11: Watterpolo.
Ora 12: Concursuri de bărci cu 

pânze.
Ora 13: Scrimă.
Ora 14,45: Box./
Ora 15: NATAȚ®t Salturi.
Ora 15,30: Natație 4X200 m. finală
Ora 16: Națație 200 m. (fem.) fi

nală.
Ora 16,20: Watterpolo.
Ora 20: Box.

Motoclclls m

Al doilea rallye national
La 14 Awgust în acest an, se va 

organiza la Sibiu, sub auspiciile și 
controiul Moto Clubului Român, cel 
de al doilea ralieye național care 
constitue cea mai mare probă de 
specialitate.

Această organizare, deschisă tu. 
turor rnotocicliștiior români, per. 
mite o reuniune a celor mai buni 
alergători, reprezentând toate cen. 
trele ain țarâ

Pentru buna funcționare a con. 
cursului și orientarea participanți- 
[or, s’a întocmit următorul

REGULAMENT
1. Mo’o Clubul Român organizea

ză în ziua de 14 August 1932 un 
Rajlve național ța Sibiu, deschis

pentru toți niotociciiștii din țară, 
fără deosebire.

2. Concurenții nu vor avea ne
voie de licențe, vor prezenta insă la 
controjful de sosire documentele re. 
glemcutare (foaia de circulație și 
permisul de conducere).

3. Itînerariul obligator al aces
tui Railye se stabilește în așa fel, 
că concurenții vor parcurge distanța 
de cea. 300 km. de la locul dj por. 
nire până la Sibiu (vezi tabloul).

Concurenții din orașe situate din
colo ne orașele enumărate în ta
bloul A. vor aiegt plecarea din pune 
tui cel mai convenabil.

4. Viteza medie prescrisă cât și 
timpul de sosire la Sibiu sunt după 
c«m urmează :

FOCȘANI
Din inițiativa unui comitet for

mat din reprezentanții băncilor din 
județ, s’a ținut astăzi o mare întru
nire în sala cinematografului Odeon 
din localitate, la care au fost invi
tați a lua parte deponent», acțio
narii și debitorii, spre a se discuta 
și face propuneri în vederea modi
ficărilor ce trebuesc făcute actualei 
legi a conversiunii datoriilor agri
cole.

La apelul lansat de către comite
tul de inițiativă au răspuns, în mare 
număr, atât deponentii cât și debi
torii ce beneficiază de legea con
versiunii

Deschiderea adunării
Adunarea este deschisă sub pre- 

ședentia d-lui Sa vel Rahtivan, pro
fesor pensionar, care avea calitatea 
de reprezentant al băncilor, acesta 
în urma cedării locului de preșe
dinte de către d-nul C. Langa, care 
era cerut de mulțime să prezideze.

D. S. RAHTIVAN arată scopul 
tinerei acestei întruniri, apoi face 
analiza legei conversiunii, pe care 
o consideră ca o lege criminală.

Scandalul
LA ACESTE CUVINTE MULȚI

MEA A ÎNCEPUT SA VOCIFE
REZE PRODUCANDU-SE UN VA
CARM INDESCRIPTIBIL. ADU
NAREA A CERUT CA VORBITO
RUL SA-ȘI RETRACTEZE CU
VÂNTUL, CEEACE INSA A RE
FUZAT.

A FOST NEVOIE DE INTER
VENȚIA D-LUI CAPAȚANA, CA
RE CU MULTA GREUTATE A 
PUTUT LINIȘTI SPIRITELE. FA
ȚA DE ACEASTA SCHIMBARE 
REPREZENTANȚII BĂNCILOR 
AU PĂRĂSIT SALA IAR LA IN
TERVENȚIA D-LUI CAPAȚANA 
DE A REVENI AU RIPOS
TAT CU CUVINTE INJURIOASE 
LA ADRESA DEBITORILOR, AST 
FEL CA ÎNTRUNIREA A DEVE
NIT A AGRICULTORILOR Șl 
DAUNATILOR RURALI ȘI UR
BANI DIN ZONA FRONTULUI.

DUPĂ CEREREA GENERALA 
SE DA PREȘEDINȚIA D-LUI C. 
LANGA. CARE ESTE PRIMIT CU 
LUNGI URALE. D-SA ROAGA 
ÎNTREAGA ASISTENȚA SA DEA 
ASCULTARE CELOR DELA TRI
BUNA CĂCI NUMAI ASTFEL 
SCOPUL ÎNTRUNIRII VA AVEA 
ECOUL DORIT.

Cuvântările
D. IANCU ANTONIU-Odobești, 

spune : legea conversiunii nu poate 
fi o lege criminală, întrucât ea este

opera de înscăunare a Majestătei 
bale Regelui.

Irt fața acestor cuvinte mulțimea 
aclamă strigând trăiască M. S. Re
gele, trăiască susținătorii legei.

D. dr. ADOLF CAPAȚANA- 
Panciu, face o amplă expunere a 
legei conversiunei, arată că fată de 
criza financiară ce bântue întregul 
glob pământesc, toți cei dela Pan- 
ciu, de comun acord cu sindicatele 
viticole Focșani, Odobești, Tifești, 
Nicorești și Cotești au început lupta 
de idei în Iunie 1930, idei preconi
zate în noul congres tinut la Foc
șani în Ianuarie 1932, la care au 
participat și aderat reprezentanți 
ai tuturor partidelor politice din 
țară.

Toate sindicatele agricole și viti
cole se mențin pe acelaș principiu 
emis, că la sărăcia generală se im
pun măsuri generale și numai din 
desvoltarea armonică a tuturor fac
torilor de producție, cshimb și con
sum poate să revină epoca de mun
că tihnită a unei ere noui de pros
peritate.

In concluzie demonstrează că le
gea asanării trebue menținută ne
știrbită, iar prin altă lege beneficiile 
legei asanării trebuesc extinse și a- 
supra băncilor, comerțului și bunu
rilor urbane.

D. HAGI ANTON, delegat al 
uniunei generale a sindicatelor viti
cole salută întrunirea din partea 
președintelui C. Garoflid, care se 
află în fruntea mișcării pentru men
ținerea conversiunei și care fiind 
împedicat de altă întrunire simi
lară, tinută la București regretă 
de a nu putea participa, dar este 
gata de a veni oricând va fi che
mat.

Moțiune
S’a votat apoi o n oțiune în care 

se declară că agricultorii de toate 
categoriile cer menținerea legea 
conversiunei așa cum este ea as
tăzi, inadmițând nici o modificare.

O delegație formată din repre
zentanții sindicatelor viticole și a- 
gricole în frunte cu d-1 deputat

Neagu au prezentat la prefectură 
moțiunea care urmează a fi înain
tată celor în drept.
Telegramele expediate 
Suveranului și d-lui P. 

Șei car u
S’au expediat următoarele tele» 

grame: >
MAJESTAȚII SALE REGELUI 

CAROL AL fl-LEA 
BUCUREȘTI

Agricultorii și viticultorii mar 
și mici din județul Putna și Râm« 
nicu Sărat rurali și urbani și diU’ 
nați ai frontului de răsboi, întru
niți de către bănci la Focșani pen
tru a ne spune păsul față de anun
țata restrângere a legei asanăre 
datoriilor agricole își îndreaptă prl 
mul gând către M. Voastră ca ce 
mai Mare și puternic agricultor a 
{răii și salvator al lor, depunând o- 
magiul lor cald și respectuos la pi
cioarele tronului M. V. Adunarea in 
unanimitate a hotărât să ceară cu 
legea asanării datoriilor agricole 
care a reînviat produseele țării s 
fie menținută neștirbită pentru a- 
gricultori și lărgită pentru a cu
prinde pe toți factorii de producție, 
schimb și consum din a căror ar
monioasă desvoltare poate răsare 
epoca nouă de biruință unica dătă
toare de progres în viitor.

Președintele adunării 
ss. C. LANGA 

w
D-lui Pamfil Șefcara 

directorul ziarului ..CURENTUL'
Iți mulțumim călduros pentru ar» 

ti col ul ..OFENSIVA BANCARA". 
Înainte de a cunoaște conținutul, 
poporul înflăcărat la întrunirea d& 
bitorilor și deponenților din Foc
șani a răspuns prin sentimentele 
lui, asociindu-se la prevederile 
d niei voastre de om superior-

Sindicatul agricol Putna, sindica» 
tele viticole Odobești, Panciu. lî» 
iești și Costești.

Președinți C- Langa, Iancu An- 
toniu. dr- Ad. Căpățână, D- Scla- 
vone. Al. Mihail și Hagi Anton de- 

, legatul Uniunei generale viticole-

cronicajudiciara
Fraudele uela „Cartea Românească“

Cal. Viteza 
medie

Ora 
sosire

A Motociclete Solo până la 250 cmc. 
Motociclete cu ataș până la 600 cmc. 27 km. 18^0

B Motociclete Solo până la 500 cmc.
Motociclete cu ataș nelimitat 30 kim. 18,10

C Motociclete Solo nelimitat 32 kim. 18,00

brațul stâng, cât și carnetul de 
drum cu însemnările orelor de ple
care de la start și al sosire: la Sibiu 
cat și locui pentru visele necesare. 
Acest carnet se va depune la sosire 
in manile comisarului de sosire.

17. Rezultatul Rallye.uiui se va 
publica chiar în seara de 14 August 
Ja masa comună a motocîcliștiior.

Eri d. procuror Caton a dat re
chizitoriu de trimitere în judecata 
tribunalului corecțional împotriva 
lui iordache Pallade, încasator la 
Cartea Românească. Numitul este 
autorul unor însemnate fraude cari 
se cifrează la considerabila sumă 
de 1.354.000 lei.

Procedeul prin care acesta a re
ușit să-și însușească în dauna So
cietății Cartea Românească suma

arătată consta în falsificarea de 
ciiitante și bonuri, pe cari le libera 
diverșilor debitori ai societății fări 
a se descărca la cassă.

Rechizitoriul, încheiat de d. pro
curor Caton, după ce arată pe larg 
sistemul prin care Pallade a reușit 
să-și însușească suma ce i se im
pută conchide la trimiterea lui In 
judecată pentru abuz de încrederi 
și falș.

0 nouă grimare
Funcționarii societăței petrolifere 

Creditul Minier, urmând exemplul 
instituțiunilor similare din Capitală, 
au înființat un club polisportiv, sub 
denumirea Clubul sportiv Creditul 
Minier al funcționarilor soc. Creditul 
Minier.

In programul clubului sunt prevă
zute sporturile cele mai importante 
ca: foot-ball asociație și rugby, tu
riști, tenis, atlteism, natafie, marș 
etc., precum și amenajarea unui sta
dion.

Printre inițiatorii și conducătorii 
nouei înjghebări cităm pe d-nii: Au
rel Paven, fost președinte al distrie 
tului Munteniei de foot-ball, inter
naționalul rugbvst Eugeniu Stoian, 
Ștefan Mofica. fost jucător al Racing 
Club. 1. Petricu, G. R. Ionescu, N. 
Sgandăr. C Gavrilescu, I Filipov, G. 
Antonescu, G. Florescu, A. Focik, G. 

' Vasiilu. N. Maziliu, A. Cărămidaru. 
Loiica Premia Petre Rădul«scu. T. 
Tvancovioj. C. lorgulescu, P. Pagu, 

■ Valevin Brașu și alți numeroși spor
tivi din vechea gardă, cari sub con
ducerea d-lor Paven și Stoian vor con 
tribui efectiv la formarea asociației 
Iri-d •1 n lui Minier.

Jocheii îoscă foot-ball
Miercuri 17 August, va avea loc 

pe terenul Romcomit un match între 
echipa gazetarilor sportivi și o for
mațiune compusă din profesioniștii 
sportului hipic.

Echipa va fi formată din proprie
tari, jockei și antrenori și este pusă 
sub președinția d-lui C. . Negro- 
pontes.

Vor juca Racinski, D. Novaci, Lt. 
Ionescu, Gulyas, Romaness, E. Gill. 
V. Gill, Călărașu, M. Csillag, Philipps 
și C. Murgășanu.

Echfpa va fi antrenată sub condu
cerea lui Dobo.

Este probabil ca după prima în
tâlnire publică să se joace un al doi
lea match contra formațiunii Cără
bușului.

Dela Asoc*a*la presei 
sportive

Membrii Asociației Ziariștilor Spor 
tivi Profesioniști din România și toți 
acei cari doresc să facă parte din a- 
sociatie. sunt rugați să se adreseze 
d-lui M. Beilis, Marii și Joi la Gazeta 
Sporturilor ca să îndeplinească for
mele de intrare în asociație.

înscrierea într’o clasă superiGaiâ 
se admite

5. Pornirea din țocul ales pentru 
plecare se va face ia ora coreapuii- 
zătoar« mediei clasei respective.

6. Se vor face următoarele con 
troluri: a) ia plecarea cu verifica, 
rea timpmui, b) eventual ța puncte 
iutermeoiare pentru controlul dru. 
imului obligator, e) la sosire.

7. Controlul se va face pe carne, 
tu} de drum al concurentului cu 
stampila postului de control și is. 
călit ura organului de controj, cu in
dicarea orei trecerei. Concurentul va 
s .tnua foaia de control al punctujui 
de control. însemnările se vor face 
cu cerneală sau creion chimic.

8. Lipsa adeverinței de control pe 
carnetul de dnim sau perderea car
netului, lipsa documentelor regie. 
mentare ori iudicațiunii greșite pj 
foaia de înscriere atrag după sine 
descalificarea concurentului.

9. Închiderea controlului Ia Sibiu 
se face la 60 minute după ora preș, 
crisă. Fiecare concurent sosit în a. 
cest interval primește o pichetă.

10. Se pune în competițiune intre 
echipe de cluburi o cupă chațlenge 
donată de M. C. R. Pentru această 
cupă chauenge concurenții se vor 
clasifica după cum urmează: fi ’are 
minut de întârziere se va penaliza 
cu 1 punct, fiecare minut înainte de 
timp cu 2 puncte. Se admite „ to - 
tanță de -*■ 5 minute fără penaji. 
sare. Pentru orașe situate dincolo 
de limita distantei (d. e. Cernăuți)

se va admite o bonificare de 2 punc
te pentru o sută de km. până la 
punctul de piecarie. Se vor pa în 
considerație echipe de cel puțin 3 
concureuți; echipele vor fi anunțate 
de cluburije lor. Concurentul înscris 
in echipa care nu ia plecarea ori 
care nu va sosi la Sibiu înainte de 
închiderea controj/ului, sj va pena
liza cu 100 puncte. Clasificarea se 
va face prin totlizarea tuturor pune 
telor atribuite concurențțor, stabi
lind media pentru un concurent. 
Clubul obținând media cea mai fa. 
vorabilă va fi titularul cupei chnl. 
;enge până la RaUey-ul anului vii. 
tor.

la caz de egalitate va decide nu- 
mărui mai mare ăl echipei: eventual 
tragerea la sorți.

11 Ora oficială este cea a gării 
din loca[itate.

12. Moto Club Român își rezervă 
dreptul dt a respinge cereri de in. 
scriere făTă a numi motivele; nu se 
va recunoaște nici un fel de con
testație.

13. Echipamentul motocicletelor 
cb_igatoriu’ eșapament, frâne, Ju. 
triatul reglementar.

14. Concurenții vor respecta în 
deplin legea circulației; Moto Club 
Român declină orice răspundere de 
accidente etc.

15. Concurenții vor prim: un nu. 
măr de ordine și o bandă ou ins. 
cripția RaUye care o vor purta pe

Magazin intern
IN cursul acestei luni va lua ființă 

pe lângă F.R.F.A., comisia centrală 
a terenurilor.

•
DUMINICA se aleargă circuitul gru 

pării Principele Nicolae.
*

GRUPAREA C. F. R. va înființa o 
nouă filială la Timișoara care va ac
tiva numai în domeniul boxului.

•
ECHIPA de atletism a Sofiei, n'a 

putut părăsi Capitala eri din cauza 
îmbolnăvirei subite a sprinterului Z. 
Neiceff. Oaspeții vor pleca astăzi di
mineața fiind conduși până la fron
tieră de un numeros grup stadist.

*
CLUBUL Sporliv „Socec“, organi

zează Duminică 21 August a. c. un 
turneu Fulger dotat cu o cupă, la ca- 
re vor participa șase echipe dela ca
tegoria IlI-a A. și B.

Pentru înscrieri și informatiunl cei 
interesați se vor adresa d-lui P. Scar 
lat, la librăria Socec (Raionul de 
cărți române) până Vineri 12 August 
a. c.

Străinătatea
Tennis

LEMBERG, 9 — Tel. part.). Mat
chul de tennis holonia-Ungaria, dis
putat în localitate, s’a soldat cu 3-2 
în favoarea pcloneziior.
Foot-ball

Beogradsky S. K. din Belgrad, în
vingând Pumin’că echipa belgrădea- 
nă Yugoslavla S K cu 2-1, s’a cali
ficat pentru finala campionatului na
țional iugoslav, în cadrul căreia va 
înfrunta pe Victoria din Zagreb

FRAUDELE DELA SO
CIETATEA TUNGSRAM

D. procuror Gngoriu a dat eri 
rechizitoriu definitiv de trimitere în 
judecata tribunalului corecțional 
împotriva lui llie Haunovici din str. 
ilalfon, învinuit de a-și fi însușit în 
dauna. societății Tungsram, la care 
îndeplinea funcțiunea de plasator de 
becuri electrice, suma de 102 mii 
lei.

Acesta a convenit cu societatea 
Tungsram de a cumpăra becurile 
cu un preț mai convenabil, pe cari 
apoi le vindea în oraș cu prețul pe 
care reușea săi obție- Proiitând la 
un moment dat de neatenta unui iun 
tionar care livra mărfurile a reu
șit să ridice de două ori aceeași can 
titate de marfă cu un singur bon. 
Văzând că sistemul acesta a prins. 
Haimovici a căutat să-l pue in a- 
plicare cât mai des, reușind să-si 
însușească în cursul unui an suma 
de 102 mii lei. Reclamat parchetu
lui el a trebuit să recunoască is
prava, Eri terminându-se cercetă - 
rile, s’a dat rechizitoriu definitiv 
împotriva lui Haimovici, prin care 
este trimis judecății tribunalului co- 
rectional.

ANTREPRENOR DE 
TRIPOU TRIMIS IN JU

DECATA
Un oarecare Radu Stroe, care 

luase în antrepriză cafeneaua „Pi
sica Roșie” din str. Academiei 1, 
instalase în acest local, la un loc 
foarte ferit, un tripou în care atră
gea pe pătimașii jocurilor de noroc, 
estorcându-i de toți banii ce-i aveau 
asupra lor, prin faimosul chemin 
de fer, și cu ajutorul crupierilor 
specializați în această meserie. Par 
chetul sesizat de aceste lucruri a 
făcut o descindere la acest tripou 
și după cercetările făcute au dat eri 
împotriva lui Stroe rechizitoriu de
finitiv de trimitere în judecata tri

bunalului corecțional pentru înșelă* 
ciune.

AVORT
Parchetul a dat eri rechizitoriu 

definitiv de trimitere în judecată im 
potriva femeei Elena Ciubotă, și a 
lui Tudor Bărbulescu, din comuna 
Oltenița. Prima este vinovată de 
faptul că a cerut lui Tudor Bărbu
lescu sfaturi pentru a putea avorta.

Acesta i-a procurat niște buline, 
pe cari femeea le-a luat Descope- 
rindu-se faptul, ei au fost dați pe 
mâna parchetului, care eri a datre- 
chizitoriu definitiv de trimitere în 
judecata tribunalului corecțional 
conf. art. 246 din codul penal.

Excursia școalei de menaj 
„rina M. Basarab“

Azi 9 August, la orele 9,30, absol
ventele cursului normal și profesoa
rele școalei de menaj „Elina Matei 
Basarab“ din Capitală, pleacă în ex
cursie la Budapesta și Viena. Fiind o 
excursie de studii, la Budapesta ca și 
la Viena, li se va face primire ofi
cială.

Excursionistele vor studia, în cele 
două capitale europene, sistemul de 
funcționare a școalelor de menaj și 
organizarea practică a acestui învăji 
mânt.

Soldat înjunghiat 
de un flăcău

CLUJ, 27. — Eri seară, m apn. 
pierea abatorului din Cluj s‘au plat 
ja ceartă soldatul Matei Mureșag, 
n concediu, dela regimentul dig 
Ajba lulia și servitorul V. Kuron. Io 
urma certei, cel doi tnerl s’au lugt 
la bătaie și su sfârșit ca servitorul 
Kuron să-1 înjunghie pe sogdatul 
Mureșân vâiându-i ui. cuțit in pan. 
tece Rănitul a fost transportat, l| 
stare gravă, la clinică iar agrewm 
arestat.
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Congresul foștilor luptători
Ziua ll-a. Moțiunea

Luni dimineață a continuat în pa
latul U. N. A. L. desbaterile congre- 
tului general al I. O. V. și al foștilor 
luptători, cu delegații soc. și secțiilor 
afiliate.

D. VIRGIL SERDARU a rezumat 
desbaterile și a citit afilierea societă. 
fii generale I. O. V., soc. Demobili- 
zaților din Slobozia (Ialomița), Pra
hova, Botin, R.-Sărat, Vlașca, Roma, 
nați, etc.

D. ing. COMAN a arătat necesita
tea de a se acorda o reducere pe C. F. 
R. și foștilor luptători grade inferi
oare.

D. GEORGESCU-CAMPINA a ce. 
nit ca despăgubirile de răsboi să se 
plătească și invalizilor de răsboi.

După ce au mai luat cuvântul d.nii 
J. lonescu, Bălan, Volanescu, etc. 
congresul a fixat definitiv următoarea

M0ȚIUN8

..Congresul general al invalizilor de 
răsboi și foștilor luptători, întruniți 
In sala Eforia cu reprezentanți nume
roși din întreaga țară, declară că 
strânși uniți țn jurul iubitului nostru 
Suveran M. S. Regele Carol II, în
țelege să fie un element de ordine și 
disciplină în țară ; constată complecta 
indiferență cu care sunt tratați I. O,

V. ; mulțumește călduros d-lui mini, 
stru D' R, Ioanîțescu pentru strădu
ința ce a dat ca să rezolve chestiunea 
I, O. V,

Congresul general cere proclama 
rea principiului pentru întâietatea 
plăței pensiilor victimelor de răz- 
boiu față de orice alte sarcini ale 
Statului, arătând prin aceasta că 
într’adevăr IOV sunt creditorii na- 
țiunei. Cere plata pensiilor neplă
tite din urmă până la 2 ani.

Cere asistenta prin muncă a IOV, 
întrebuințându-se obligatoriu invali
zii și foștii luptători în fabrici, ate
liere și administrațiile particulare de 
stat, județ și comună.

Cere organizarea unui oficiu al 
foștilor luptător] ca pe baza de mu- 
tuaiitate cu concursul Statului să le 
asigure asistența.

Cere ca în caz de posibilități 
materiale ale Statului, aceștia să fie 
puși în slujbă cum și promulgarea 
legii votată dar nepromulgată.

Congresul general face apel la so
cietatea IOV și foștii luptători ca, 
strâns uniți și lăsând laopMe 
orice diferend să activeze pentru 
triumful cauzei comun»

Destăinuirile
I

Sub titlul de mai sus d. N. lorga 
publică în „Neamul Românesc’’ de 
eri, următorul articol:

Prima ședință a Camerei, care a 
arătat de ce este capabilă Aduna
rea ,Liber aleasă", și înfățișând, 
liră putință de îndoială, „voința na
țiunii' — o vechiul târg al min
ciunilor, de care ar trebui să-i fie 
scârbă ultimului agent electoral! 
- a produs în mijlocul unor huidu
ieli de rândași și unor urlete de a- 
canini, două destăinuiri importante.

Una, prin gura d-lui Tătărăscu, 
că in luna Maiu cinvea „oficios", a 
fost din partea liberalilor la Cluj 
Si a propus d-lui Maniu un pact, de 
iscălit la 20 Maiu. prin care cele 
două partide se îndatorau a se uni.

prin comisiuni speciale, pentru a 
răsturna guvernul înaintea amin
tirii căruia zisul dom Maniu are 
câte un acces de nervi.

Pe urmă era să fie un regim în 
doi: se duc unii, vin alții. Aceasta 
’ i ntru un întreg deceniu.

D. Vaida, om fără pază la gură, 
a riscat o obiecție: „Să ne înțele
gem, bine, dar la noi nu e cu cine, 
fiindcă suntem în stare de 
(ceiace se cerea pentru ca 
să-i cheme la guvern).

Dar o corespondență din
. •’ivi. a motivul

haos" 
Regele

Ciul a 
real: 

încă din lanuar la o „vânătoare re
gală’’ hăitașii național-țărăniști a- 
flaseră că al lor va fi vânatul.

N. lorga

Al doilea sbor in stratosfera
Prof. Piccard face ultimele pregătiri

ZURICH 8 (Rador). _ Jn curau ț 
acestei săptămâni profesorul Pic. 
Csid va încerca un al doilea sbor in 
itratosferă. Actualmente se fac ul
timele pregătiri înainte de sbor.

Plecarea va avea ioc pe un teren 
«pecial pregătit la aerodromul civil 
din Dübendorf. Pregătirea umflării 
bajonului va avea ioc în ajunui zilei 
plecării. Umflarea propriu zisă va 
Licepe la miezul nopții, astfel ca 
plecarea să poată avea joc în zorii 
eilei. Spectatorii vor fi menținuți la 
o distanță de 150 metri de teren. 
Profesorul Piccard a declarat repre
zentanților presei, că publicul nu va 
fi admis în niciun caz de terenul 
reredromujui. In cazul când specta.

PROF. PICCARD

aparatul are in stratosfera un as. 
pect luminos, aproape alb. Cuioarea 
galbenă nu va reapare aecât după 
coborâre. In caz de aterisare nor. 
maiă balonul va îi lmeaiat uesum. 
flat. In consecință dacă balonul ar 
îl observat un timp mai îndelungat 
umflat numai pe jumătate, aceasta 
va fi un indiciu că s‘a întâmplat 
ceva grav. Toate măsurile de pru. 
Ceață au fost luate. Balonul va avea 
o mică instalație radlc-lonică, care 
in ct'Z de primejdie, va putea da 
scurte informațiuni. Două automo
bile vor sta în legătură permanent 
cu un avion de rezerva șl vor ur. 
mări balonui. Avionul va fi trimis 
eventual dinainte pe locui probabil 
de aterisare. Un hidroavion va sta
ționa in. direcția Mediteranei. spre a 
putea veni imediat în ajutor, în ca. 
zul când balonul va cădea in mare.

Un pensionar din Cluj 
cade rupt de toarne 

pe stradă
CLUJ, 7. — Eri seara, a căzut in 

stradă, de foame, un bătrân pen
sionar in etate de 78 ani. Bătrânul 
care-și tânjește viața de pe o zi pe 
sita, din pensia de mizerie pe c^re-o 
trimește la 3—4 luni odata, a ante, 
țit de foame șî.a căzut spargându.și 
capul cărunt.

0 dramă pe Coasta de Azur

CANNES 8 (Rador). — In rada 
portului Agay, situată la câțiva ki
lometri de Cannes, s’a produs azi o 
dramă impresionantă.

Yachtul .,Blue Cross ”, aparținând 
cunoscutei artiste de cinematograf 
Alic® Cocea era acorat la câteva 
sute de metri de plajă. O barcă s’a 
apropiat de yacht și după câteva 
minute, persoanele cari făceau baie 
au auzit un foc de revolver și au 
văzut barca scufundându-se.

Locotenentul de marină 
Victor Point se sinucisese 
cu un foc de revolver tras 
in gură. Imediat mai mul- 
ți pescari, însoțiți de șe
ful brigadei de jandarmi 
din localitate, s’au indrep 
tat spre locul dramei. Du
pă multe sforțări-, cada - 
vrui a putut să fie scos 
din fundul mării. Cadav
rul prezintă o mare rană 
la cap. Numai atunci s’a 
putut stabili că sinuciga
șul este locotenentul de 
marină Victor Point.

D-ra Alice Cocea, care se afla pe 
bordul yachtului său, a declarat că 
drama se datorește unor suferințe 
de ordin intim. D-sa a declarat că 
locotenentul de marină Victor Point 
a sosit cu automobilul ia Agay și a 
închiriat o barcă pentru a veni pe 
bordul yachtului „Blue 
îndepărtat la o mică 
mal și ridicâiidu-se in 
barcă, și-a tras un foc
în gură. Căzând, cadavrul a răstur
nat barca.

Cadavrul a fost transportat imediat 
la clinica din St. Raphael. Asupra si. 
nucigașului s’au găsit două scrisori,

care nu lasă' nici o îndoială asupra 
motivelor actului disperat al locote
nentului de marină Point, Acesta a 
participat anul trecut la o expediție 
făcută in centrul Asiei sub comanda 
d.lui George Haardt, a cărui moarte 
tragică este jncă în amintirea tutu
ror, Locotenentul Point a comandat 
în această expediție al doilea grup de 
automobile și a traversat dus și întors 
Mongolia și deșertul Gobi. La înapo
iere el a fost decorat cu legiunea de 
cncare cu această citație; „Ofițer 
demn de cel mai strălucit viitor plin 
de curaj și ardoare. In cursul expedi. 
ției a dat dovadă de o rară maturitate 
de spirit și de adevărate calități de 
diplomat”

Sinucigașul este rudă apropiată a 
d-lui Philippe Berthelot. secretar ge.. 
neral al ministerului de externe al 
Franței.

Cross“. S’a 
distantă de 
picioare in 

de revolver

ZURICH 8 (Rador). — In 
de 14 August va avea loc la Gene
va o conferință internațională a 
evreilor.

La ordinea de zî a conferinței 
figurează examinarea situației e- 
vrenor in diferitele țări și discu
tarea mijloacelor pentru a asigura 
drepturile evreilor Al doilea punct 
al ordinei de zi îl alcătuește propu 
nerea convenției internaționale a 
profesorului Tedeschi pentru com
baterea calomniilor anti-semite.

Insfârșjt, conferința se va ocupa 
șl de chestiunea convocării even
tuale a unui congres universal al 
evreilor.

ziua

Staieie-Unîte doresc aplicarea
strictă a pactului Brian -Kellogp

(Rador). 
secretar 
a făcut

de 
eri 
în

WASHINGTON, 8. 
D. Henry L. Stimson, 
Stat al Statelor Unite 
Luni o importantă comunicare
fața ..Consiliului Relațiilor Inter
naționale“, din New York :

„In discursul ținut azi după ce 
trece în revistă trei ani de istorie 
a păcei, începând cu negocierea 
pactului Kellogg-Briand în i928 și 
ajungând până la conflicul chino- 
japonez din Mandciuria din 1932, 
d. Stimson spune în esență:

„Dorința lumei de pace întrupa
tă în pactul Kellogg-Briand se spri 
jină pe sancțiunea opiniei publice 
și implică consultații între semna
tarii pactului atunci când sunt puși 
în fața încercării violării Iui.

Și secretarul Stimson conchide: 
.faptul că pactul conține in mod 
implicit necesitatea consultărilor 
internaționale n’a tost poate com
plect apreciat de susținătorii lui 
cari s’au arătat atât de dornici 
ca el să fie complectat printr’o da 
uză specială prevăzând consulta
ția. Dar prin clarificarea care a 
fost dată semnificației lui prin e- 
voluția celor trei ani din urmă și 
vitalitatea care i-a fost insuflată 
prin construcțiile pozitive înteme
iate pe el, criticele acestor dori
tori de bine ar trebui înlăturate. 
Faptul că poporul american sub
scrie la această părere se dove
dește prin taptu] că fiecare din

punctele de vedere adoptate re
cent de cele două mari congrese 
de partid ținute la Chicago con
țin hotărâri recunoscând princi
piul consultării"-

Secretarul Stimson asi
gură că poporul american 
este serios în aprecierea 
și sprijinirea tratatului. 
„Americanii nu vor omite 
să-și țină obligațiile asu
mate prin acest legă
mânt”.

A apăruți

Greta Garbo
roman

de CEZAR PETRESCU 
ă20 pagini 70 lei

Semori
PENTRU EVITARE

In acțiunea și pentru prevenirea 
și combaterea maladiilor venerice, 
preocuparea principală trebue să o 
constitue uciderea microbului mai 
înainte ca el să-și poată exercita in
fluenta nefastă asupra organismului.

Prof. Weiss, unul dintre cei cari 
lucrat pe o scară foarte largă în a- 
ceastă direcție, declară: — bazat pe 
numeroasele sale experiențe, — că 
tabletele „Semori‘‘ au o excepțională 
putere spermaticidă și bactericidă.

La farmacii și drogueri/

Ciang-Sue-Llanq 
nu demisioneasă

PEKING, 8 (Rador). _ Agenția 
telegrafică „Indo-Pacifique'’ anunță 
că generalul Cieng-Sue-Liang a vo’t 
să demisioneze în urma injoncțiunilor 
făcute de Wangtchingwei și a presiu- 
neț politice exercitată asupra sa. In 
urma intervenției făcută de comitetul 
politic și de generalii armatei de nord, 
Ciang-Sue-Liang a hotărât să păstreze 
postul său de generalisim al armatei 
chineze.

ATAC ASUPRA JAPO
NEZILOR DIN CHAPEI

SHANGHAI, 8 (Rador). —Agen
ția telegrafică „Indo-Pacifique“ a- 
nunță că un puternic grup de chi
nezi a atacat azi pe civilii japonezi 
din ChapeL

Suspendarea serviciului 
transatlantic al Zepeli

nelor
BERLIN, 8. (Tel. part.). — Socie

tatea Zepelinelor a decis suspendarea 
provizorie a serviciului regulat al Ze_ 
pelinelor în America de sud.

Cauza acestei măsuri se datorește 
faptului că, sub influența crizei gene
rale și evenimentelor în curs în Ame
rica de sud, serviciul transatlantic al 
Zepelinelor dă deficite.
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Rezullateie negocierilor
.Intre Hitler ii generalul von Schleicher

Hitler este serios dezamăgit
BERLIN, 8. (Tel, part.).) _ Tra. 

tativele secrete între gen, von Scbei- 
cher și Adolf Hitler s'au terminat. 
Ele au constat în două întâlniri : eri 
seară și astăzi dimineață. Cum se 
știe, Hitler a cerut postul cancelaru
lui și portofoliile miniștrilor de inter, 
ne, de muncă, de economie națională 
și libertate de acțiune în Prusia.

G-raluI von Schleicher a răspuns

tine satisfacția doleanțelor 
prea exagerate ale ajuto
rilor săi. Dar odată ce ret 
vendicările inacceptabile, 
au fost exprimate și res
pinse, au început conver- 
sațiuni serioase și ele att 
adus la rezultatele sus- 
arătate.

Hitler n’a dat însă răs-

VISUL LUI HITLER

Cili ar năvăli pe teren, a declarat 
uoiesorul Piccard, voiu dispune 
jesumfiurea balonului și plecarea se 
ja xace dintr'un alt punct.

Vorbind despre instrumentele pe 
;ari ,e va lua in balon, cu ajutorul 
iărora urmează să măsoare razele 
tosirice, profesorul Piccard a spus, 
ci aportul principal este un aparat 
de ionizate cu aer comprimat și un 
aparat de măsurătoare care va în
registra și nota razele cosmice, m 
afară de alte instrumente, precum 
barometre, electrometri, balonul va 
transporta și un ecnipament corn, 
pject pentru munte precum șl provi. 
cli pentru mai multe zile.

Sunt muge șanse, a airrmat pro. 
fcsoiui Piccard, ca aterisajul sâ se 
producă în munți, căci in stratosîe- 
ră vânturile vin de obiceiu din spre 
i,ord și nord-vest. De altfel, regiu. 
ni)e muntoase sunt mai potrivite 
pentru atecisaj, de oarece șesu, este 
primejdios din cauza firelor electri
ce. Pe de altă parte, aterisarea in 
nunți este desavantajoasă deoarece, 
cupă aterisare, transportul materia, 
lulul costă foarte scump.

încărcătura balonului nu trebue 
si Ue prea grea, căci fiecare kilo., 
gram înseamnă o pierdere ascensio. 
aaiâ ce cinci metri. „Nu voiu In. 
cerca să stabilesc un nou record, a 
spus profesorul Piccard, dar vom a. 
Unge Ca Șl ultima dată o Înălțime 
de 16 mii până la 16 500 metri“. Ur
carea Va dura mal mult de o oră. 
Balonul va rămâne mai multe cea
suri in stratosfera. Spre deosebire de 
prima Încercare, câna plecarea a trfl 
buit să fie făcută cu repeziciune din 
.cauza clădirilor învecinate, savantul 
pe;gif.n nu se va ridica decât foarte 
lucet.
Persoanele caii vor încerca sa ob. 

nrve balonul, nu trebue să uite câ

Citifi

MicaPulficitate

Convocarea parlamenta rii 
japonez

LONDRA 8 (Tel. part.). In legă
tură cu reînceperea ostilităților 
din Manciuria de sud, guvernul ja
ponez a convocat pentru 28 Au
gust parlamentul în scurta sesiu
ne de 8 zile pentru deschiderea 
creditelor necesare efectuării ope- 
rațiunilor militare, după planul e- 
laborat de statul major al armatei 
laponeze.

o groaznica nenorocir 
in junelui uonsiania

Un deal se prăbușește peste o casă 
și omotra trei oameni

CONSTANȚA, 8. — O 
groaznica nenorocire s’a 
untâmplat astă noapte, în 
satul Ștefan cei Mare din 
județul nostru, în urmă
toarele împrejurării

Apa ploilor ce au căzut 
în ultimul timp, a pătruns 
în straturile de pământ, 
ale dealului râpos din 
marginea numitului sat, 
slăbind cohezîunea dintre 
straturi.

femeia Ana Ion Grigorie în etate de 
28 ani și copila ei, Lilia, de 2 ani; 
iu atlă încăpere dormea servitorul 
Ion Crișan, in etate de 60 ani. Toți
trei au fost striviți într’un mod 
oribil.

Săteanul Ion Grigorie, a scăpat 
cu viată pentrucă era plecat într’un 
sat vecin.

i ii ii sui ii mii
24-29 AUGUST

TRENUL STECIAL. — LOCURI REZER
VATE. - HOTELURI și RESTAURANTE 

DE PRIMUL RANG. — EXCURS1UNI 
DISTRACȚII

Prețul total, cuprinzând absolut toate cheltuelile București- 
București adică trenul, pensiunea complectă în hoteluri de 

J ' ’ excursiuni, 
locuri de vizitat, pașaportul toate vizele 

111-a Lei 3.230
Lei 3.730

primul rang, vizitarea orașelor cu ghiduri, 
toate intrările la l

TRENUL CLASA
TRENUL CLASA

M1

SĂPĂTURILE
______ _ Tot satul s’a strâns la fața locu- 
Peia orele 2 din noapte, 5* dintre sătenii cari își

locuitorii au fost alarmați 
de o puternică sgudui- 
tură, produsă în direcția 
dealului amintit.

Alergând la fața locu
lui. sătenii au rămas în- 
nsârmuriți, văzând dealul 
surpat peste casa locuito
rului Ion Grigore. Peste 
50 tone de pământ acope
reau casa și dependințele 
numitului sătean.

VICTIMELE
In casă se aflau: într’o cameră

au locuințele in marginea dealului, 
au plecat din casele lor, de teama 
unei noui prăbușiri.

La țața locului cui sosit jandarmii 
pentru facerea cercetărilor și even
tualele evacuări.

Înspre ziuă s’a început desgropa- 
rea cadavrelor, care mai prezentau 
slabe urme de ființe omenești.

Autoritățile din Constanța, sesi
zate de această gravă nenorocire, 
au trimis reprezentanți la fața lo
cului pentru a face cuvenitele cer
cetări.

PARCUL POPU LAR DIN VIENA

înscrierile la :
ADMINISTRAȚIA ZIARULUI «CURENTUL» 

Str. CONST. MILLE 4. Tel. 3.75|28 
COMPANIA INTERNAȚIONALA DE VOIAJ 

ȘI TURISM „EUROPA“ 
Str. DOAMNEI 1 EL II. Tel. 3.56|10 

OFICIUL ROiAN de TURISM și VOIAJ 
Str. LIPSCANI 12, Tel. 3.25|77

și la toate agențiile Soc. «Europa» din București, 
Ploeștl, Brașov, Chișinău, Sibiu, Făgăraș, Cer
năuți, etc. și la redacția ziarului nostru din Galați, 

și Brăila

că d. von Papen rămâne Ia postul 
său; ministrul de interne baronul 
von Gayl se bucură de încrederea 
nelimitată a președintelui von Hin
denburg fiind unul din acei, cari au 
convins pe mareșalul von Hinden
burg de a încredința puterea ribi- 
netului aciuat Astfel la dispoziția 
hitlerlștilor rămâne portofoliul mi
nistrului muncii, care poate fi în
credințat d-lui Gregor Strasser. Se 
poate negocia încă pentru un porto
foliu în favoarea partidului hitlerist 
și atât. Gen. von Schleicher a adău
gat că ei nu poate satisface dolean
țele hitlerlștilor in măsură mai 
largă fiindcă partidul centrului ca
tolic va refuza in acest caz tole
ranta sa fată de cabinetul actual șl 
fără partidul centrului, nici o majo
ritate parlamentară nu e posibilă.
SITUAȚIA DIN PRUSIA

In ce privește Prusia, doleanțele hi. 
tleriștilor,__ a spus gen. Schleicher,—
sunt discutabile ; totuși trebue ca par
tidul hitlerist să ia în considerațe, că 
dn motive superioare guvernul central 
a luat Jn discuție problema restabilirii 
vechii tradiții, în virtutea căreia pen
tru uniră desăvârșită între Reich și 
Prusia __ funcțiunile cancelarului
Reichului și cele ale președintelui de 
consiliu din Prusia vor fi contopite, a- 
dică d. von Papen ex-oficios, va de
veni și președintele consiliului de mi
niștri din Prusia. Cu această rezervă, 
portofoliile celorlalte ministere pot fi 
încredințate partidului hitlerist.

CE SPUNE HITLER
Hitler știa încă înainte 

de întlnirea lui cu gen. 
von Schleicher că nu va ob

punsul său definiți« șl 
gen. von Schleicher a pi*e» 
venit pe țțitler că răsâun^ 
sul trebue să fie dat in 
două-trei zile, fiindcă re* 
maniere» guvernului se 
așteaptă în cursul săptă» 
mânei.

Ancheta atentatului 
dela Rennes

PARIS 8 (Rdor). — Autoritățile 
judiciare șl polițienești continuă cq 
multă energie ancheta atentatului 
comis eri la Rennes asupra monu
mentului comemorativ al unire! 
Bretaniei cu Franța.

Au fost interogați numeroși mar. 
tori aparținând cercurilor separa
tiste sau autonomiste bretone sau 
cari simpatizează cu aceste două 
curente. ■

PARIS 8 (Rador). — Dupi cere
monia care a avut loc la Vanrtes ca 
prilejul celui de al patrulea centmat 
al alipirii Bt daniei de Franța, d. Het 
riot a plecat In Lyon.

Arestări de comuniști 
la Budapesta

BUDAPESTA, 8- (Rador/ - Ui 
grup de 200 comuniști a tinut o 
întrunire de profesare la cimitlru} 
israelit, unde sunt înmormântat! 
fruntașii comuniști Szallay șl Fuerst 
executați în ultimtd timp-

Politia a împrăștiat pe demon* 
stranti, arestând 70 de persoane.

Restabilirea vechiului imperiu
al Bizanțului?

BERLIN, 8. (Tel. part.). - Dia 
Moscova se anunță: Știrea pri
vind tratativele asupra fuzionării 
Greciei și Turciei într’o republică 
federativă n’a fost o noutate pen
tru guvernul sovietic, fiindcă tra
tativele dintre Grecia ?i Turcia 
s’au început, având aprobarea U- 
niunei Sovietice Si Italiei.

De fapt fuziunea Gre - 
ciei și Turciei reprezintă 
restabilirea vechiului Im
periu Bizantin, dela Tre- 
bizonda până la Elada de 
altă dată. Realizarea aces
tui nou stat federativ cu 
frontiere comune, de o 
parte Uniunea Sovietică, 
iar de alta vecinătatea di 
rectă a Italiei, creiază de 
fapt o nouă Antantă pu
ternică.

înființarea ei va sili chiar Ger. 
mania fascistă de a face alegeri 
definitivă; sau alianță reală CU 
noua antantă sau alianță iluzionară 
cu Franța. Sperăm — spune Mos
cova — că Germania va adera mal 
ușor la alianța cu Uniunea Sovie
tică, Italia și republica federativă 
turco-greacă, decât la alianța du
bioasă cu Franța. Sperăm, că Bul
garia și Polonia vor H deasemen! 
cu noi.

Astfel Franța și Anglia cu toate 
pactelor lor de înțelegere a ,,gentle
menilor“ de altădată vor fi izolate 
și Europa va fi eliberată în fine de 
sub stăpânirea «a pi talurilor fran
ceze și a hegemoniei anglo-fran - 
ceze, care a prefăcut însăși Liga 
Națiunilor și toate conferințele in
ternationale în instrumente ale po« 
liticei lor
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LUCRATOARE perfecte, specialiste 
■■■ felru angajează Mode ,,Regina". 
Șelari 1. 7128
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laM!CA PUBLICITATE

ÎJSeu Ciivâ/nliit.
„Așa vrea Providența“ ca fabrica 

Rezistența“ sâ vă ușureze existen. 
ța. fiindcă desfide orice concurență 
lalea Moșilor 7 etaj. începând: 

Lei 60.

Lei

Lei

00.
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CAUT bună gospodină de încredere, 
curată, cinstită, fără bărbat cu acte 
în regUiă etate 30—40 ani, să cu
noască rostul casei și bucătăria fără 
ajutor, îngrijind de două persoati- 
ccpîl de 5 ani și tatăl, preiențiuni 
modeste. Adresa Al. Zaharia, lârgo. 
viște, strada Nouă 8. 27877
ADM1N1STRAÎVR-"moșie, german 
căsătorit fără copii perfect lulinat 
agricultură, viticultură, creșterea vL 
ttior. Adresa ziar „Administrator”, 

27885
DOAMNA bună condiție 30 ani, sim
patică, desăvârșită gospodină, insă 
neavând posibilitate materială caută 
pest menajeră, ziar „Tila“ . 27763

i >-:.UEIE singură știe găti caut, Nl- 
Filipescu 21. 25332

C.il'T oăiat care a mai fost prăvă
lie. General Angheiescu 85, chioșc.

2024
CAUT pereche oameni munatori ,a 
mișto. Popa-Rusu 18. 2026
CAUT perfectă malstră croitorie, 
practicante, ucenice interne, Buje- 
Vaiau! Carol 32. 2027
CAUT femee la toate priceapă și bu. 
câtărla. Puțul cu apă rece 15 bis.

VUAZ1E, trăsură, tonou 2, roți,
ș.iiete, vânătoare, noi fine Pictor
Luehian 14. 278)6

VÂND casii frumoasă parer, instala
ții moderne, garaj, grădină, adresa 
Tomiți, Bul. Pache 64. 2054
VANZARl forțate, case mari, mici, 
terenuri, orice cartier vinde „Curiei 
riil‘ Biserica Enei, 10. 27819
IMOBIL 80.009 lei centru. 1 minut 
tramvai, de vânzare, Fundătura 
Despot Vodă, 24. 27814
DE VANZARE Motocicletă Douglas 
1915 in perfectă stare și diverse 
piese ptr. Camioane Whitte, str. 
Aurei Vlaicu 104. 27781
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Lei

Lei

175. 
253.

D. G. G. Mironescui ministrul fi
nanțelor, a fost primit eri la amiază 
in audiență de Suveran.

Chestiunea 
tarifelor preferențiale între 

Anglia si canaoa

TANAR cunoscând bine oranșa dro 
guerie, parfumerle cât și muzica 
caut post. Preiențiuni mootste. A. 
dresați ziar sub D. A. 1500. 27780
UASARABEANCA caută post la 
Domn singur, situat, serios eventual 
externa. Transilvania 38, Brodeză.

27861 
GOUVERNANTE Suisse enseignant 
Français, Allemand, cherch eeng;l. 
gement, Journal 33 V. 2804

VÂND cauza plecărei, imopil 8 ca. 
mere cu 8 bucătării, teren 540 metil, 
venit 90.000 anual, lei 475 mii, str 
Moruzzl 58 (Campoduci). 2030
VÂND teren 500 metri, Breaza (Pra
hova» Mitul eseu București, Li . Gri. 
gorescu 16. 27791

Lei 
Lei 
Lei

Pantalonași trainici pen
tru copii.

Pantaloni rezistenți pentru 
lucrători.

Pantaloni albi de vară mo
derni.

Panti*od fini vărgați. 
Costume bune pentru lu

crători.
440, Pardesiuri pentru dame 

moderne.
108. Halate pentru oricare bran. 

șe.
250. Halate albe fine pentru 

medici.
175. Halate pentru voiagiu.
145. Combinezoane pentru șo

feri.
75. Cașkete pentru automobi. 

liști.
35. Șepci pentru muncitori. 

250. Pardesiașe pentru copii. 
611. Trenscoats fine.

Diferite șțofe foarte ieftine, 
tăzi prospectul gratuit. 28000

D. gen. Florescu Banu, director ge 
neral al Regiei Autonome P. T. T. 
cu începere de Luni 8 August a. c. 
plecând în concediu de 20 zile, toate 
atribuțiile d-sale au trecut
d-lui loan D. Mihail, subdirector 
neral P.T.T., care va ține locul 
director general al acestei Regii

asupra 
ge- 
de

Doamna Maria Moșoiu 
și familia, mulțumesc tu
turor, celor cari au parti
cipat la durerea lor, cu 
prilejul marții neaștepta
te a GEXEBAUJWl TRA- 
IAN MOȘOLU.

-U'KJ ■ mEOHAȚII
Un leu cuvântul

M. Sa Regele a primit eri In audi
ență de lucru pe d. L Gr. Periețeanu, 
ministrul lucrărilor publice și al 
municațUlor.

OTTAVA, 8 (Rador)—Ex 
perții britanici au ajuns 
la concluzia că avantagii- 
le propunerii canadiene, 
care cere un tratament 
preferențial pentru pro
dusele alimentare și ce
reale, la importul în An
glia și acordă in schimb 
reduceri de taxe vamale 
pentru o serie de produ
se industriale britanice 
importate în Canada, ar 
fi foarte mici pentru An
glia.

Negocierile continuă și 
se speră că delegația ca
nadiană va face noui con 
cesiuni. In cursul ultime-

lor două zile, experții brl 
tanici au examinat propu 
nerile delegațiilor Afri • 
cei de sud, Australiei și 
Indiei.

1
:

LONDRA, 8 (Rador). — Cercurile 
oiiciale britanice declară că asupra vi, 
zitei eventuale a delegației britanici 
la Washington guvernul nu are nici 
o informație oficială.

Se subliniază că ministerul de ex. 
terne al Mar ei Britanii nu a primit 
nici o informație oficială și că daci 
delegația britanică a fost invitată, in. 
vitația a fost transmisă probabil direct 
reprezentantului Angliei la conferințt 
imperială.

CO.

MENAGERA perfectă, tânără, caUiă 
post imediat ;a persoană singură 
sau familie serioasă. Generai Ange, 
lescu 12 a. 2(;06
BUCATAREASA bună tânără sin
gură, uriguiioajcâ caut loc merge 
și la toate. Bulevardul Karoly 28 
bis. etaj 4. 25300
FRANÇAISE cherche place auprès 
enfants. Scrire st. Apolodor 21 Mme 
Marguerite. 2010
FEMEIE vrednică caut centru ori șl 
ce serviciu, menaj jumătate de zi. 
Madam Pop, str. Chindiei No 10.

27790

VÂND casele cinci camere 300 metil 
p. ,ei 95.000, lumină electr, pe stradâ 
fe . Nucului 47 (șos. Olteniței). A. 
i... :iiți Serbau Vodă 241. 27853
CLMPAR casă raport București, nu
merar imediat 1.200.000 restul doi 
ani. Adresați portar B-dul Elisabeta 
97 pentru Pan. 29000
CUMPĂR cărți ocazie, franceze, ger 
mane, române. Soriți Mușoiu, Pala
tul Nlfon, Doamnei 1. 2.27813

CASA de bani englezească Char|e.
London vând eftin Academiei 16 
etaj I orele 12—1, 5—8. 27848

®«®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®
INSTITUTUL „Domnița Ruxan-X 
dra“ autorizat de ministerul ț 
Instrucțiunii. Curs profesional,® 
domnișoare, copile, învață croi-® 
toria, mode, scurt timp Cursuri® 
speciale croit, franceza, etc. Vie.® 
toriei 79. 27360 $

Duminică 14 August vor avea 
la Tecuci desbaterile comitetului 
cutiv central al organizației Partidu
lui national-liberal din acest județ. 
Ședința va fi prezidată de d. Gheor
ghe BrăUanu, care va veni la Tecuci 
însoțit de parlamentarii naționali li
berali și de numeroși fruntași ai par
tidului.

loc 
exe

Incestul unui părinte

FUNCȚIONAR tânăr, căsătorit în
grijesc imobil central in schimbul 
locuinței. Ziar 78 V. 2003
TRANSIeVANEAN 3—4000 garanție, 
caut post de încredere orice între
prindere. Grivița 129, Cohn. 1283
BUNA translatoare de franceză și 
dactilogrfă, cut serviciu inainte de 
amiază. Ștefanlu, Principatele Unite 
30. 27 738
NEMȚOAICA presentabilă, modestă, 
merge Menajeră 1—2 persoane șl 
provincie. Nae Liței 11. (Rahova 
șină). 2007
DOAPINA serioasă, devotată, doreș
te orice post de încredere, eventual 
mensjeră; adresați. Grăniceri 15 
Sect. 3. Doamna Toma. 2008
AJUTOR inginer sau conductor 
tecnnic, specialitatea motoare, caut 
post. Adresați âar „Conductor".

27803
FRANÇAISE in,«•.truite, diplômée al
lemand, piano cherche situation, 
irait province, excellentes réferen
ces. Sous Mopère. Journal 44 V.

2002 
M1NERVA str. Colței 1, etaj 4 caută 
achizitori energici. 27837
PRACTICANTA vânzătoare price, 
puia lue:.u caută mode „Luceita" 
Victoriei 39. Prezentarea 11—1 jum. 
a. m. 25319
ȘOFER cin'.tit caut post, C’âmpl. 
neanu 40, Etaj II, Dumitru 27801
TAMPLAR meșter fost patron caut 
lucru la binale, uși, ferestre, glas, 
ys.uturi, cu metru, bucata sau ziua, 
Voinescu Ioan, Pclizu 1. prin Pante- 
imon. 27812

. 1Jetitcu9&ntu£ . ~
PORTAR(easă) căsătorit, lără sa
lar, contra locuință, căldură, lumină 
la Casă trei apartamente angajează 
Bulevard Dacia 17.___________ 27889
CAUT cofetar pentru băi,,să se pre
zinte intre 8~10, ;a calenea Univer. 
sul, str. p.rezoianu, ia cassâ. 2021

PARCELE cartierul „Apărătorii Pa. 
triei" vinde el’tin, rate, Moșilor 134 
Societate.
LOCUINȚE eftine condițiuni 
avantajoasă vinde Societatea 
munaiă, Bulevardul Domniței

27836 
plată 

Co.

29000
stareVÂND cântar Berkel bună 

foarte convenabil. Stănescu. Cireșu
lui 17.
VÂND cântar Berkcl bună stare, 
f-c,.-ie convenabil. Stănescu, Cireșu
lui 17.
VÂND teren Negru Vodă, Șos. Vii
lor. informațiuni Banu Mărăcine, 16
NASH ca nou puțin rulat preț oca
zie. Apolodor 21, Lăzărescu. 27839 
MAȘINA cusut „Kepik“, croitorie 
dame, lingerie vând 1.800. A
Caiist 13. 27823

honueiah!
<u1Qui 

'ikidMaä casele
uMICA PUbLIGTATÉ

■VÂND 509 metri. Parcul chiriașilor 
18 mll. CortU(Ul 6. Bușoiu, 2048 
VÂND loc de veci 3/3 m2 lângă ca. 
voul Cogăjniceanu, cimitirul Viișoa. 
ra, Ploești. Ol’erteie ziar 8 V. 2049 
CHEVROLET deschis bună stare 
vând 13.000 lei. Fiat închis vând 
46,000 lei. Ford camionetă vând 
9600 iei. Adresați Șerban Vodă 214 
(Belu). 27853
UUMPAR imobil parter ~ camere, 
holl calorifer, confort modern, pre. 
leiabli cartier Sft. Ștefan sau Sta
tuia Rosetti. Oferte discrete sub 
„Met-jlloglobus“ la Agenția Schul
der. 27867
DE VAN ZARE convenabil mină aur, 
urgiut. Adresați ziar sub „Mină" 

27821

t Ocazîune :
> Profitați de lichidarea defini-, t 
Î uvâ, Tablouri pictori cunos* < i 
1 cuț), mare reducere de prețuri.'! 
E Sursa cea moi eftiui. Vizitați p vă! , 
? » eți convinge. i •
| Vizibii zunic numai fntn 2- 4 ' [
’ oninica, sărbători, toată ziua. , [
H i *J Strada Turturel« 3 11

[ 2 (prin Labmntj ; •
»n | Ș Tramvai 16 (Stația Tabacu) ' >

CAUT femeie ja toate să știe bine 
bucătăria, fără bărbat, cu acte ; 
regulă; sau o femee care are iată
13—14 «ni pentru două persoane.;...
Calea Șerbun.Vodă 38. 2030 ^O.OUD construcție împrejmuită 300
jiipp»A'airîÂ 'â'â'Z'uă—imetri periferie. Andreescu, casa ere. sUFRAGIOAlCA servita case maxi . •
cu referințe burie caut Uob.^escu ! ____________________ 27633
13. 25332 (CUMPĂR grâu, porumb cantități
r------- r—,-----rz-:----r——hnari deja producător. Adresați laCAUT fată serviciu gătit spaiut la „A-oducător“. 27851
2 persoane 600 le, Emigratului 4. I _________;_________________________
TAȘERONI săpătură angajează, ta- jCUMPĂR CĂRȚI Drept, Știință, Ll- 
bricn Mihăescu Coientina. 8390 leraie etc- Ficu‘‘, str. Fijaret
• .--------- ——----------- —-------- No. 1. 27852CAUT femee servita, cu acte în re. !
gulă la toate, singură persoană. E- i CUMPĂR curs de drept roman

I șl II Gh Stoicescu și economie po. 
liticâ voi. I, II, IU, Aristide Bazi. 
lescu, oferte ziar Drept. 27851

j CUMPĂR imobil până la 600.090 ba. 
___ ______________________________ jnii toți, indicați str. și numărul |£ 
UCENICI interni la tâmplărie de 2iar sub „Qerstan“. 2779!
mobile primește atelierul Georges. i------------------ ■■----------------------
cu, Șoseaua Iancuiui 114. '1VANU 3 1101 cu edrutare ș
_ _______________ !________________ iun loc Turda 128.---------------------- 205Î 
FRIZERIA Predescu angajează coa-l-----:.~777.—:------ ; ;—
feză, sa|a 3000, 
Romană 156

2023roulul 5.

CAUT ucenice și practicante bune, 
Lilly Mode, Dorobanților 29, sutinț.

3329

eventual locuință, OCAZIUNE vând haine,
25339

tOMEM n
•t

rcuingotă, talie mijlocie, Banu Mă
răcine 16. 27826
PIANINA de concert „Bluethner" 
superbă, sunet sublim, vând urgent 
extrem de eftin. Chilipir! Vere! 3.

27871

ctijlQm 
Çâsifi serviciu 
dândunanutfMtiaœfA 
aMICA publicitate

DE VANZARE c-.isele construcție 
nouă 5 încăperi libre ia vânzare, 
Transilvaniei 60 27795
CUMPĂR teren circa 200 m. p. cen
tru, indicați prețui, strada și numă. 
rw. La ziar sub „Cumpăr" 27799

■- J

MARE ocazie cauza desnărțirel vin
dem Naslr tip 930 roți metalice, 
perfectă stare la orice sumă. Berzei 
101 37770

>
40 000 LEI ofer chirie pe an| 
pentru un aparament compus® 
Î. din 3 eamere, baie și bucătărie. J 
Cât mai aproape de centru. A# 
se scrie sub M. S. ziarul , Cu-® 
rentul“. 29000 J

y®——•••—®—— 
ÎNCHIRIEZ prăvălie renovată ga;a 
pentru deschidere, Văcărești 62.

27820
ÎNCHIRIEZ camere mobilate 1000— 
1200 jti Hotin 14, (Bulevardul Ba- 
sarab). ' __________ 29000
FAMILIE distinsă închiriază la 
'Șosea 1—2 camere mari, elegant mo
bilate, bae, garaj, eventual pensiu
ne foarte bună cu preț foarte con. 
[Venabll ja 1—3 persoane, pof fi și 
convalescente. La ziar , Distinsă”.

27875

TIMPUL ESTÉ' BANI î Nu.i perdeți 
zadarnic ! ASIGURAȚI-VA EXIS. 
TENTA ! Numai în patru săptămâni 
absolut orice persoană indiferent 
vârsta sau cultura, poate învăța. 
„Stenodactj’lografia“. corespondenta 
comercială și lucrările de birou, ob. 
ținând certificate de absolvire
Școala Central“, Biserica Enei 10. 

înscrierile zilnic. Cereți astăzi pros
pectul gratuit. 28000
PROFESOR predă partea literară- 
științificâ. Scriți: Conelius B-dul 
Mărășești 49 A. Lecținni și Meditații, 

2-27883
DIVERSE 

I leu cuvântul

LONDRA, 8 (Rador) — Dună 
două săptămâni petrecute la rega- 
tee din Cowes, Regele și Regina 
Angliei au sosit azi dimineață la 
Portsmouth, cu yachtul „Victoria - 
Albert”.

Dela Portsmouth Suveranii au 
plecat la Londra cu un tren spe
cial.

Un cazino clandestin 
în centrul Capitalei

AGENȚI vizitând particulari pentru 
artico] prima necesitate, caută Car. 
niol str. Carol 24. 28000

• ATENȚIUNE 1 Orice fată t ânără izolată în viață găsește spri.
2 jiu și îndnumare morală și materia]ă la „AMICELE TINERE.
• LOR FETE“ în str. Barou Catargiu No. 16, unde există „un
S cămin“ înzestrat cu tot confortul. Funcționare student^
2 eleve, etc„ găsesc pensiune modestă șl îngrijire maternă. 28.000

Ce ministru a putut semna de
riziunea pe baza căruia s’a orga
nizat scandalul pe care îl denun
țăm autorităților și opiniei publice 
în acest articol?...

Sub hotelul Palas, — în plin 
centru al Bucureștilor, — patro
nat 
nal
tul 
zis

i

ZALOM1T 10 (Cișmigiu) cameră ma [ORIGINAL Scharmmei Quartett 
teracotă, jVene? și cântăreți cu șlagăre vie. 

r.eze ascultați și petreceți o frumoa
să seară vieneză în localul familiar 
„Grinzing” B.dul Dinicu Golescu 59 
în dosul gărei Nord. Tramvai 12 șl 
24. 27881

re parterre nemobilată, 
parchet, electrică, lavabou, curent, 
2000 lunar. Ropcea. 27887
ÎNCHIRIEZ cameră bine mobilată cu 
luna sau cu ziua. Pictor Grigorescu 
No. 8 etaj I. 2783-1
CAUT spre închiriere curte cu orice 
fel locaj pt mică industrie. Dionisie 
25. Tel. 202-16. 27888
CAMERA curat mobilată spațioasă 
teracotă, electrică, intrare separată, 
închiriez ia domn bine situat a se 
adresa apartament stânga mai in 
fund, strada G.rai Angelescu 38.

27850

■'* £&& èueàiittâ

1

Mâine apare revista „ȘASE SUTE' 
ȘASE“: Șarje politice, cancanuri. hu
mor puternic, anchete scandaloase, 
corespondențe gratuite. Cereți 0 
ehioșcariior. 27882

CAMERA bine mobilată, electrică, 
teracotă, bae alături, convenabil 
[Sfinții Voivozi 55, ÄC71

CAMERE eftine, mobilate confort, 
liniște, grădină, telefon, odăiță or. 
donanță, Isvor 70 2072
ÎNCHIRIEZ camere elegant mobila
te, bae, intrare separată ioc ordo
nanță. Viișoarei 6, prin Bul. Las. 
car Catargiu. 27814
UAMLNA bine mobilată, bae, intra
re separată, telefon, str. Mihaij Co- 
gălniceanu 23. 2074
CAMERA mobijată la Șosea sau îm
prejurimi caută Heschia Fund. Ne. 
gru Vodă 4. 2068
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, birou 
și bufet. Adresați Viitor 16. Et. I la 
d.na Rădoiu. 27781
CAUT cameră mobilată confortabi
lă, centru, oferte detaliate port-r 
Banca Națională sub Mișu, 27839
AFAK1AMENT 2 camere antreu, bu 
căărie, baie și cămară, str. Porum. 
baru 55, Șoseaua Kisseleif. zî .<9
ÎNCHIRIAT apartamente compuse 
din trei ‘încăperi zugrăvite. Electrică 
teracotă, toutalegu curte asfaltată. 
Prețu] 18.000 anual. Mutei Voevod 
104 iPache). 27872
OCAZIE automobil Chevrolet reno. 
vat de vânzare. Popa Iancu 32 <Cc- 
lentina) Mihail Vasiiescu. 27841

DE ÎNCHIRIAT în Plin centru ea. 
meră frumoasă, separată, mobilată, 
acces baie, str. Blănari 6/11. Doctor. 

27838
CENTRU Sft. Vineri 8 de închiriat 
cameră mobilată, intrare separată, 
adresați portar. 23846
ÎNCHIRIEZ cameră frumos mobila
tă, mare, balcon eventual pensiune, 
Sfinții Apostoli 46. Intrarea Apclo. 
dor 3 A. 27843
CAMERA elegant mobilată intrare „ „ w f,
separata, apa curenta, de închiriat 
pereche s’au provincial venind rar 
București, Câmpineanu 7, în curte 
stânga, etaj I.
ÎNCHIRIEZ două camere, antreu, 
bucătărie, una cu bucătărie și una 
mobilată loc ordonanță, Transilva. 
niei 60. 27795
APARTAMENT frumos 3 stăpân. Ca 
mere goale, izoiate. Ascensor, Doro. 
banțiior 86. 2076
CAMERA mobilată de închiriat. Fun 
dătura Calea Moșilor 175, visă-vis 
de biserica Olari. 27765
CAMERA curată drăguț mobilată, 
etaj închiriez imediat Grigore A- 
lexandrescu 35. 2069

Publicații de licitații 
Convocări - Judiciare 

2 lei cuvântul
COREUL PORT. TRIBUN. ILFOV

a

de un obscur chelner pensio- 
Leon, — funcționează la col- 

bulevardului Elisabeta un așa- 
,-Club artistic“-' nemulțumit cu 

veniturile jocului de cărți, impre
sarul acestui tripou a instalat de 
câteva zile și o ruletă, identică cu 
cea dela cazinoul din Sinaia. Ba 
s’a obținut și dreptul de funcțio
nare, — după câte ni se spun, — 
la adăpostul unei societăți de gos
podine care pretindea că ar avea 
nevoie de ajutor.

Și astăzi. — prin suspecta ge - 
nerozltate a unui domn ministru 
care urmează să fie identificat, — 
funcționează în 'Capitală un cazi
no cu jocuri mecanice, — din ale 
cărui cagnote Statul șl Municipiul 
nu încasează nici un ban. Cine a 
autorizat acest scandal t.- Are 
ministerul respectiv cunoștiințăde 
el, — sau samsarii cari au obți
nut semnătura generoasă se bu
cură de imunitate ?...

Ministerul de Interne are da
toria de a curma imediat această 
provocatoare ilegalitate, clandestin 
organizată de o bandă de profi
tori cari exploatează noaptea nai
vitatea imprudenților cari calcă 
treptele suspectului tripou.

Dos. 1985 din 1932.
No. 67486 din 6 August 1932

In baza adresei No. 35096 din 932 
judec, ocol IU București, se pu

blică spre cunoștința generală că în
ziua de 13 August 1932 dela ora 8 
dimineața înainte se va vinde la li
citație publică la localitate strada 
Venei ei No. 3—5 București, averea 
mobijă urmărită a debitorului Vasi- 
liu Pascal Vinci, din calea Moșilor 
No. 260 compusă din: una mașină 
„Fiat Berlină” tip 521 motor No. 
116341 specificată in procesul verbal 
de urmărire spre despăgubirea cre
dit. soc. , Fiat”.

I.

2.’876
MINISTERUL DE FINANȚE 

Datoria Publică
Comisia pentru judecarea opozițiilor 
și autorizarea emiterii de duplicate 
Copie după dispozitivul Deciz. Nr. 54 

Ședința deja 23 Mai 1932
Președinte: d, Camil Demetrescu 

Membri d-nii: C. A. Panaltescu, 
Lapedatu, Emil Giuan

Ccmisiunea pentru judecarea o- 
pozițiilcr și autorizarea emiterii de 
duplicate, luând în examinare cere
rea înregistrată la jurn. Nr. 21166 
din 1 Aprilie 1932, a d-lu colonel I. 
Popovici, domiciliat în jud. Ilfov, 
comuna București, str. Erbăriei Nr. 
37 (Cotrocenl)

Hotărăște:
Admite cererea și obligă Ministe

rul de Finanțe să elibereze duplicate 
după următoarele titluri:

Rentă 5% 1920 Deblocată
Titlul Nr. 150064/65 a 1000 jei fie. 

care cu cuponul de Mai 1926 și ur
mătoarele :

Prezenta copie fiind miA■■•mă cu 
originalul se certifică de noi.

27878

Situația sondei eruptive 
a Creditului Minier

Sonda dela Moreni a societății 
Creditul Minier continuă a erupe 
câte 200 vagoane pe zi- Tot țițeiul 
se captează 
sondei fiind 
tru aceasta, 
văgăună.

Pădurea din jur a fost defrișată 
și toate măsurile au fost luate spre 
a se evita un accident nenorocit.

în bataluri. Situația 
îoarfe favorabilă pen- 
ea aîlându-se într’o

D-na Ecaterina Teodorescu, din 
calea Văcărești 345, a reclamat 
poliției că soțul ei legitim Costieă 
Teodorescu a siluit acum un an pe 
copila sa anume Sofia Pețrescu. 
in etate de 16 ani pe cate o are 
din prima căsătorie. Incestuosul 
părinte a continuat să trăiască cu 
copila sa vitregă câteva luai până 
când aceasta a rămas gravidă.

Acum două zile, câni țața a dJt 
naștere unei fetițe a mărturisit ina 
mei safe adevărul

îngrozită de cele auzite neferi
cita mamă a sesizat autoritățile 
cari s au pus in urmărirea inon - 
strului-

După lege Costieă Teodorescu, a 
devenit tatăl nepotului său și am;,n 
tul copilei sale vitrege, iar fetița 
devine copila bunicului și nepoata 
d-nei Teodorescu.

29. 
ca

ll
sä

O moarte bizară
Muncitorul Dumitru Păcuraru de 

fei din comuna Bogatul-Român 
(Sibiu), după ce a petrecut țoală 
seara la prietenul său Ion Barnea 
servitor la școala de fete No. 
din strada Vasile Ghergliei 2. 
re ocupă o cameră la etajul 
din clădirea școalei, a rămas 
doarmă la acesta-

Peste noapte Păcuraru s’a ur
cat pe fereastră psntru a-și face 
necesitățile în stradă... Fiind însă 
ametit de băutură a lunecat depe 
fereastră căzând pe trotuar. Până 
să i se fi dat vre-un ajutor mun
citorul a încetat din viată. Cada
vrul a fost transportat la Institu
tul medico-legal.

Agresiunea din strada 
Bibescu-Vodă

Muncitorul Niculae Ivanov, 
strada Radu Craioveanu 3,
când se afla în fata cârciumei din 
strada Bibescu-Vodă 16 a fost a- 
tacat 
calea 
ciun, 
rănit

Ivanov a fost dus la 
Brâncovenesc, iar agresor 
tati. Motivul agresiune: e 
nov era învinuit că ar fi 
fure banii lui Spatcu-

din
pe

de Gogu Spațcu, servitor în 
Văcărești 240 și Dima Cră- 
cari înarmați cu cutite l’au 
grav la cap.

spitalul 
ii a reș
că Iva- 
voit să

Duminică s'a țnut în saja „Tran. [tor: președinte, amiral Negulescu; 
divania“ o întrunire a depcnențiior 
bancari sub președinția d-lui coman
dor N. Negulescu, care lansează ideia 
constituirii unui sindicat al depo- 
nențiior din toată țara pentru a ieri 
economia națională de surprizele su
ferite în ultimul timp.

D. Const Ventura face un tablou 
al tragediei în care se sbate lumea făptută, aeponențll sunt credincioși 
deponențllor. Statui șl Banca Na
țională au datoria de a asana cu o. 
rice sacrificii instituțiile căzute,

Dr, Al, Manolescu.Biurdujenî cri.
Ucă acțiunea conducătorilor.

D. comandor Negulescu observă 
tă trebue să se pună obiectivitate in 
discuțîunl, să nu se facă personali
tăți, pentrucă atunci comitetul se, 
desolidarizează de toate manifesta
țiile șl fiecare vorbește pe socotea, 
la sa. i

D. L flrănescu caută să justifice! 
atitudinea comitetului șl a ziarului 
„Deponentul“ șl arată ca va duce o1 
campanie violentă pentou recupera.

membrii d.nl: col. Drăgultscu, 
Corist. Ventura, Tema Forțu, prof. 
N. Ican, iag. V. Teodorescu’ prof. 
Ccnst. Joan, Leoute Leibcvlcl, ins. 
pector Costescu, Pețrescu și Mărcu.

Prof. N. ioan arată daci s’au 
adus critici pentru opera nefastă în-

Coroanei pcntrucă buna el credință 
a rost înșelată. Supune aprobării a- 
eunarii o telegramă expediată M. 
S. Regelu, arătând devotamentul și 
cerând înalta ocrotire.

întrunirea a luat sfârșit la ora 1.

Lovită de motocicletă
Tânăra Păuna Costache, de 20 

ani, din șoseaua Herăstrău, pe 
când trecea pe câmpul Haigi Tir 
dorache, a fost lovită de o moto1 
cicletă ce venea cu mare vitezl 
șl care a dispărut îără a î se fi 
putut lua numărul. Victima s’a a- 
Ies cu grave leziuni și a fost du
să la spital.

Incendiul din strada 
Popa-Nan

Eri dimineață pe la ora 7 și 
un sfert un puternic incendiu s’a 
declarat la imobilul din strada 
Popa Nan 101, proprietatea d-laf 
Da vid Florea. Focul care a luai 
naștere dela un coș defect a incen 
diat acoperișul.

Cerându-se concursul pompieri» 
lor, la incendiu s’a dus postul >,Co 
meta“ de sub comanda d-lui că* 
pitan Petaleanu. La sosirea pom
pierilor flăcările cuprinseseră în
treg acoperișul și o parte din pod.

După o muncă de aproape 0 
oră pompierii au reușit să stingi 
focul. A ars întreg acoperișul, o 
parte din pod și mai multe mobili 
ce se aflau depozitate acolo.

Pagubele n’au putut fi însă eva
luate, ele fiind însă destul dl 
mari-

învinuită de furt în
cearcă să se sinucidă
Femeia Anastasia Gabor, servi 

toare la d. general Crăiniceantț 
din strada Cometa 27, fiind învi
nuită de a fi furat 500 lei. a în
cercat să se sinucidă bând o in-«
semnată cantitate de sublimat.

In stare de comă, cu ambulanți 
Salvărei, a fost dusă 
Col tea.

A căzut depe
Femea Ana Metz în

ani bucătăreasă în str. g-ral Donj 
No. 11 pe când se afla pe o scaii 
mobilă și spoia plafonul bucătă
riei a alunecat căzând cu capul ii 
jos. Ea s’a ales cu fractura oase
lor frontate, și a fost internată li 
spitalul Coltea.

Rănit cu toporul
In urma unei certe violente Va 

sile Sion de 27 ani încasator la $ 
T. B. domiciliat în str. Rolineșt 
No. 10 a fost lovit cu toporul îl 
cap de către vecina sa MariaPeti

In stare gravă victima a fost 
dusă la spitalul Filantropia at 
autoritățile polițienești au deschis 
o anchetă.

încercare de sinucidere
Muncitoarea Vera Bădulet, în etate 

de 20 ani, domiciliată în str. Smaran. 
dache nr. 3 a încercat să-și curme fi
rul zilelor, bând 150 gr. spirt dena. 
turat.' Un intern al Salvărei i-a dat 
îngrijiri la domiciliu, punând-o în a. 
fără de orice pericol

Motivul care a determînat-o de a 
recurge la disperatul act e că mama 
concubinului ei anume Vasilica An. 
dreescu o maltrata în chip barbar.

la spitalul

cere 
pus 
In

Cn| 

cas.

rea drepturilor uzurpata.
D. cap. inv. Toma Forțu 

ziarul „Deponentul“ să fie 
dispoziția comitetului, Iar 

: contrariu, deși îl recomandă, nu la
rârpunderea șl nu se solidarizează" 
cu părerile gazetei. '

i D. mg. Secară critică acțiunea gu. 
ternului. In această acțiune să între 
toți creditorii, deponențU, acționarii 
ș» chirografii. O delegație să se pre. 
zlnte în fața Parlamentului șl a M.‘ 
S. Regețul spre a expune doleanțele, 
acestora. ț

1 D. prof. Nlcujescn critica pe cons 
ducătorii băncilor cart au risipit, 
fondurile deponențllor șl propune 
să se ceară autorizația ca averea1 
rămasă în patrimoniul băncilor sâ 
tie împărțită acestora pe cate -.o-; 
terie. ,

D. prof. N, Ioan citește procesul» 
verbaț de constituire ia Jețul uimă-J

130

328

lei 
la

Situația sumară a Băncii Naționa
le se piezintă astfel:

Stocul de aur e In total 9 miliarde 
458 milioane 491.505 lei față de 9 
miliarde 457 milioane 946,231 lei la 
30 Iulie c.

Aur în România 6 miliarde 
milioane 267.410 lei.

Aur în străinătate 3 miliarde 
milioane 224.095 lei.

Devize 103 milioane 580.800 
față de 102 milioane 823.564 lei 
2.3 Iulie.

Stocul total e în urcare cu 1 milion 
282.510.

Portofoliul comercial e de 11 mi
liarde 375 milioane 967.818 față de 
11 miliarde 500 milioane 868.436 lei 
Ia 28 Iulie.

Totalul angajamentelor la vedere 
e de 26 miliarde 6*3 milioane 448.053 
lei față de 26 miliarde 672 milioane 
130.847 lei la 23 Iulie.

Circulația monetară 20 miliarde 
891 milioane 140.150 lei față de 20 
miliarde 742 milioane 584.745 lei la 
23 Inii«.

Avansurile pe titluri 621 milioane 
757.870 lei față de 622 m*lioade 
924.098 Iei la 23 Iulie.

Datoria Statului a rămas la 3 mi
liarde 729 milioane 648.941 lei.

Avansurile făcute tezaurului 2 ml. 
liarde lei.

Raportul între stocul de aur ți an* 
gajamente e 35.49 la sută față de 
35.46 la sută la 23 Iulie.

Raportul intre stocul total ți anga 
jamente e 35.88 Ia sută față de 35.84 
la 23 Iulie.

Scontul 7 la sută.
Dobânda 8 la sută.

Conierința agricolă del) 
Varșovia

Comitetul de studii, constituit cu 
prilejul conferinței agrare dela Sofia, 
se va reuni la 24 August la Varșovia,

La această conferință vor fi tepre, 
rentate toate țările balcanice precum 
gi Polonia, Finlanda ți islanda
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195.870.00030.200 câștiguri 
în valoare de

LOTERIEI DE STAT
fiecare al doilea 
loz câștigător

Tragerile au loc în Sala Fundafiunei Universitare Carol I9 dela
Lozurile cum vârâte dela Colectori fn decursul acestor trageri, participă, deopotrivă cu cele cumpărate la

10 August până la 16 Septemvrie
Clasele anterioare, la totalul câștigurilor de mai sus.ȘEDINȚA DE ERI A CAMEREI»>

Duelul grămăticilor
f« M (Mese degeaba Gorjem'i că 

țtuâî S mănăstiri, 400 de biserici, și 
rid o plombă la cele 24 de măsele 
iituibnu de legendă fiecărui fiu al 
Olteniei; pentru extracția fără du- 
uri » votului de validare a alegerilor 
fit județul lor, a fost ieri neuoe de 
oltenești preocupări, cari au târât în 
țtdnl ecranului pe doi dintre prind, 
palii logofeți ai partidului național- 
flrinttc, Cu iscusite mlădieri de ve. 
ren'ți, d. Grigore Iunian fa strecurat 
lW printre gropile de lup în cari se 
tnrfu săJ vâre getul partidului ță- 
îiten, el cărui metodic arțag făcuse 
loc (pentru împrejurare) unei strate- 
pa mobilități; strunită însă din ca. 
pol locului de d. Virgil Madgearu, 
tiscuțiunea nu a adus nici dezavuarea 
pAlică a d- lui Grigore Iunian, nici 
ifvorțul acestuia de majoritate. Un 
imitat care a provocat desigur desa- 
Kigiri și Intr’una și în cealaltă din ta. 
M» incintei'..

După duelul mandarinilor, a urmat 
to nttcb de atletism gramatical intre 
etponenții mai reprezentativi ai nouei 
țtmoțiuni parlamentate s d, Nicolae 
Mie, național-țărănist dela Gorj, 
IM prezentat o probă de sintaxă ma- 
țorittrl, — pentrucă apoi țărănistul 
Ctnd Gbimbășan-Bubi dela Târnava 
Hei să ne facă o demonstrațiune 
Wiologică tot atât de suav țesălată, 
lttt» cei doi grămătici, recordul a ră. 
iu nidecis: a'a râs cu o egală prodi- 
plMtM fi de analfabetismul unuia și 
it nodnlețiunile celuilalt. Bine strâns 
htr*» pereche de nădragi de nuanța 
țgBtțulul de rață, __ d. Mischie s’a
ipput printr’o mai rezistentă respi- 
H||« In frazare r „M'am dus, don'lor, 
hi eărturăreasă fiindcă trebue să știți 
driem dus și la un turc, care ci.că 
IÎ4 «pas că Igac înseamnă măgar ca 
Ml vedeți M fel de tovarăș gi.a găsit 
iGorj doctoru Lupu care-i ca șarpele 
îl otrăvitor de-l apuci de.o coadă și 
i ip' scapă taman c&n'l-ai strâns, 
(iței a făcut cu candidata Isac ce 
M șî irtarețu mănăstirii când îi fuge

un călugăr și-i vine p’ormă 'napoi 
și^tunci îi schimbă numele și-i zice 
Timofte *n loc de Pafnute, da și-a 
primi el răsplata dăla democrație că 
d, Isac tși zice decedentu lu Tudor 
Vladimirescu, fiincă la țară spuneți 
lucruri care nu vă sunt ale dv. dacă 
ar ști tudor săracu vladimirescu că 
ce urmaș are să mă iertați că mă bag 
și în școală să mai adaog că ale. 
ge'ile’a'orj.„ ie-x făcut lupiștit cu 
două revorvere și ’icea oameni păzea 
că vine panduru ăla de n’are frică".,. 

Desemnat de soartă să înfrunte în 
matchul oratoric un asemenea exem
plar, țărănistul Cornel Ghimbășanu- 
Bubi dela Târnava Mică a practicat 
asupra limbii indigene o mare târnu. 
iată printrio stratagemă mai subtilă : 
decât să calce numai în străchinile 
sintaxei, a preferat să impună consoa. 
nei guturale „G" o mică alterațiune 
umoristică. Deși nu mai era vorba de 
Gorj,__a prefăcut.o în „jivete**, cum
se spunea pe vremea slovei chirilice, 
Jeneros și fără jesturi, în ioc să jene. 
ralizeze, _  după ce a strigat ma.
jorității s ,Jfu nfațățați, că vreau să 
vă menajez l”, __ a jemut împotriva
jenului de jimnastică electorală folo
sită împotriva sa de jeloșii din Târna, 
va cari l.au tratat acolo ca Jepizii, 
fără jingășie, ba chiar cu insulte je- 
nitale. Dar de jeaba, pentrucă el, Bubi, 
cu jirul doctorului Lupu și cu jenea. 
lejia lui ardeleană, și-a cușerit man
datul fără să facă rejionalism, și deși 
adversarii șopteau printre jinjii că nu 
și-a luat bacalaureatul. La sfârșit, a 
cerut o anchetă urjentă ; și a asigurat 
magiorîtatea că știe el să vorbească 
mai bine ca alții I,»

Alții, _ în fața lui și.a Iui Mi
schie, _  au renunțat să mai vorbea,
scă. S’au mulțumit toți să râdă. Dar 
ce râsete!.., D. Duca, — pentru a e- 
vita o sufocare,__a fost nevoit să re
nunțe la desert pe la mijlocul praz, 
nicului. Cât despre d, Goga, cred că se 
tăvălește și^cum / •••

Ion Dimitrescu

D. 1 C. CUZA, președinte de 
Antă, deschide ședința la ora 4 și 
% minute.

Pe banca ministerială d-nii: D. 
lusty, L G. Periețeanu și Armând 
Winescu.

Se citește sumarul ședinței trecute 
tue « aprobă.

fotrându-se în ordinea de zi, d. A. 
ț CUZA face apel la d-nii oratori 
ari vor lua cuvântul la validări să
li concentreze descrierea iregularită- 
ților petrecute în alegeri, dând mai 
suit prestigiu formulării cuvântări- 
».
ALEGEREA DELA TAR- 

NAVA MARE
D. V. SEKDICl (lupist): Dacă au

toritățile din Târnava Mare ar fi 
neuitat de prescripțiile d-lui prim- 
aiwstni, alegerile ar fi fost cu ade- 
virat libere.

jiu ș'au arestat și schingiuit alegă
torii.

Aceasta însă nu constituie meritul 
in,, ci al magistralilor dela Târnava 
lire.

Prefectul dvs. neurastenic a bătut 
tobe In județ, pentru a vesti sătenii 
Oi e. am fost arestat

Literatura dvs. „specială*’ pentru 
alegeri, caută să denigreze tot ce este 
regațearu

In toiul alegerilor, ați întrecut cri 
te mAsură, ați scris că dr. Lupu este 
o babă nespălată la gură, flașnetă 
risullată; a trecut prin toate parti
dele .liberal, socialist, național-țără- 
oist, cuzist..

D. A C. CUZA: Declar că d. dr. 
Lupu n’a fost cuzist. D-sa este pen
tru jidani și noi suntem contra ji
danilor.

D. dr. LUPU: Au drepturi înscrise 
h Constituție.

D. CUZA: „0 vom schimba-o“.
D. dr. LUPU: Dura lex, sed lex.
D. SERDICI: In manifest se spu- 

lt ci d. dr. Lupu face numai gim- 
USticA

D. C. ARGETOIANU:
altceva, care nu poate s’o pună in 
manifest..

D. dr. LUPU: Vreau
ti lucru: timp de 8 ani de zile, parti 
dul naționai-țărănesc s’a lăudat nu 
turnai cu ideologia d-lui Mihalacbe 
ci ji cu a omului care la 1907 a pus 
bazele țărănismului la Fălciu.

D. SIMIONESCU-BARLAD. A-

Mai face și

s& stabilesc

libe-ceasta face cinste și partidului 
raL

D. dr. LUPU: Acestea fiind 
eu închei: Să vă fie în nas.

D. CUZA: Nu este cuvânt parla
mentar.

D. dr. LUPU: Dar era cuvânt par 
lamentat. Lepra jidovească, spus de 
fiul Dvs?

D. CUZA: Aceea este concepție 
politică; »să vă fie în nas’’ nu e po
litic.

D. dr LUPU: Este cuvânt neaoș 
românesc.

D. SERDICI relevă unele abuzuri, 
cerând invalidarea alegerii dela Târ
nava-Mare.

D. DIONISIE ROMAN (naț. ță
rănist) spune că toate cele ce-au fost 
invocate de d. Serdici denotă rea- 
credință.

D. SIMIONESCU-BARLAD: în
chide mai bine robinetul la gaz me
tan.

D. DIONISIE ROMAN: Partidul 
lupist a făcut o deșănțată demagogie 
și abuzuri.

D. ARGETOIANU: Și abuzuri a 
făcut opoziția? îngerașii guvernului...

D. DIONISIE ROMAN: Eu do
resc ca să nu se mai facă demagogie 
dacă se face să se facă mai rațională. 
(Râsete).

D. dr. LUPU: D-le Roman, d-ta 
mă cunoști de 10 ani. Aprobi artico. 
Iul prefectului?

D. DIONISIE ROMAN: Nu 
vreau să citesc articolele din gazeta 
Dvs. Numai a'egerl ca acestea, con
duse de unul din cei mai loiali iubi
tori de țară și tron, d. Al. Vaida, să 
se facă așa totdeauna 
nescă.

D. ȘTEFANESCU 
Dacă n’aveai voturile
rai, d-le Roman, în Parlament?

Se validează alegerea dela Târ
nava Mare.

D. A- C- CUZA dă citire contes
tației dela Odorhel, împotriva can. 
didaturii d-lui Virgil Solomon, me
dic primar al județului. Contestația 
este trimisă comisiei speciale de 
validări.

Alegerea dela Odorfoeî este vali
dată.

zise,

în țara româ-

GOICEANU: 
sașilor mai e.

D. ISAC: In manifestul partidului 
naționaLțărănesc la Gorj se vorbește 
de restabilizare și de închiderea gra
nițelor. Să văd cum realizați aceste 
lucruri.

D. MISCHIA: Dar d-ta cum ai să 
realizezi inflația?

D. ISAC: Inflația este crezul nostru 
politic și nu ne dăm în lături dela el. 
Dv. însă duceți o campanie infamă 
împotriva cinstei noastre.

Apoi, la Gorj s’a scos o gazetă, în 
care eu eram trecut drept un excroc 
politic. Am combătut legea avocați- 
lor. D. Toncescu o știe.

D. V. TONCESCU (naț.-țărănist) 
recunoaște că d. Isac s’a ridicat îm
potriva legii. Sătenii însă sunt mulțu
miți de prevederile legii.

Se naște o vie discuție în jurul le
gii avocaților.

D. POTARCA intervenind, d. dr. 
Lupu citește o „poezea” în care d. 
Potârcă este rimat cu „Curcă“.

D. ARMAND CALINESCU 
tește și d-sa o poezie populară 
„Lupule iha-ha!”

ci- 
cu

D. POTARCA: D-le Lupu, după 
ce ți-am dat și gornist să te ducă prin 
sate, îmi mai citești și poezii?

D. LUPU: Gornistul era al meu...
D. ISAC: Am fost tratat drept am- 

buscat.. Am brevete de decorație, 
pentru bravură.

D. MIRTO: Am impresia că este 
o chestie mai mult personală.

D. dr. LUPU: D-le Mirto, d-ta ești 
prea inteligent ca să nu-ți dai seama 
că acesta este un capitol de istorie 
politică, pe care îl vei declara interzis 
tuturor subalternilor d-tale.

D. ISAC: In ce țară din lume se 
întâmplă însă ca un simplu particular 
să se institue în autoritate și să facă 
percheziții la domiciliul unui adversar 
politic? Voi merge în fața justiției 
unde d. lt-col. Petrescu va trebui 
să-mi dea satisfacție.

D. POMPILIU 
Spune-ne ceva despre 
torale.

D. ISAC arată că
transfug politic. Nici d. Iunian nu 
este transfug.
------- ■—1

IONIȚESCU : 
abuzurile elec-

d-sa nu este

D. PETRESCU: Este o profanare 
numele d-lui Iunian în gura d-tale.

O chestiune filologică
D. ISAC: Am fost Insultat de d. 

Petrescu, care a spus că d. dr. Lupu 
m’a numit lșac, cuvânt care în limba 
turcească ar însemna măgar.

D. CUZA: Domnilor, lăsați vă rog 
măgarii la o parte (ilaritate).

D. dr. LUPU: Eu am studiat și 
imba arabă: Mischie înseamnă cămilă 
ți Petrescu înseamnă inocență... (Râ
sete).

D. PETRESCU: Alegerile la Gorj 
au fost mai libere și mai civilizate 
decât oriunde. D. Isac nu prea vroia 
să se laude cu d. dr. Lupu. II punea 
mai la urmă, pe afișe, mic de tot.

D. dr. LUPU: Așa am fost eu tot
deauna. La „Aurora“ d. Virgil Mad
gearu era pe 4 pagini, iar eu eram Ia; 
urmă, mic de tot 1

D. PETRESCU: D. Isac a făcut 
demagogie.

D. dr. LUPU: Ați spus că dați po
rumb la săteni.

D. ISAC arată că d. Petrescu 
mula funcția de prefect politic cu 
de prefect administrativ.

D. PETRESCU răspunde că 
nisterele de interne și de lucrări
blice au făcut anchete și i-au adus 
elogii pentru activitatea sa.

cu-
cea

pu-

interne: D. Pe
din cei mai buni

Ja vot contesta-

Alegerea dela
D. GHIMBAȘANU-BUBI (lupist) 

contestă alegerea dela Târnava-Mică. 
Am cerut — spune d-sa — invalida
rea alegerilor.

Au fost mutați’ magistrați, pretori 
și dați afară ușierii... Partizanii noș
tri au 
făcut 
triva

fost arestați și maltratați. S’a 
propagandă regionalistă 
vechiului regat.

împo-

D. lunian și declarațiile delà Tg. Jiu
D. VIRG. MADGEARU: Intre măsu 

rile pe cari Ie va lua guvernul va fi 
și aceea de a veni cu un proiect de 
lege care va regula această chestiune.

D. G. ȘTEFANESCU-GOICEANU: 
Ce spui d-ta despre o organizație a 
partidului politic al dvs., care se a- 
Icge la guvern cu un program care 
nu-i aparține, iar când a fost în opo 
ziție a avut ur. pregram care preve
dea inflația, suspendarea cuponului... 
(? întreruperi pe băncile majorității, 
zgomot).

D. VIRGIL MADGEARU: d. Grigo
re Iunian a declarat exact același lu
cru care i-am declarat și eu, că este 
împotriva inflației. D. Grigore Iunian 
a spus că dacă se va constata vreo
dată că actualul curs al leului nu 
mai corespunde cu situația, atunci 
se va aviza la o restabilizare. Este 
simplă ipoteză pe care a pus-o d. Gri 
gore Iunian.

Dacă premizele se vor 
realiza fiți sigur că oriei- 
na se va angaja la acest 
lucru. Dar restabilizarea 
de care vorbea d. lunian

este cu totul altceva de
cât propaganda de infla
ție pe care ați făcut-o 
dvs.

D. G. GOICEANU: domnule Mad
gearu, fiindcă a venit domnul Iunian, 
am vrea să avejn răspunsul d-sale.

D. GR. IUNIAN: Nu mă simt o- 
bligat să răspund la această interpe
lare a d-voastră. Dar, totuși pentru
că nu vreau să las chestiunea acea
sta nelămurită, vă declar oft am ac
ționat pe baza programului partidu
lui nostru și am exprimat, ca un 
punct de vedere personal, acela pe 
care l-am lămurit In mod public, po
trivit unei credințe a mea și din 
care nu am făcut un secret nici oda
tă. Prin urmare, nu văd de ce dv. a- 
veți nevoe de lămuririle mele.

D. DR. N. LUPU: Domnule Iunian 
să vă răfuiți cu d. Madgearu și să 
recunoașteji că situația unui mem
bru din majoritate care se prezintă 
cu două programe odată — și a par
tidului din care face parte, și a par
tidului nostru — este puțintel avan
tajată.

Intre partid și credințe proprii

Alegerea delà Gorj
D. ISAC (lupist), desvoltă contes

tata tapotriva modului cum s’au fă
cut alegerile în jud. Gorj. D-sa afir- 
nk N’au existat barierile din 1926, 
nW abuzările ți bătăile cari s'au să- 
vtgit în alegerile de după răsboi. 
Partidul țărănesc.lupist n'a făcut de
magogie în alege i, ci alte grupări po_ 
Sta. 0 grupare a plugarilor s’a pre
miat cu semnul d-lui Stere și foto-

grafia d-lui Cuza (ilaritate).
Celelalte partide au venit cu promi

siunea că vor scădea impozitele și vor 
aduce conversiunea datoriilor urbane. 
Eu voi sta de santinelă ca să văd 
dacă partidul liberal va veni cu con
versiunea urbană.

D. IUCA: Partidul liberal n’are ne- 
voe de sentinele ca să-și îndepli
nească programul.

D. IUNIAN: voi avea prilejul desi
gur curând, d*le Lupu ca în cadrul 
serios al problemei, să arăt că nu 
este poate o deosebire așa de mare 
de vederi între mine și prietenii mei 
din partid. In orice caz, dacă există 
vreo deosebire și totnși posibilitatea 
de existență este pentru fiecare din 
noi, înseamnă că partidul nostru este 
un lucru viu, cu viață întreagă, unde 
exprimarea de păreri personale cu 
singura condiție ca ele să fie obiecti
ve și sincere, este îngăduită.

Cu această explicație și cu rezerva 
de a avea o mai largă discuțiune 
într'un cadru mult mai obiectiv asu
pra acestei chestiuni, eu îmi permit 
să cred oă lămurirea aceasta este în
cheiată.

D. DR. N. LUPU: Fără să răspund 
la săgețile arhicunoscute de arhi ve
ninoase ale leaderului majorității de 
astăzi, domnul lunian, sunt de a- 
cord că vom avea prilejul a discuta, 
cum snune domnia-sa foarte bine, al
tă dată, într’un cadru, însă obiectiv, 
pentrucă o să fim în fata Parlamentu 
lui — (și obiectiv pentrucă d-ta spui 
o vorbă și aceia bat din palme și mie 
îmi spun: huo!) — vom discuta prin 
n-mare, chestiunea la timp.

Dar, țin să se constate această 
imoralitate politică: să te prezinți în 
fața alegătorilor din județul d-tale 
cu un crez no care îl socoțl sincer, 
dar care știai că este al altui partid, 
și în acelaș tfmp să permiți tuturor 
domnilor de acolo să ne acuze pe noi 
pentru aceiaș credință, spunând că 
este demagogie, aceasta este o imora 
litate. pe care eu o înfierez aici, indi 
ferent de cuvintele pe care le spui 
d-ta. (aplauze pe băncile luplste).

D. GR N. nîNlAN: Domnule doc
tor Lupu: este multă vreme de când 
ati pierdut dreptul să înfierați pe che 
stiuni de imoralitate politică. Faceți 
o gravă eroare când presupuneți că 
v’am împărtășit programul și că 
m’am înfățșiat cu el.

Eu m’am înfățișat cu programul 
partidului meu și m’am înfățișat cu 
punctul meu de vedere personal în ce 
privește poF'l’.viitătile de rezolvare a 
situației în care ne aflăm.

Nn es’e pentru prima oa-ă când 
m’am aflat în sânul partidului meu. 
poate. In unele chestiuni, în deose
bire do vederi. La dv. nu se poate în
tâmpla. In partidul dv. nici chiar cel 
mai proaspăt coleg a’ dv., nu știu da
că este si col mal distins, domnul I- 
sac, cred că nu va reuși să împărtă
șească păreri deosebite de acela care 
le nrofesează

La nei, în partid, lucrul acesta s’a 
mat întâmpla*.

M’am simțit dator, paa» 
te si altădată, să sacrific

un punct de vedere, atun
ci când interesul a ce
rut, nu al partidului, dar 
al desvoltarii normale a 
treburilor in această țară 

Mi-am exprimat o cre
dință asupra mersului im 
prej urărilor. Partidul 

meu are o altă credință. 
Experiența, in curând, va 
dovedi dacă eu am drep
tate tau nu. Până când a- 
ceasta experiență se va 
scurge și, recunoscând în
datorirea mea să îngădui 
acelora cari au alta cre
dință să caute ca în ca
drul actual de așezare sa 
găsească o soluțiune în 
situația grea prin care ța
ra trece, eu simt datoria 
mea să nu creez nici un 
fel de dificultăți partidu
lui meu în această pri
vință.

Aceasta este o atitudine, care vă 
pare, poate, bizară, pentrucă nu cu
noașteți, adică ați cunoscut pe vre
muri, raporturile cari erau în parti
dul nostru când eram. împreună, can 
ia n u erau toarte ucrir.ale.

Prin urmare, punctul de vedere pe 
care îl exprira aici cu toată francheta 
și, nădăjduiesc, cu îngăduința priete
nilor mti, tei acelaș punct de vedere 
l-am exprimat și în alegeri.

Oamenii de buncă credință vor ve
dea dacă aceasta însemnează o rupe
re a minunatelor dv. soluțiuni, sau 
însemnează atitudinea unui om, care 
se încearcă să fie onest și cu pro
priile lui convingeri și cl =>luația iui 
de membru întriun p<irt?d în al cărui 
rost crede, și a cărui activitate încear 
că să o ajute în limita putințelor lui, 
bineînțeles, fără specificarea a ceia 
ce cmstltuie profunda sa convingere 
(ap’a izi pe băncii ! irr;oriiății).

După d. Iunian, d. dr. Lupu vrea 
să continue.

D. VIRGIL MADGEARU: Dacă 
ași ști că ai cât de puțină pricepere 
în Chestiunile acestea monetare, ași 
conveni să-ți dovedesc că nu este 
exact, dar cum știu că habar nu ai 
în acest domeniu de chestiuni, nu.mi 
dau această osteneală.

D. dr. LUPU: Dacă vrei să-ți dau 
numai o simplă ilustrație asupra ope
rei mari, cu care d-ta ai să rămâi la 
posteritate, iată: în 1929 s’a făcut sta. 
bilizarea și am intrat în deflație. In 
deflație toată lumea se costrânge și 
bugetul țârei de asemenea. Ei bine, 
acest domn, care a fost ministru de

finanțe în timpul deflație! a făcut in
flație la buget. (Aplauze pe băncile 
lupdste).

D. VIRGIL MADGEARU: Tot 
ce a spus d. dr. Lupu, dovedește că 
am avut dreptate când am spus că 
nu discut cu d-sa, în asemenea ches
tiuni.

D. M. RALEA: Cineva, care din 
întâmplare a asistat la propaganda 
dv. din județul Fălciu, mi-a spus că 
printre soluțiunile economice, pe care 
dv. le preconizați, este una care a- 
mintea pe acelea din Conul Leonida 
față cu reacțiunea. Ați spus: vrem 
desființarea impozitelor, dar mărirea 
salariilor (mare ilaritate).

D. dr. LUPU: Eu stau de 700 ge
nerații în Fălciu, iar d-ta numai de 2 
generații!

D. MISCHIE arată că d. Isac a 
trecut prin trei partide în doui ani j 
plecând dela „Liga contra cametei“ 
la d. dr. Lupu.

D. dr. LUPU dă explicații asupra 
cartelului „Ligii cametei“ cu partidul 
țărănesi.

Este un progres în spiritul țării că 
un om care muncește să fie răsplătit 
de alegători, cum a fost d. Isac.

Dacă Isac ar fi fost pe lista dv. 
ce-ați fi zis?

D. dr. Lupu explică în continuare 
de ce nu a mai putut veni la Gorj, la 
întrunirea organizată de d. Isac acolo.

D. MISCHIE: Dacă Tudor Vladi
mirescu și Dincă Schileru ar ști că 
urmașul lor este dat în judecată pen
tru delapidare (ilaritate). Vom cere 
în curând ridicarea imunității parla
mentare a d-lui Isac.

D. IUCA: Am asistat la cel mai tra 
gic spectacol: Cererea de a se retrage 
delegația procurorului care făcuse apel 
contra lui Bocu.

Să nu cereți pedeapsă pentru unul 
care a luat 1.000 lei, ci pentru Boilii 
și Bocii dv., cari au jefuit cu mi
lioanele.

D. ISAC: In chestie personală, răs
punde acuzațiile» d-lui Mischie.

D. V. HANEȘ (naț.-țărănist) cere 
să se valideze întâi alegerea dela 
Gorj și apoi să se treacă la explicații 
cu caracter personal

D. CUZA: Până în ultimul moment 
se pot aduce argumente cari să in
firme acuzațiile unei părți.

D. VAIDA-VOEVOD

Declară că va depune mandatul 
dacă s’ar dovedi că are ceva necistit 
în trecutul său.

D. AL. VAIDA, președintele con
siliului de miniștri: Am o rugăminte 
foarte sumară să adresez Camerei și 
sper că de astă dată să am asenti. 
mentul și al d-lui dr. Lupu. Candida
tul d-sale a fost propus din partea 
„Blocului românesc".

D. dr. LUPU: Sunteți greșit infor
mat. Asta a fost la Târnava-Mare.

D. VAIDA: Sunt deplin convins că 
cei 3.000 sau 4.000 alegători au votat 
din sinceră convingere pe „tipul re-

D. ARMAND CALINESCU, sub
secretar de stat la 
trescu a fost unul 
prefecți din țară.

D. CUZA pune
ția alegerilor dela Gorj, care este 
respinsă. Alegerea este validată.

Târnava-Mică
prezentariv' al Ardealului, singurul 
cum spunea d-sa care este ardelean 
printre regățenii d-lui dr. Lupu.

D. dr. LUPU: Află d-le prim-mi- 
nistru, că am avut în Ardeal nu 4.000 
de voturi, ci 60.000 voturi.

Eu n’arn avut numai regățeni, cs și 
ardeleni. Nu mai există ardeleni și 
regățeni ci există numai români. Vă 
vom face plăcerea să punem, în cu
rând baza partidului nostru în Ardeal 
și veți vedea dv. când ne vom mă
sura în opoziție cu partidul național* 
țărănesc...

D. VAIDA: Iau cu satisfacție cu
noștință de declarațiile d-lui dr, Lu
pu, dar d-sa să se adreseze d-lui 
Ghimbășeanu-Bubi, care a afirmat că 
e singurul ardelean în partid.

D-le doctor Lupu, vom avea ocărit 
să ne răfuim. Te cunoaște țara și pf 
d-ta și ne cunoaște și pe noi.

D. dr. LUPU: D-ta vii dela mar® 
șl marea calmează. Nu știu cum 
de ți-ai ieș’t din sărite și te-ai măsurat 
cu un minuscul partizan de-al meu.

In chestiuni naționale, d-le Vaida, 
eu am fost totdeauna pe linia dreaptă 
a democrației sincere și a dragostei 
pentru popor. Să nu îndrăznești să-mi 
spui mie că am avut o linie neprecisă. 
căci nu există în viața mea politică 
nici o deviere pe chestia națională 
(aplause pe băncile opoziției).

*
D. A. C. Cuza ridică ședința 1» 

ora 8 jum. seara.
Ședința viitoare astăzi la ora 4 pjn.

Cum înțelese Hanța 
organizarea picii
Semnificativele discursuri dela Duuaumont

PARIS, 8 (Rador) — D. Lebrun, 
președintele Republicei, a inaugu
rat ossuarul de la Douamont, in 
prezenta mareșalului Petain, Paul 
Boncour și a numeroși foști luptă
tori și părinți ai celor morți in răz- 
boia.

Mareșalul Petain a tinut o cu 
vămare, în care a arătat că Fran
ța a dorit pacea și colaborarea po- 
porelor. I ranta a crezut că vtiti- 
jamentcle solemne subscrise, -.tiit 
suficiente ca să garanteze ordinea 
stabilită, insă noțiunile fundamen
tale ale respectării contractelor 
s'au năruit și buna credință care 
este o condiție esențială, a dispă
rut.

Noi trebue să perseverăm în al
tă atitudine, întrucât Franța are ro 
tal secular de a atrage omenirea 
în inițiative generoase. Dar atât 
timp cât justiția nu va triumfa și 

atât timp cât arbitrajul necontes
tat nu va fi consacrat drepturile 
noastre, noi avem datoria de a ve
ghea la securitatea noastră.

CUVÂNTĂRILE D-LOR 
BONCOUR Șl LEBRUN
D. Paul Boncour. luând cuvântul 

a atribuit toate îngrijorările și a- 
menințările momentului, faptului că 
oemenirea nu a urmărit o ideie clară

și logică, aceea susținută de Franța 
la Geneva, pentru organizarea ar- 
bitrajului și forței internaționale sau 
a asistenței mutuale, care să iacă 
efective sancțiunile pactului Socie* 
tații Națiunilor,

Este numai o vorbărie sen’îmen- 
tală, a declarat d- Paul Boucour, 
de a aclama pacea, fără să se orga
nizeze instituțiile ei- Este o himeră 
a crede că un conflict va putea să 
fie înăbușit dacă arbitrul nu poate 
să impună hotărârea sa

D. LEBRUN

comuniștii pregăteau
noui dezordini in Capitală

------- r
D. subinspector general V. Pari

ziana, șeful poliției sociala- a lost în 
cunoștiințat că de două zile comu
niștii pregătesc noui dezordini In 
acest scop încă de erj noaptea ei 
au aruncat manifeste îndemnătoare 
ia greve, prin curțile din șoseaua 
Giurgiului și cartierul Lemaître.

D-nii comisari lonescu și Dumi
trescu conducătorii brlgăzel de co
muniști au fost însărcinați să zădăr
nicească Încercările comuniștilor.

Astfel astă noapte cei doi comi
sari însoțiți de o echipă de agenți 
au făcut numeroase descinderi în 
cartierul Lemaître și pe străzile 
muncitorești din jurul șoselei Giur
giului

Cu această ocazie s’au găsit Ia 
locuințele câtorva fruntași comu
niști, pachete cu manifeste, broșuri 
și reviste comuniste.

Comuniștii la cari s’a găsit r>cest 
material au fost arestați și conduși

la poliție spre a fi anchetați.
In tot cursul nopții, până în zorii 

zilei numeroși agenți au patrulat 
prin cartierele muncitorești spre a 
surprinde și aresta pe comuniști; 
cari încearcă să lipească manifeste 
pe ziduri.

Invazie de insecte 
ia Cernăuți

CERNĂUȚI, 7. — In ultimul timp 
au invadat în localitate extraordi
nar de multe insecte, mai ales 
molii, ce pătrund în decursul nopții 
in locuințe.

Seara se pot observa adevărate 
roiuri de molii în jurul becurilor e- 
lectrice depe străzi.

Se pare că aceste insecte provin 
din regiunea Dobrogei, unde nu de 
mult s’a înregistrat prezența unor 
mari roiuri de molii-

D. Lebrun. președintele Republi- 
cei, a ținut apoi un impresionant 
discurs. D-sa a Subliniat oroarea 
pe care trebuie să o inspire tutu
ror războiul, atunci când ne găsim 
în fața imensei necropole dela Ihiep 
val și a osuarului dela Douaumont 

D- Lebrun a declarat, ca tranța 
republicană care are durerosul pri
vilegiu de a conserva pe solul săui 
semnele profunde și de neșters ale 
recentului și crudului trecut, nu 
are nevoie pentru ea însăși de o 
operă pacifică-

Franța, dreaptă și cins> 
tiiă cu toate popoarele, 
și disprețuind orice invi - 
■suire de ipocrizie, nu se 
va lăsa turburată de nici 
un inejdent in politica sa 
pacifică dar vigilentă și 
m hotărârea sa de a da in1 
orice moment exemplul 
înțelepciunii în luarea ho 
târârilor ei.

D. Macuo. a d în Irlanda
LONDRA, 8 (Rador) D. Mac- 

Dcnald a petrecut sfârșitul săptă
mânii in IJlster, ca oaspete al lor
dului Londonndery.

Se desminte svonul că vizita a~ 
ceasta ar avea vreo legătură ciă 
conflictul angln-iriandez



Miercuri IO August ito

in jurul demisiei guuernuiui știri politice Acțiunea partidului libera
Consiliul de miniștri 
se Întrunește azi

în Panamenî
Ultimele desbateri ale biuroului național-țărănist

Suntem, — oricât de paradoxal ar 
părea, din pricina confuziei ce se 
menține stăruitoare, — în ajunul 
io; marii noului guvern. Pe ziua de 
ieri Camera a mai validat trei ju- 
de.e șx anume: Târnava Mare, Târ
na, a Mică și Gorj și a dispus trimi
terea contestației făcute asupra ju- 
dețîdui Gdorhei în judecata comi
siei speciale, neîiind vorba de-o 
con € iar ; a operațiunilor electora
le, ei numai de-un caz personal, de 
cazul d îui dr. Virgil Solomon, ales 
pe lista guvernului căruia i se im
pută fi .ptd că n a demisionat înainte 
ne-a candida, din postul de medic 
primai al orașului.

Astfel stând lucrurile, in discuția 
vai dărilor iia mai rămas decât Un 
i.ag'.u juaeț, cu care se va începe 
șetlnța de azi a adunării, în care 
se va produc: și răspunsul guver- 
isuiui, prin d. subsecretar de stat 
Ârnand Că-inescu, la toate acuza
ție ce s’au adus de către vorbitorii 
< poziției, împotriva modului cum 
s’au purtat în timpul alegerilor, or* 
canele administrative. Va urma a- ; 
poi raportul comisiei speciale pen- : 
tru verificarea titlurilor, suscepti- < 
bil și el de oarecari discuțiuni, : 
eeeace înseamnă că va răpi din > 
rerae.
După câte suntem noi informați ;

— însă, d. prof. Cuza, președin- < 
tele de vârstă al Adunării depu- < 
taților, a fost rugat de guvern să ; 
zorească desbaterile — și aici in- ; 
țefvine dorința partidului național-- • 
țărănesc, de-a se forma cât mai 
reped© noul guvern — așa încât, 
ca astă seară să ia sfârșit discuția 
asupra validărilor.

In cazul când vrerea gu 
vernului se va realiza* 
mâine se va proceda la a- 
legerea președintelui și 
la constituirea birourilor, 
iar mâine seară ne va fi 
dat să înregistrăm demi
sia guvernului Vaida.
IMPRECIZIA SE MEN

ȚINE
- 'Deșțiș judecând după 

toate aceste fapte, reese 
limpede că ne găsim în 
preziua demisiei guvernu 
lui și a noului minister, 
gituația în partidul națio- 
sal-țărănesc se menține, 
'cum ttpuneam la început, 
tot imprecisă.

Nimic hotărât, nici asupra per
soanei care va prezida vitorul gu 
vern, nici în legătură cu formațiu
nea ce-o va avea ministerul, — 
lucru, care, trebuie să recunoaș
tem, e în funcție tocmai de cine 
Va ii președintele de consiliu al | 
cabinetului de mâine.

D. luliu Maniu, ca și în prima 
zi, continuă să refuze și să reco
mande pe d. Mihalache, care dea- 
semeni nu poate fi convins. In a- 
ceste condiții, e elementar, că sar 
cina formării noidui guvern va 
reveni tot d-lui Vaida.

Discuțiunile însă, serioase, ener 
gice și decisive, asupra acestei 
chestiuni vor începe abia în ședin
ța de astăzi a biroului- 
ȘEDINȚELE biroului

Ieri bunăoară, biroul, în consfă
tuirea de dimineață, la care au 
participat și d-nii N. Cosiăchescu. 
președmteie maturului corp și St. 
Ciceo Pop, s’a ocupat de legea dru
murilor stabilindu-se modificarea 
ei in sensui neobligativității pres
tației in natură. Și apoi problema 
lichidării judiciare, care a fost cu 
aprindere controversată. In primul 
moment se urmărea abrogarea. O- 
piniile însă s’au împărțit. Și până 
la urmă s’a văzut că legea actuală 
a concordatului nu mai corespunde 
nevoilor prezente, iar dacă s’ar de
cide abrogarea legii lichidării ju
diciare n’ar mai exista nici o po
sibilitate legală, de a se pune stă- 
viiar falimentului.

Așa s’a ajuns ia conclu
zia ren&mțar-ii la ideia a- 
brogărsi și ia hotărârea 
doar, de a fi surprinsă, 
chîiar în această sesiune, 
la unele modificări.

Asta a îost în ședința de dimi- j 
neață. Iar în cea de »scară, ți
nuta ia locuința d-lui Mironescu nu 
s’a discutat altceva decât modifi
cările ce se vor aduce legii pen
tru asanarea datoriilor agricole. 
Așa cel puțin ni s’a comunicat, 
fără să ni se indice ce s’a stabilit în 
legătură cu asta sau la ce încheeri 
s’a ajuns.

JOI VOM AVEA NOUL 
GUVERN

. Ceeace este cert acum, 
crincolo de io^te dâscuți- 
wuie ce se duc, de diver
sitatea lor, ca și de hotă
rârile la cari se vor opri 
membrii biroului, rămâ - 
ne dorința tuturora ca i- 
mediat după demisia gu
vernului Vaida să se con» 
stiiue noul minister, și în 
modul acesta criza să nu i

dăinue mai mult de două
zeci și patru de ore.

Terminându-se Miercuri cu ale
gerea președintelui Camerei, gu
vernul avându-și misiunea împli
nită. va demisiona; iar Joi noul gu
vern se va fi constituit. In privin
ța hii cum am mai spus, domnește 
aceia? incertitudine. Deocamdată 
știm, că d. Pan Halippa se agată, 
cerând în numele basarabenilor ca 
provincia de peste Prut, să fie re
prezentată în guvern, cu un depar
tament plin.

Pe urmă mai putem arăta că d. 
Mihalache și alături de d-sa aproa
pe întreg partidul își arată nemul
țumirea — iritarea chiar — pentru 
tărăgăneala ce se face în această 
ocazie. Fruntașul național-țărănist 
nădăjduește însă ca d. Maniu să 
revină asupra rezervelor și ezită
rilor de azi. D-sa a și spus unui a- 
propiat amic politic și prieten per
sonal:
„Toată această intermi

nabilă discuție incontes
tabil că mă plictisește. Și 
mă enervează și stăruința 
de a primi eu șefia viito
rului guvern. Am totuș 
credința, ca și atunci când 
nimeni nu se aștepta să 
revină în fruntea parti - 
dului, că voi isbuti să-l 
conving până la urmă, 
fiindoă d. Hianiu știe că 
greutățile ceasului au ne
voie de oameni tari și de 
minți pricepute”.

După cum se vede, d. Ion Miha
lache plictisit și optimist totodată, 
continuă să spere.

Acum mai este însă ce- 
vai un rol important în 
luarea hotărârii „cine va 
prezida viitorul guvern ?” 
îl are și d. Titulescu. Și e 
aproape sigur că dacă

D. IULIU MANIU

Consiliul de miniștri ce urma să 
se tină eri, a fost amânat pentru 
astăzi, din cauză că wdl din mem
bră guvernului au Moșit din Capi
tală-

Vi v ni brii cabinetului se vor ocupa, 
cu lichidarea diferitelor chestiuni, 
Înainte ca guvernul să-și prezinte 
demisia.

Consfătuire georgistă
Ieri, într’o secție a Camerei, a 

avut loc o consfătuire a parlamen 
tarilor georgiști. S’a discutat a- 
titudinea ce urmează s'o adopte 
față de guvern după ce se va ii 
terminat discuția la validări, ca 
și față de legile ce se vor aduce 
în Parlament.

Sfatul parlamentar 
liberal

d-sa va accepta portofo
liul externelor, ministe - 
rul de mâine, va fi prezi
dat de d. luliu Maniu. De 
altfel și ministrul nostru 
la Londra a făgăduit-o i 
că intr’un cabinet Maniu 
va primi să între. E, pre
cum se poate observa, un 
fel de reciprocă tandre - 
te, care, cine știe, poate- 
poate, să ducă la înfăptu
irea dorinței unanime a 
partizanilor politici, adi - 
că ia guvernul luliu Ma
niu.

Sfatul parlamentar al partidu
lui liberal se va întruni astăzi, la 
orele 10 dim., la clubul central, 
sub președinția d-lui Duca.

Legea pentru controlul 
averilor

ț
L. Kalustian

D. Grigore lunian 
își precizează atitudinea

0 Interesantă desbatere, ieri ia Cameră
Discuția 

rilor dela 
zie sH aflăm concepția partidului 
national-tărănesc și opiniile d-lui 
Gr. lunian asupra problemelor fi
nanciare puse la ordinea de zi, 
de grava situație, în care se află 
tara. D. lunian și-a spus aceste 
păreri în discursurile rostite cuo- 
cazia campaniei electorale în ju
dețul Gorj. Era interesant, însă, 
de știut cum se situiază d-sa în 
partidul, care, până acum a mani
festat o concepție diametral o- 
pusă.
LUPIȘTII AU PROVOCAT 

DISCUȚIA
Lupiștii au provocat discuția so. 

cotindu-se plagiațî în idei a de in
flație, susținută de către d. lunian.

asupra validării alege- 
Gorj a fost ieri o oca-

D. GR. IUN1AN

dr.

D- Virgil Madgearu a arătat că 
d. lucian este împotriva inflației, 
dar că dacă se va constata, vreo
dată, că actualul curs al leului nu 
mai corespunde cu situația, se va 
aviza la o restabilizare. Este o sim
plă ipoteză pusă de d- lunian — 
a încheiat d- M»dgearu — ale cărei 
premize. dacă se vor realiza, ori. 
cine se va angaja la măsura unei 
rentabilizări.
CE A SPUS D. IUNIAN
Solicitat direct de d. Ștefănescu- 

Goiceanu și intervenția d-lui 
Lupu, a vorbit d- lunian.

D-sa a tinut să știe că dacă pune 
tul de vedere susținut de d-sa re
prezintă o deosebire față de con
cepția partidului ; la o primă oca
zie — în cadrul unei discuțiuni a- 
supra chestiunii în sine ~ va arăta 
că nu este poate o deosebire așa 
de mare de vederi între d-sa și 
prietenii d-sale din partid, ceeace, 
chiar dacă ar fi, este îngăduit, par 
tidul național-țărănesc fiind un or
ganism viu, se pot exprima păreri 
pesonale ,cu singura condiție să 
fie obiective și sincere-

Eu — a revenit d- lunian — m’am 
înfățișat cu programul partidului 
meu și cu punctul meu de vedere 
personal, în ce plivește posibilități
le de rezolvare a situației în care 
ne aflăm. ,

Proectul de lege pentru 
controlul averilor și apă
rarea onoare! va fi depus 
la Cameră imediat după 
ce se vor constitui birou
rile adunării.

Proectul este acela al 
d-lui Mihalache și el va fi 
însotit de o expunere de 
motive alta decât aceia 
care-l întovărășea in Iu
lie anul trecut.

De data aceasta, proec
tul va fi depus tot din ini
țiativă parlamentară. Pâ
nă acum a întrunit peste 
150 de semnături.

Acest punct de vedere personal 
d. lunian l’a formulat ca o credință 
asupra mersului împrejurărilor, față 
de care partidul ar© altă credință 
ți experiența în curând, va dovedi 
dacă d-sa are dreptate sau nu.

„Până când această ex
periență se va scurge și, 
recunoscând îndatorirea 
mea să îngădui acelora 
cari au altă credință să 
caute ca, în cadrul actu
al de așezare să găsească 
o soluțiune in situația 
grea prin care trece țara, 
eu — a închegat d. lunian 
simt de datoria mea să nu 
creez nici un fel de difi
cultăți partidului meu în 
această privință?’.

Pe culoare, d. lunian a 
confirmat că nu intră în 
viitorul cabinet, și că va 
pleca la Karlsbad, să-și 
facă cura, de îndată ce 
noul guvern va fi consti
tuit.

Discuția asupra alegerii 
dela Storojineț

Eri s’a întrunit Ia Cameră corni- 
siunea specială pentru verificarea ti. 
tlurilor nouilor aleși.

S'a luat în discuție cazul dela Sto. 
rojineț unde d. Dinu Simian a ară
tat că greșit s'a repartizat un 
partidului lupi st la . Vâlcea, când 
drept ar fi trebuit să se dea acest 
la Storojineț' Nu s'a luat nici o 
tărîre, discuțiunile fiind amânate în 
continuare pentru astăzi, deoarece d. 
Ed. Mirto, președintele comisiunei a 
trebuit să participe la lucrările birou, 
lui național-țărănist.

loc 
de 
loc 
ho.

19 state au aderat
la „acordul de Încredere"

LONDRA, 8 (Rador) - 
Ministerul de Externe a- 
nunță, că până în prezent 
19 state au aderat la pac
tul de încredere franco- 
britanic.

o interesanta scrisoare 
a d-lui vasile Goldiș

In chestiunea subvențiilor pe care românii arde
leni le primeau din Regat

Din partea d-lui Vasile Goldiș, cu- j mare parte împrumutați și replătiți 
apoi ulterior, din economiile gospodă
riei mele. Nu am văzut nicio-dată 
vre’o socoată despre subvențiile pri
mite din România, nici nu știu ce s'a 
făcut cu acelea subvenții, cine le-a 
administrat și împărțit.

Am crezut totdeauna că, individul 
ca și națiunile numai prin forțele loz 
proprii morale și materiale pot avea 
fușteii fericirii și ai măririi in mijlo
cul societății umane. Orice altă iz
bândă e lovită de germenul strică
ciunii, și e menită sa sucombe în vâl
toarea luptei pentru existență. Orice 
veritabilă înălțare nu poate fi decât 
de ordin moral și spirituaL Mai vârtos 
aceia, cari doresc a contribui la ade
văratul progres al neamului lor, vor 
renunța Ia orice recompensă de or
din material, ci mai vârtos vor jertfi 
tot ce au dânșii spre a dovedi since
ritatea iubirii 1or de neam, fără de 
nare totul se prăvaie în abzul pairii.

Vă rog să binevoiți a da publicității 
acelte rânduri și a primi asigurarea 
celor mai distinse considerațiuni dela 
al dvs. devotat stimător.

V. GOLDIȘ

noscuta personalitate ardeleană, pri- ■ 
mim o extrem de interesantă scri
soare asupra subvenționării români
lor ardeleni de către guvernele din 
Regat, chestiune ridicată de d. Vaida 
în recentul d-sale discurs dela Senat.

Iată ce ne scrie d. Goldiș:

Arad, 6 August, 1932 
Domnule Director,

Domnul Ministru-Pre;ed>nte Al. 
Vaida în Senatul țării a declarat, că 
înainte de unire, când trăiam încă 
în Statul-Ungar, partidul național- 
român, al cărui vicepreședinte am 
fost eu, ar fi primit în timpul alege
rilor parlamentare subvenții dela gu
vernele României de pe vremuri pen
tru finanțarea acestor alegeri.

Domnul Al. Vaida, fără îndoială, 
va fi știind ce vorbește și trebuie că 
afirmările sale din Parlamentul Ro
mâniei sunt adecvate realității.

Tot în interesul adevărului insă 
mă grăbesc a lămuri opinia publică 
a țării-Românești, că în cursul lupte
lor noastre naționale din Statul-Ungar 
eu încă am fost în două rânduri can
didat de deputat al partidului națio- 
nal-român în circumscripția Radnei, 
odată în anul 1906, când am isbutit, 
apoi în 1910, când am căzut. Declar 
însă, că în luptele acestea electorale 
eu niciodată nu am cerut și nu am 
primit dela partidul național-român 
ori dela comitetul acestuia absolut 
nici un singur ban, ci toate cheltue- 
lile le-am suportat exclusiv eu per
sonal din sărăcia mea, — cu bani în

După cum
Vasile

0 serie de Interpelârlsenzaționale. Liberalii vor cere Imediata 
votare a reformei
Intr’un reportai apărut acum cât© 

va zile, arătam că partidul liberal 
va acorda un armistițiu politic ac
tualului regim, până ce guvernul 
viitor va da citire declarațiunei mi
nisteriale-

Acest armistițiu privește, deci, 
numai activitatea de viitoare în- 
făpuiri a guvernării național-țără - 
niște, în sensul că partidul liberal 
nu va face opoziție pe chestiuni de 
program, atâta vreme cât acest 
program nu-i va fi cunoscut.

Imediat ce guvernul definitiv va 
da citire declarației de program, 
partidul liberal va începe însă, în 
ca și în afară de Parlament, o pu
ternică acțiune de opoziție care 

va însemna refuzul chiar a creditu
lui ce se dă de obiceiu regimurilor 
politice, la începutul lor-
Partidul liberal, începând acțiunea 

de opoziție fără menajamente, a 
hotărât a cere imediata îndepăr
tare a regimului national-țărănesc, 
ca un regim uzat, lipsit de soluții, 
de acțiune unitajră, incapabil, deci, 
de a scoae tara din haosul în care 
se zbate.
CE INTERPELĂRI SE 

VOR PRODUCE
Până la constituirea guvernului 

viitor, repetăm, partidul liberai va 
face o opoziție numai privind tre
cutul politic al tării.

Astfel, imediat după constituirea 
biroului, la Cameră vor fi anunțate 
o serie de interpelări cari prin o- 
biectul for vor avea un mare ră - 
sunet în opinia publică.

Prima interpelare va fi dezvol
tată de d-nii R. Franasovlci și I. 
Inculeț. privind problema Dunării, 
Interpelatorii vor arăta pericolul 
pe care-l prezintă lipsa de soluțiu- 
ni tn ceiace privește împotmolirea 
brațului Sulina, predznd că în ca
zul când comisia europeană dună
reană nu va veni cu măsuri ur
gente. peste cât>va 
venind din mare nu 
acces în Dunăre, 
complect activitatea 
lăți șl Brăila.

De situația actuală vor fl făcute 
răspunzătoare Comisia europeană 
a Dunării, cât și guvernețe trecute.

D. Inculet, dezvoltând interpe. 
larea asupra problemei dunărene, 
se va ocupa și de situația Basa- 
rabidi. Fostul ministru va aduce 
în discuție, cu această ocazie, ches
tiunea pactului de neagresiune ro- 
mâno-sovietic pretinzând stabili. 
rea imediată, a vinovăției pe care 
diplomata noastră o are în eșecul 
suferit.

O altă Interpelare—du
pă cum am mai anunțat— 
va fi privitoare la între
buințarea ce s’a dat fon
durilor provenite din tim
brul aviației.

D. dr. Costînescu, care 
va desvolta această inter
pelare — se afirmă in cer
curile liberale — va scoa
te la lumină un dosar sen
zațional, cu piesele căruia 
va face dovada că fondu
rilor timbrului aviației li 
s’au dat altă întrebuința
re decât aceia prevăzută 
în legea prin care s’a cre- 
iat acest impozit.

O interpelare, adresată 
tot ministrului de război, 
va privi felul în care s’au 
acordat furnituri de mi
lioane uzinelor „Skoda”.

Se va arăta modul ne
regulat in care s’au dat 
aceste furnituri unei in
dustrii streine, în timp ce 
uzinele din țară, special 
creiate pentru nevoile ar
matei, au trebuit să-și în
chidă porțile din lipsă de 
lucrări.
PROBLEMA COMIS11 LOR

INTERIMARE
D. D. Frattasovici, tot în aciua-

electorale și a legii 
la sesiune, va interpela guvernul 
asupra problemei comisiilor inte
rimare județene și comunale-

Interpelatorul va arăta că, prin 
legea d-lui Argetoianu diu Iulie 
1931, mandatul actualelor comisii 
interimare ria fost prelungii decât 
Până în Mai 1932.

Actele actualelor Comi
sii interimare sunt lovi
te de nulitate, atât timp 
cât guvernul nu le va pre-

controlului averilor 
lungi ființa printri o notd 
lege.

Partidul liberal nu m 
va opri la această soluții 
cî va pretinde efectuam 
imediată, de noui alegeri 
județene și comunale.

Astfel — spun cercurile libert

încrederea tării un 
a verifica această i»

le — guvernul care pretinde a 
bucura de 
prilejul 
credere.

Lupta 
beral o

de

ce
primește cu dragă inimi.

se va da, partidul 1

Modificarea legii electorala
Pe cale de comunicare sau cu o- 

cazia discuției adresei de Răspuns 
la Mesaj, partidul Liberal va cere 
guvernului votarea. încă în actuala 
sesiune, a legii pentru controlul a- 
verilor cât și a proiectului modifi
cator ai legii electorale.

Conducerea partidului 
liberal, în ceeace priveș
te modificarea legii elec
torale, este de acord cu 
proiectul Mirto, preț in - 
zând numai unele mici mo 
dificări.

Astfel, partidul liberal își va însu. 
și principiul reprezentării propor - 
țonale integrai© pe județ, este în
să împotriva listei centrale, preco
nizând ca resturile de voturi, cari

dau o a doua repartizare de nun 
date să se facă tot pe județe, li 
ordinea procentelor obținute 

Argumentul politic pe care htl 
ralii îl aduc necesității modificări 
legii electorale este următorul ș 

Cu o lege electorală, fără prfai 
majoritară, singurele partide ce-if 
putea revendica puterea sunt parii, 
dul libera] și național-tărănesc- 

S ar exclude, deci pe viitor posl. 
bilitatea unor guverne personali 

sau de aventură- Modificarea led 
electorale ar însemna, astfel, o w 
malizare a situației politice interii 
pe care — spun liberali — n'o dorii 
numai noi, ci și partidul dela pt 
tere.

Petre Mihail

Noui svonuri de restaurarea 
impenuiui in Germania

anl. vapoarele 
vor mai av©a 
paralizându-se 
porturilor Ga-

BERLIN, 8 (Rador)—Azi 
au circulat la Berlin mai 
multe svonuri relative ia 
un acord care ar fi inter
venit între fostul Kron - 
prinz al Germaniei și ge
neralul von Schleicher, re 
lativ la restaurarea Im
periului. Aceste ștsri de
clarau că fostul Kron
prinz ar urma să se urce 
pe tronul Germaniei.

Din sursă neoficială se 
declară că fostul Kron - 
prinz are într’adevăr sim
patii pentru Hitler, însă 
situația de azi este mult 
prea grea pentru ca cine*

va să se gândească că» 
cum ar fi momentul dei 
se soluționa problema Tn 
nuului Germaniei.

Cercurile autorizate d» 
clară că svonurile de nu 
sus sunt desmințite pe» 
sonul de fostul Kaiseti 
subliniîndu-se că foștii 
Krtînprinz nu ține de le 
să se amestece acum h 
vre-o mișcare tinzând li 
restaurarea Imperiului.

După câte se declari) 
ziarele germane vor pu< 
blica mâine desmînțirl 
formale asupra svonuri 
for de ma» sus.

Seria atentatelor continuă
BERLIN, 8 (Rador* —Se 

ria atentatelor teroriste 
împotriva membrilor par 
tiduiui social - democrat 
continuă.

In afară de atentatele 
comise la Niedenburg 
(Prusia orientală), cum 
și în diverse localități din 
Silezia, s’au produs aten
tate și in Braunschweig.

Ancheta deschisă de au
torități a stabilit că aten
tatele teroriste din regi
unea Braunschweig se da 
toresc național-socialiști» 
lor. Mai mulți membri ai 
partidului național - so
cialist au fost arestați.

*
BERLIN, 8 (Rador). — Intre d. 

von Papen, cancelarul Reichului și 
d-nii von Gayl, ministrul de interne 
al Reichului și Bracht, comisarul 
Reichului în Prusia, a avut loc azi o 
consfătuire.

S’a discutat problema restabilirei 
ordinei și reprimarea exceselor și a- 
tentatelor cu caracter politic.

Pe ziua de azi s’au comis alte 20 
de atentate în Silezia și în Bavaria. 
Majoritatea atentatelor au fost co
mise împotriva membrilor partidelor 
social-democat și comunist, iar restul 
împotriva membrilor partidului națio. 
naLsocialist. La Leobschutz în Silezia

România și pactul
de neagresiune polono-rus

se vede, d. 
Goldîș aduce pre

cizări foarte importante, 
al căror sens nu va scăpa 
credem, nimănui.

Rămâne de văzut ce vor 
răspunde cei, pe cari d-l 
Goldiș îi vizează în scri
soarea d-sale.

VARȘOVIA, 8. (Tel. part.). _ Polonia nu va semna pac 
Presa poloneză, socotind că nemulțu- fu| 
mirea presei franceze în privința sem
nării pactului polono-rus a fost pro
vocată de critica acestui pact din 
partea României, a întreprins o cam
panie intensă pentru a lămuri opinia 
publică în această problemă. Cel mai 
răspândit ziar polonez „Ilustrowany 
Kuryer Codzenny“ a trimis la Bucu
rești un corespondent special, care a 
vorbit cu d-nii Vaida-Voevod, Duca, 
Gafencu și Cădere.

Opinia generală a convorbitorilor 
corespondentului polonez poate fi re
zumată de cuvintele d-lui Duca, care 
a spus:

— Am avut speranță că

tul polono-rus. Ne-am în
șelai. Acum avem speran 
ța că Polonia nu-l va ra
tifica”.

In vederea acestor răspunsuri, care 
dovedesc neîncrederea generală, zia
rul publică articole lungi, stăruind 
a dovedi că pactul de alianță polono- 
român a fost, a rămas și va rămâne 
neclintit, arătând că România n’a 
fost alături de Polonia când a semnat 
tratatul polono-rus, dar acest fapt nu 
va împiedica Polonia să fie alături 
de România, odată ce o amenințare 
se va ivi pentru securitatea română, 
fiindcă Polonia garantează alianța sa 
cu România cum și securitatea ro
mână.

a fost împușcat comandantul local ( 
Reichsbanneiului.

MASURI EXCEPȚIA 
NALE

BERLIN, 8. (Rador). — Cercul 
autorizate declară că guvernul Rri 
chului intenționează să promulge n 
nou decret prin care se iau măsuri n 
traordinare împotriva exceselor li 
care ie dedau Litleriștii și alte orgail 
zații extremiste. ,

După cât se asigură, decretul val 
dat pubiicUății în cursul silei de mii. 
ne.

uine va prezida deschîders 
Heichstagului ?

BERLIN. 8 (Rador). _ Clara» 
kin, cunoscuta fruntașe comuniști 
a părăsit Moscova pentru a asist) 
la 30 August, la deschiderea Reici 
taguluj.

După cum se știe Clara Zett 
ar urma să prezideze deschidem 
Reichstagului, ca președinte dl 
vârstă-

Eventualitatea ca fruntașa cont, 
nistă să prezideze noul Reichstij 
întâmpină o violentă opoziție ii 
partea național-socialiștilor. ZM 
,.Voelkischer Beobachter’’ prot* 
tează împotriva faptului că Reicb 
fagul să fie deschis de această.,» 
vreică bătrână”.

Ce tace partidul centrrt
BERLIN, 8 (Rador). - Comitetul 

de direcție al partidului Centrul» 
se va întruni, după toate probai»' 
litățile, în ziua de 31 August li 
Berlin- Comitetul urmează să dr 
semneze pe noul șef al partidului 
în loccl prelatului Kaas, actualul fH 
car© este foarte suferind.

In cercurile centriste se dedări 
că numirea fostului cancelar Brui, 
ning pare asigurată-

Ziarul .»Montag Morgen’ scrieri 
această combinație ar exclude cos. 
picct orice posibilitate de colaboA 
re între Centru și guvernul voi 
Papen.

Cutremur în Peru
LIMA, 8 (Rador) - h 

regiunea localității Are 
quipa* cutremurele șefii 
lanț. Populația, cuprind 
de panică, a părăsit or» 
șele și satele, eșind li 
câmp. Sunt mai multi r» 
niți.
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